
Vladimir Torbica 
„okačio kopačke o 

klin” i završio uspešnu 
fudbalsku karijeru
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DOLGOZUNK SZOMBATON IS!
Radimo i subotom!

éve a polgárok egészségének szolgálatában13
Nikole Kujundžića br. 6
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Negovanje 
narodne igre i pesme

Uslovi  na 
višem nivou

Društvo
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Štafeta 
nekad i 
sad
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Voćari Tavankuta 
ne znaju šta će sa 
jabukama

str 9

Društvo

Sport

U Subotici formiran 
Tim za pravnu 

pomoć i solidarnost
kod izvršenja!

Poljoprivreda

Folklorni ansambl 
„Sunce“ Subotica

Obnovljeni sportski tereni u 
OŠ „Kizur Ištvan”

P r v i  s r p s k i 
C o d e x 
D i p l o m a t i c u s
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Zna li neko koliko su Srbiji oškrinuta ona 
Sezam evopska vrata. Koliko smo dosa-
da otvorili poglavlja i na kom broju smo se 
zaustavili. Niko o tome više ne priča ništa, 
kao da se ona šargarepa na dugom evrop-
skom štapu, bolje reći putu, otkinula. Nema 
šargarepe ,nema ni štapa, jedino su ostali 
– magarci.

Verovatno ste čuli priču da magarca mo-
žete naterati da ide gde hoće uz pomoć šta-
pa i šargarepe. To ti je kombinacija nagra-
de (šargarepe) i kazne (štapa) da bi se ma-
nipulisalo magarcima. Postoji legenda, da 
je ovo izum engleskih kočijaša, koji su vezi-
vali šargarepu kanapom, a onda kanap za-
kačili na poduži štap. Sedeći na zaprežnim 
kolima, kočijaši su držali štapom šargarepu 
ispred magarećih očiju tako da bi se on tru-
dio da je dohvati, ali ne bi je mogao nikada 
stići. Kad god bi u zadnjih skoro dvadese-
tak godina čuo od naših političara tvrdnju 
da Zapad, pogotovo EU prema nama vodi 
politiku šargarepe i štapa, spopadao me je 
neki  frustrirajući bes. To sam doživljavao 
kao uvredu da smo svi magarci. Šargarepa 
na dugačkom štapu, oduvek je bila metoda 
manipulacije magarcima. Nije zar, da smo 
toliko glupi da trčimo za sve što nam evrop-
ski kočijaši nataknu na dugačak štap.

Nije utešno, ali sam negde pročitao da su 
Turci, večiti kandidati za Evropsku uniju, 
počeli da otvaraju poglavlje, kad smo mi još 
pevali „Druže Tito mi ti se kunemo“. Turci 
su još i danas ispred evropskih vrata a Sr-
bija se od 2000.godine, posle demokrat-
skih promena igra Tarabića i svake godi-
ne proriče našu svetlu evropsku budućnost. 
Ne znam, ko se još seća da nas je onaj Boži-
dar Đelić, što je u Beogradu spavao na tet-
kinom kauču, učlanjivao u EU do 2007, ali 
nam šargarepa ispred nosa beži evo već sko-
ro dvadeset godina. Nikako da kao magar-
ci na početku priče, dohvatimo tu šargare-
pu, pa da nam se konačno otvore ta rajska 
vrata za Bolji život. Beže od nas i šargarepa i 
Evropa. Zašto? Imamo li mi više duga nego 
Grci, jesmo li mi Srbi veći Balkanci od Ru-
muna, veći pravoslavci od Bugara ili manje 
Titovi pioniri od Hrvata. Nismo! Pa po ko-
jim to kriterijumima su svi oni u evrpskom 
zagrljaju a nama sada više ne daju ni da tu 

srećnu i harmoničnu Evropu gledamo kroz 
odškrinuta vrata. Pokušavali smo sve, trča-
li po džambastom putu za pridruživanje ko 
glupi magarci, ali sve je bilo uzalud.

Evo što smo se mi oladili o staru damu 
Evropu, nije ni čudno, ali zašto je naš „veli-
ki prijatelj“ Sebastijan Kurc ovih dana „po-
pizdio“ na EU. Brisel je Kurca naljutio što 
je evropska administracija i od Austrije tra-
žila da uskladi svoje propise oko priprema-
nja šnicli i pomfrita. Kao da u bečkim resto-
ranima ne znaju kako se pravi šnicla, nego 
će ih o tome učiti evropske birokrate. Ovo 
ludilo Brisela, naljutilo je austrijskog kan-
celara koji je od budućeg novog Evropskog 
parlamenta tražio da se odmah ukine preko 
1.000 pravila, propisa i standarda EU. 

Pod izgovorom harmonizacije zajednič-
kog evropskog tržišta, šta sve zadnjih go-
dina nije padalo na um evropskim ćatama. 
Pica „margarita“ ne sme da bude veća od 35 
santimetara, a u santimetar je utvrđena ši-
rina otvora za ključanje na kavezu za kokoš-
ke. Zbog poštovanja dostojanstva svinja, 
evropskom direktivom je propisano da im 
farmeri moraju uskraćivati dosadu i ne daj 
Bože da im kojim slučajem odseku rep. Po-
sle čak tri godine istraživanja, naloženo je 
svim članicama EU i onima koji žele da se 
pridruže da u vodokotlićima smanje cugo-
ve da bi se manje trošilo vode posle svakog 
sranja. Svi moramo imati krompir iste veli-
čine, a iz Brisela nam je stiglo i upustvo, ka-
kvog oblika da proizvodimo krastavce i šar-
garepu. Zdrave i za evropsko tržite su samo 
one pravog oblika, a krive šargarepe mogu 
jedino da idu u škart ili na duge štapove za 
varanje magaraca.

Apsurdi sa usaglašavanjem naših propi-
sa i standarda sa evropskim, graniče se sa 
zdravim razumom. Tako smo pre mesec 
dana usvojili (usaglasili) naše domaće pro-
pise sa propisima Evropske unije u oblasti 
voda za piće, tako što smo povećali dozvo-
ljene količine amonijaka za pet puta u pija-
ćoj vodi, bora za tri, a natrijuma i hlorida za 
25 odsto. Neka je pet ili tri puta više otrov-
no, važno je da je evropski.

Nešto razmišljam, nije problem u štapu, 
šargarepi i kočijašu, već u magarcima koje 
je lako prevariti.

Foto + reč

Kaldrmisanje znači popločavanje puteva krupnim kamenjem 
radi bolje prohodnosti, put, odnosno drum pokriven pločama. 
Poreklo reči kaldrma je tursko – kaldirim, ali kao i mnoge reči 
za koje pogrešno smatramo da su „turcizmi“, ova dolazi iz nekog 
drugog jezika. Ovoga puta u pitanju je grčki izraz „kalos dramos“, 
što znači – „lep put“.

Turska kaldrma je nastala na antičkoj tehnici popločavanja 
drumova. Stari Rimljani su svoje ulice poločavali ravnim kame-
nim pločama položenim na debeo sloj kamene podloge, a u vre-
me turske vlada-
vine drumovi su 
popločavani kal-
drmom – zao-
bljenim rečnim 
kamenjem – po-
loženim na tvrdu 
podlogu.

To što smo 
imali (imamo) 
tursku kaldrmu, 
ne znači ni da je 
iz turskog doba 
(u Subotici tra-
jalo 1542-1686.), ni da su je postavili Turci. Imali smo nekada i 
„makadamske puteve“ – naziv za vrstu puta sagrađenog od sit-
nog, lomljenog kamena, koji je ime dobio po škotskom inženje-
ru Džonu Makadamu. On se gradi od više slojeva tucanog kame-
na, prvo se nabacuju veći komadi, a zatim manji i manji i ideja je 
da se sam put utabava upotrebom, jer se pod težinom manji ko-
madi uklapaju u prazne prostore. Makadamski put imali smo, na 
primer, krajem 19.veka pored palata kada su izgrađene kod Žele-
zničke stanice. Možda nije loša ideja za današnje putare!?

Imati tursku kaldrmu umesto blatnjavih sokaka značilo je 
još prvih decenija 20. veka prestiž i obeležje varoši, a dugačka 
i (tada) raskošna Gajeva ulica, uglavnom sa švapskim kućama, 
i okolina, ako je tačan podatak, dobila ju je 30-ih godina minu-
log stoleća.

E, sada, sva ova priča je uvod u podatak da na mnogo mesta u 
gradu i dalje imamo tursku kaldrmu, preko koje je samo presvu-
čen asfalt, kao na podlogu. Reklo bi se – dobro rešenje ali tvrdi 
(i neuništivi) kamen ne odgovara pozitivno na vibracije od pro-
laska vozila, pa se asfalt lakše lomi i dotrajava i češće mora da se 
„krpi“, kao ovde, u ulici Georgi Dimitrova pre nekoliko dana. 

Jeste danas nepraktična, ali turska kaldrma je bila bolja i bili 
su to zaista – lepi putevi!  M.R.

U RETROVIZORU

Piše: Milutin Mitrić

Šargarepa i 
magarCi

Turska kaldrma

Kosanović
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U subotu, 25. maja, na 
Stadionu malih sportova, fe-
stival “Omladina” će sa 7 ta-
kmičarskih bendova i 5 ben-
dova u revijalnom delu ima-
ti svoje finalno veče na ko-
jem će nastupiti mladi ben-
dovi. Cilj festivala “Omladi-
na” jeste afirmacija novih 
bendova, odnosno njihovih 
novih autorskih dela. 

Otvaranje festivala održaće se 

u 19 časova, na kojem će nastupi-
ti DJ Gustav. Bendovi koji će nas-
tupiti u takmičarskom delu fes-
tivala “Omladina”   sa početkom 
u 20 časova su: „Johanbrauer” 
(Beograd, Srbija), “Bulka” (Novi 
Sad, Srbija), “Playground Hus-
tle” (Zagreb, Hrvatska), “Danga” 
(Beograd, Srbija), “Clyde” (Novi 
Sad, Srbija), “Layka” (Osijek, Hr-
vatska), “VHS Stereo” (Užice, Sr-
bija). Sa početkom u 22 časa, kao 

specijalni gosti nastupiće mladi 
bendovi: „Multietnička atrakci-
ja“ (Beograd), „Stuttgart online“ 
(Beograd), „Sergio Lounge“ (Be-
ograd), pobednik prošlogodišnjeg 
Demo festa u Banja Luci i 
prošlogodišnji pobednik emisi-
je “Bunt”, „KI“ iz Kumanova, po-
bednik prošlogodišnjeg festivala, i 
„Kontradikshn“ (Ljubljana).

Ulaz na celovečernji program 
biće besplatan. � J. T.

Poslednje nede-
lje maja, akciju sa-
kupljanja i odvože-
nja kabastog otpa-
da iz domaćinstava 
po mesnim zajednica-
ma, Javno komunal-
no preduzeće „Čisto-
ća i zelenilo“, od 27. 
do 31. maja, sprove-
šće u Železničkom na-
selju, Makovoj sedmi-
ci i Bajnatu. 

Od ponedeljka, 27. 
maja, kontejneri zapremine pet kub-
nih metara na dva dana će biti ras-
poređeni u Železničkom naselju. Me-
sta će biti Libalegele – ulica Miluti-
na Uskokovića, ugao Jovana Mikića i 
Čordaškog puta, ugao Hrastove ulice 

i Jovana Mikića, i ugao Kopaoničke i 
Bajmočke ulice.

U mesnoj zajednici Makova sed-
mica građani će čvrst, kabasti ot-
pad koji ne spada u kućno smeće 
moći da odlože u kontejnere u sredu i 

četvrtak, 29. i 30. maja i to 
kod Doma mesne zajedni-
ce, na početku ulice Isido-
re Sekulić, i na kraju Celj-
ske ulice. 

U petak, na jedan dan, 
akcija će se održati u me-
snoj zajednici Bajnat. Me-
sta na koja će se moći od-
neti i odložiti otpad iz do-
maćinstava biće na uglu 
ulica Braće Radić i Dragi-
še Mišovića, na uglu uli-
ca Šolohove (bivše Čapaje-

ve) i Kumičićeve, na uglu Dalmatin-
ske i Ivana Ivanića, Senćanskog puta 
i Učke ulice Ljube Nenadovića.

Od 3. do 8. juna odvoženje čvrstog 
i kabastog otpada radiće se u Novom 
selu, Peščari i Aleksandrovu.� M.R.

•Beživotno telo Nikole 
Mandarića(73), na žalost, na-
đeno u uličnom kanalu punom 
vode!

 
Nestanak Nikole Mandarića (73) iz 

Subotice, prijavljen je 12. maja, a na-
redne nedelje, 19. maja, pronađeno 
je njegovo beživotno telo ulici Jovana 
Mikića. 

Policija je potvrdila da je Nikola, 
na žalost, nađen mrtav, ali je dat na-
log za obdukciju, jer su nejasne okolno-
sti smrti nesrećnog čoveka. Potraga za 
njim je zvanično završena, ali tek će ob-
dukcija ukazati kako je i u kakvim okol-
nostima preminuo. 

Nikolino telo je nađeno u neravnini 
ulice, u kojoj je kako saznajemo nezva-
nično, poveća rupa, puna vode pa u tom 
omanjem kanalu je nađen leš Subotiča-
nina. Da telo nije bilo vidljivo iz dalji-
ne potvrđuje i podatak da su vatrogas-
ci asistirali da se telo izvadi iz te vode. 

Lekari nisu mogli da utvrde uzrok smr-
ti, pa su zbog sumnji naveli da se telo 
pošalje na obdukciju na Institut sudske 
medicine u Novom Sadu.

Nikolin sin Miroslav, koji je i prija-
vio nestanak oca, o čemu su Subotičke 
pislae, naveo je da još čekaju zvaničnu 
potvrdu nadležnih, šta se dogodilo nji-
hovom ocu.

„Policija nas je obavestila da je telo 
poslato na obdukciju, pa sad čekamo 
šta će nam reći. Rečeno nam je da je bi-
cikl nađen tu kod njega, pa nam za sada 
nije jasno kako je preminuo ”, rekao je 
sin Miroslav.

Iako se ulica u kojoj je nađen mr-
tav Mandarić nalazi nedaleko od centra 
Grada, to je dosta specifična ulica, u ko-
joj je mirniji saobraćaj, nema toliko vo-
zila kao u centru, pa biciklisti često voze 
tom ulicom, ali građani kažu da sa druge 
strane, prema majšanskom 
mostu ima i dosta beskućni-
ka koji se kreću tim putem.

Nikola se našao baš u toj ulici, iako je 
svojim novim sivim biciklom viđen po-
slednji put, kako je rečeno, oko 19 sati, 
u nasleju Prozivka, koje je na drugom 
kraju od centra Grada. 

Miroslav je rekao da je otac oti-
šao u apoteku biciklom, sportski obu-
čen, sa 14 hiljada dinara u džepu, a po-
što se nije vratio ni sutradan, prijavili 
su nestanak policiji.Reagovali su i gra-
đani, da je viđen u selu Žednik, nedale-
ko od Subotice, dva dana posle nestan-
ka. Nakon toga Nikoli se ponovo gubi 
trag, dok nije nađeno njegovo beživot-
no telo, pet dana kasnije nakon te po-
slednje informacije. 

Porodica se nadala do juče da će se 
otac ipak živ vratiti kući, ali stigla je tra-
gična vest da je pronađen mrtav, a ob-
dukcija će ukazati na okolnosti smrti 
Nikole. � N.H.K.

Festival “Omladina” 2019

Afirmacija novih bendova

Železničko naselje, Makova sedmica, Bajnat

Prolećna akcija odvoženja kabastog otpada

Bogat kulturni i umetnički program

Urbanovi dani od petka 
do nedelje na Paliću

 
Palić će i ove godine obeležiti Svetog Urbana, zaštitnika 

vinogradara i vinara, bogatim programom u okviru mani-
festacije „Urbanovi dani“. Manifestacija počinje u petak i 
trajaće do nedelje, a svečano otvaranje zakazano je u subo-
tu od 11h na Velikoj terasi.

Bogat kulturno umetnički program upotpuniće i izložbe rukotvo-
rina, sportska takmičenja ali i vinari koji će svoja vina predstaviti u 
okviru Palićkih vinskih svečanosti.

„Po završetku svečanog otvaranja, red vitezova vina Arena Zabat-
kiensis proglasiće najbolja vina za ovu godinu i dodeliće nagrade. I 
ove godine male i srednje vinarije, izložiće svoja vina na Velikoj tera-
si, od kojih će se neka i takmičiti.“ rekla je  Sanja Prijić, sektor tu-
rizma Park Palić

Organizatori manifestacije su Park Palić i Mesna zajednica Palić, 
koji će proslavu Urbanovih dana u petak započeti izložbom.

„Obeležavanje ove manifestacije počećemo otvaranjem izložbe 
sekcije MKUD „Palić“ pod nazivom Digital Foto Club i sekcije za ruč-
ni rad „Čipkebobita“ koja će se održati u zgradi MZ Palić od 16:30. 
Nakon toga održaće se dvojezična misa u crkvi Svetog Urbana na Pa-
liću, a zatim od 18h održaćemo svečanu sednicu Skupštine naše me-
sne zajednice. Pozivamo sve zainteresovane da dođu na Palić tokom 
obeležavanja Urbanovih dana i da uživaju u bogatom kulturnom i 
umetničkom programu.“ izjavila je Marta Dobo, predsednik Skup-
štine MZ Palić

„Urbanovi dani“ biće zatvoreni u nedelju nastupom plesnog studi-
ja „Mon mirage“. Ulaz na sve manifestacije je besplatan.

B.Nikolić

Dom zdravlja organizuje preglede za građane

U nedelju kontrole
Dom zdravlja Subotica će 26. maja, u vremenu od 8 do 16 

časova u okviru akcije Ministarstva zdravlja „Preventivni pregle-
di”, organizovati preventivne preglede građana na EKG aparati-
ma, preglede krvnog pritiska i pregleda šećera u krvi u sledećim 
zdravstvenim ambulantama:

 
U Gradu Subotici:

1. Zdravstvena ambulanta 1. na adresi Subotica, Kumičićeva 2.
2. Zdravstvena ambulanta 5. na adresi Subotica, Zmaj Jovina 29.
3. Zdravstvena ambulanta 6. na adresi Subotica, Segedinski put 42.
4. Zdravstvena ambulante 8. na adresi Subotica, Aksentija Marodi-
ća bb
5. Zdravstvena ambulanta “Peščara” na adresi Subotica, Šabačka bb.
6. Zdravstvena ambulanta „Mali Bajmok” na adresi Subotica, Franje 
Kluza 2.
7. Specijalističko poliklinička služba u Subotici, Harambašićeva 2.

 
U naseljima van Subotice:

1. Zdravstvena ambulanta Palić, Palić, Veliki park 8.
2. Zdravstvena stanica Čantavir na adresi Čantavir, Jožefa Atile 13.
3. Zdravstvena ambulante Tavankut na adresi Tavankut, Marka 
Oreškovića bb.
4. Zdravstvena stanica Bajmok na adresi Bajmok, Maršala Tita bb.
5. Zdravstvena ambulanta Kelebija, na adresi Kelebija, Veljka Vla-
hovića 8.
6. Zdravstvena ambulanta Đurđin, na adresi Đurđin, Borisa Kidri-
ča bb.

Od 13. do 19 maja, u Subotici dogodilo se pet 
saobraćajnih nezgoda.

Policija izdala 547 
prekršajnih naloga!

U periodu od 13. do 19 maja 2019. godine na području Policijske 
uprave u Subotici dogodilo se pet saobraćajnih nezgoda. U jednoj sa-
obraćajnoj nezgoda dve osobe su lakše povređene dok je u četiri sao-
braćajne nezgode pričinjena samo materijalna šteta.

U navedenom periodu, policija je podnela 32 zahteva za pokreta-
nje prekršajnog postupka, izdata su 547 prekršajna naloga i iz sao-
braćaja je isključeno 19 vozača od kojih je za 5 vozača određena mera 
zadržavanja zbog teške ili potpune alkoholisanosti.

U toku protekle nedelje, pripadnici Odeljenja za vanredne situaci-
je u Subotici imali su 11 intervencija.

N.H.K.

Polen bora i konoplje jak
 
Prema najnovijem Izveštaju aerobiološkog ispitivanja 

vazduha u Subotici, tokom protekle i ove nedelje, registro-
vane su jače koncentracije polenovih zrna bora i konoplje, te 
osobe koje su alergične na polen tih biljaka i drveća, već ose-
ćaju jače tegobe.

U subotičkom Zavodu za javno zdravlje gde se i rade ove 
analize, kažu da se i narednih dana može očekivati jači po-
len pomenutih biljaka, a da su istovremeno izmerene i blaže 
koncentracije polena čempresa, oraha, duda, bokvice,trava, 
hrasta, kiselice, vrbe i koprive. Osobama koje su alergične 
na polene tih biljaka, savetuje se oprez. � A. Šiška

www.pusin.rs

Pon.  08-16h
Uto.  10-18h
Sre.   08-17h
Čet.  13-18h
Pet.   08-14h

Tragičan epilog potrage za nestalim Subotičaninom Nikolom Mandarićem(73)

Beživotno telo sugrađanina poslato na obdukciju! 
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U nedelju, 19. maja, gra-
donačelnik Subotice Bog-
dan Laban, sastao se sa 
ambasadorom Italije u Be-
ogradu, Karlom Lo Kašom. 
Prijem je upriličen povo-
dom Godišnjeg koncerta 
Italijanskog kulturnog cen-
tra „Piazza Italia“, organi-
zovanog u okviru obeleža-
vanja jubileja – 140 godi-
na od uspostavljanja diplo-
matskih odnosa između Sr-
bije i Italije i 10 godina stra-
teškog partnerstva. 

 
Nakon sastanka u Gradskoj 

kući, gradonačelnik Laban i am-
basador Karlo Lo Kašo prisustvo-
vali su koncertu Orkestra man-
dolinista iz italijanskog grada 
Busto Arsicio i Subotičkog tam-
buraškog orkestra, održanom u 
Franjevačkoj crkvi.Tokom susre-
ta u Zelenoj sali Gradske kuće, 

konstatovano je da Srbiju i Ita-
liju povezuje tradicionalno pri-
jateljstvo, saradnja i razumeva-
nje i da Italija našu zemlju podr-
žava u svemu, između ostalog u 
pristupanju Evropskoj uniji, kao 
i politici koju vodi Vlada Srbije.
Sagovornici su se složili u oceni 
da činjenica da u Srbiji posluje 
oko 600 italijanskih kompanija 
koje upošljavaju između 25.000 
i 30.000 radnika, u Vojvodini 
preko 70, sa oko 11.000 zaposle-
nih, a u Subotici više od 10 ita-
lijanskih firmi, pokazuje da ita-
lijanska preduzeća u Srbiji bele-
že značajno prisustvo u više sek-
tora i da je to dodatni pokazatelj 
da ekonomski odnosi predstav-
ljaju odlučujući aspekt strateš-
kog partnerstva između Srbije i 
Italije.Na sastanku je zaključeno 
da bi u narednom periodu dobro 
spoljno-trgovinsko partnerstvo 
između Regionalne privredne 

komore Severnobačkog uprav-
nog okruga i Italije (ukupna rob-
na razmena na nivou Komore sa 
Italijom u 2018. godini iznosi-
la 125 miliona dolara) trebalo da 
se unapredi i da postoji prostor 
i za proširenje saradnje u obla-
sti kulture između grada Suboti-
ce i Italijanskog kulturnog centra 
„Piazza Italia”. Prijemu u Zelenoj 
sali Gradske kuće prisustvovali 
su članovi Gradskog veća Srđan 
Samardžić i Miroslava Babić, po-
časni vicekonzul Italije u Suboti-
ci Karmine Taralo, predstavnik 
Gradske uprave Busto Arsicija 
Đidi Farioli i predstavnici Grad-
ske uprave Kastelance, Klaudio 
Kaldiroli i Đuliano Vialeto. U su-
botu, 18. maja, u Gradskoj kući, 
Srđan Samardžić, Miroslava Ba-
bić i savetnik u Regionalnoj pri-
vrednoj komori Severnobačkog 
upravnog okruga, Laslo Karai, 
razgovarali su sa predstavnicima 

Busto Arsicija i Kastelance, gra-
dova iz okruga Vareza u okviru 
italijanske pokrajine Lombardi-
ja.Na tom sastanku razmatrani 
su dalji pravci razvijanja sarad-
nje u oblastima kulture, obra-
zovanja i privrede i dogovore-
ni sledeći koraci, od kojih je prvi 

partnerstvo na predstojećem, 
13. Međunarodnom i regional-
nom sajmu – „Subotičkom saj-
mu 2019“ gde je zemlja partner 
Italija, a koji će se održati od 30. 
maja do 1. juna ove godine u su-
botičkoj Hali sportova.

B. N.

Ambasador Italije u posetio Suboticu

Godišnjica strateškog partnerstva Srbije i Italije

Pokrajinska vlada obezbedila 182 miliona dinara za 
prevoz srednjoškolaca

Podrška roditeljima i deci
 
Pokrajinska vlada je u petak, 17. maja, u Novom Sadu, predstavnici-

ma svih 45 lokalnih samouprava u AP Vojvodini dodelila sredstva u uku-
pnom iznosu od 182 miliona dinara namenjenih za regresiranje prevo-
za za 20.819 učenika srednjih škola. U ime grada Subotice ugovor o do-
deli sredstava za prevoz učenika srednjih škola u iznosu od 12.517.372 di-
nara potpisala je sekretar Sekretarijata za društvene delatnosti Jasmi-
na Stevanović.

Predsednik Po-
krajinske vlade Igor 
Mirović izjavio je da 
je ovo značajan pro-
gram koji Pokrajin-
ska vlada realizuje, 
jer se na taj način, 
kako je naveo, šalje 
poruka podrške i ro-
diteljima i deci.- Po-
krajinska vlada oču-
vaće, obnoviće i mo-
dernizovaće sve ško-
le u AP Vojvodini, jer 
u manjim mestima i 
selima nema života 
bez škole. Deca i po-
rodice nisu broj, to 
je suština našeg op-
stanka i tako mora-
mo delovati. Očuvali 
smo veliki broj malih 
škola po broju učeni-
ka, ali velikih za nji-
hove sredine. Ob-
novićemo i objekte 
obrazovnih ustano-
va u malim sredina-
ma u koje decenijama niko nije ušao, poput škola u Jasku i Malim Radincima, gde ra-
dovi počinju narednih nedelja – istakao je Mirović.On je podsetio da je Pokrajinska 
vlada od svog formiranja izdvojila značajna sredstva za obnovu i modernizaciju objek-
ta obrazovnih ustanova.

Pokrajinski sekretar za upravu, propise, nacionalne manjine – nacionalne zajed-
nice Mihalj Njilaš kazao je da je dodela finansijskih sredstava na osnovu ovog kon-
kursa samo jedan u nizu dokaza stalne i vredne saradnje Pokrajinske vlade i lokalnih 
samouprava.

Jasmina Steavanović je, nakon potpisivanja ugovora, izjavila da je grad Subotica za 
putovanje učenika srednjih škola iz sopstvenih sredstava u budžetu za 2019. godinu iz-
dvojio 40.583.000 dinara, da na prigradskim linijama putuje 1.170 učenika, na među-
gradskim 189 učenika i da učenici koji su socijalno ugoženi dobijaju od grada Subotice 
besplatne karte u iznosu od 100 odsto, a takvih je 126 u školskoj 2019. godini.

B. N.

„Subotički sajam 2019.“ održaće se od 30. maja do 1. juna 

IT sekor, digitalizacija i dualno 
obrazovanje vodeće teme 13. 

Međunarodnog sajma privrede
 
Hala sportova će od narednog četvrtka pa do subote biti centar privre-

de regiona, kada će se održati 13. Međunarodni regionalni sajam privre-
de „Subotički sajam 2019.“. 

Zemlja partner ovogodišnjeg sajma je Italija, a pored zemlje sa Apeninskog poluo-
strva, na sajmu učestvovaće i predstavnici privrede Slovenije, Hrvatske, Bosne i Herce-
govine, Mađarske, a očekuju se učešće privrednika iz Rumunije i Grčke. 

Vodeća tema ovogodišnjeg sajma biće spajanje IT sektora sa drugim privrednim gra-
nama, digitalizacija u privredi i u funkciji privrede kao i obrazovanje u saradnji sa pri-
vredom, što će dovesti do aktivnog učestvovanja subotičkih srednjih škola, viših ško-
la i fakulteta. 

„Lokalna samouprava ima za cilj da obezbedi društveni razvoj, da razvija saobraćaj-
nu i komunalnu infrastrukturu, da vodi brigu o svim sugrađanima i da im omogući da 
ostanu u svom gradu i da doprinesu njegovom razvoju. Ključ za uspeh jeste privredni 
razvoj i jedan od uslova za stvaranje bolje privredne klime i privlačenje novih investito-
ra koji donose otvaranje novih radnih mesta jeste i organizacija sajma privrede. Kada 
smo razmišljali o vodećim temama za ovogodišnji sajam, prepoznali smo značaj infor-
macionih tehnologija i njen spoj sa ostalim privrednim granama kao veliku šansu za 
razvoj grada.“ rekao je Srđan Samardžić, član Gradskog veća zaduženog za turizam, 
investicije i međunarodnu saradnju

U okviru sajma biće održani i poslovni forum, poslovni razgovori, predavanja na vo-
deće teme sajma kao i dosta prezentacija domaćih i inostranih kompanija. Organiza-
tori i suorganizatori ovogodišnjeg sajma su JKP „Subotičke pijace“ i Privredna komora 
Srbije – Regionalna privredna komora Severnobačkog okruga, a pokrovitelj sajamske 
manifestacije je Grad Subotica.

B. N.

Jasmina Stevanović i Igor Mirović
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• „Prvim srpskim CODEX 
DIPLOMATICUS(OM) ili prvim 
srpskim diplomatskim zbornikom, 
nazivamo jednu od najznačajnijih 
knjiga za istoriju srpskog naroda, 
u prvoj polovini 19. veka, jedinstve-
nu knjigu „Srpski spomenici”, koja 
je 1840. godine štampana u Beo-
gradu, u prvoj srpskoj štampariji 
Knjaževskoj knjigopečatnji, a svo-
jom pojavom ta knjiga će izazvati 
jednu od najdužih polemika u srp-
skoj kulturi devetnaestog veka”, 
prvi su redovi izuzetne knjige prof. 
dr Zdravka Malbaše. 

 
Knjiga prof. dr Zdravka Malbaše „Prvi srpski 

Codex Diplomaticus”, koju je Prometej izdao 
prošle godine, dočekana je u književnoj javno-
sti s velikim poštovanjem i oduševljenjem, baš 
kao i na prvoj promociji knjige 9. maja u Su-
botici, gde je o sudbini srpskih srednjevekov-
nih originalnih povelja, posebno o nepoznatim 
i intrigantnim činjenicama oko povelje Kulina 
Bana iz 1189. godine, besedio u Gradskoj bibli-
oteci autor dela. Promociju je organizovala Za-
vičajna zajednica Republika Srpska Subotica.

Sadržaj knjige donosi studiozne podatke o 
„Srpskim spomenicima”, pitanju, značaju i pro-
blemu njihovog štampanja, polemike, činjenice 
o pronalasku isprava u Dubrovačkom arhivu, 
otkriću i krađi Kulinove povelje i drugih ćiri-
ličnih dokumenata, o ruskim vestima o povelji 
Kulina bana i originalnosti ruskog primerka, pa 
i reviziji starih mišljenja o krađi Kulinove pove-
lje. Knjiga sadrži i priloge fototipskih izdanja i 
prema stavovima književnih kritičara, izuzetan 
je doprinos književno-istorijskom naučnom sa-
gledavanju i preispitivanju mnogih istina, po-
dataka i stvarnih činjenica tog vremena. 

„U rukopisu profesora dr Malbaše, ovi „Srp-
ski spomenici” se posmatraju kao Prvi srpski 
Codex Diplomatikus, ili prvi srpski Diploma-
tor koji se pojavio kod Srba. On sadrži prepise 
180 srednjevekovnih diploma, isprava, ugovo-
ra i pisama srpskih i bosanskih kraljeva, care-
va, banova, vojvoda, plemića i druge vlastele 
srednjeg veka, i to prepise sa originala, koji se 
čuvaju u Dubrovačkom arhivu, od 11. veka do 
danas. Upravo tih 180 prepisanih dokumena-
ta sadržaj su i tema rukopisa prof. Malbaše, a 
među njima je i najstariji diplomatski i među-
državni dokument kod svih slovenskih drža-
va i naroda, Povelja bana Kulina iz 1189. godi-
ne, akt o prijateljstvu i trgovini u Dubrovniku 
i o njegovim građanima. Slede povelje i ispra-
ve, pisma kralja Vladislava, Uroša, Radoslava, 

Milutina, kraljice Jele-
ne, kralja Tvrtka i Ko-
tromanića   i brojnih 
vladara i ličnosti tog 
vremena”.

Knjiga prof. dr 
Zdravka Malbaše sma-
tra se najtemeljnijim 
zbornikom i studijom 
o sudbini srpskih sred-
njevekovnih povelja 
srpskih i bosanskih ca-
reva i vlastele, ali dono-
si drugačiju, novu isti-
nu o ćiriličnom nasleđu 
u Dubrovačkom arhivu 
i jedinu moguću i logič-
nu istinu o sudbini naj-
starijkeg akta južnoslo-
venskih država i naro-
da, o ukradenoj povelji 
Kulina bana, koja je ne-
stala pod velom miste-
rije, a nalazi se u Sankt 
Peterburgu.

Autor napominje, da 
krivotvorci i falsifika-
tori srpskih starina već 
dva veka sumnjiče mi-
tropolita sarajevskog 
Đorđa Nikolajevića, ru-
skog konzula i još neke crkvene dostojanstve-
nike za krađu tog dokumenta.

„Mnogi delovi priče o Povelji liče na pravu 
dramu. U zvaničnu priču se verovalo  od 1817 
do 1829. godine, pa i do da-
nas, jer mnogi kvazi istoričari i 
političari ne mogu da se oslobo-
de lažnih vesti javljenih Šafariku 
u Novi Sad, da je ruski konzul 

Jeremija Gagić 1832. godine 
došao u posed Kulinove pove-
lje, odmah nakon požara 1817. 
godine. U javnosti se saznalo za to tek 1882. 
godine, a istoričari i danas veruju da je   Lj. 
Stojanović 1929. godine ukazao na Gagićevu 
izmišljotinu, jer kako navodi, povelja nije mo-
gla biti kupljena na pijaci, posle požara, pošto 
je u kancelariji Dubrovačkog arhiva prepisiva-
na 1832. od strane Đorđa Nikolajevića. Prof 
Malbaša   je definitivno ustanovio drugačiju 
istinu, dokazavši da ni Lj.Stojanović nije bio 
u pravu, te da je ruski konzul lagao Šafarika, 
jer nije posedovao Kulinovu povelju te  1832. 
godine”.

Rukopis dr Malbaše daje iscrpne odgovo-
re kako je došlo do početka nove bečke pljačke 

Arhiva, od 1831. do 1836. godine. Beč je sklan-
jao važne povelje i originale, da Evropa ne 
bi mogla videti dokaze o srpskom kontinui-
tetu i identitetu, kroz vekove, na pragu stva-

ranja nove i slobodne Srbije. On dokumen-
tuje i kako je elita srpskih rodoljuba u vreme  
Miloša Obrenovića spašavala srpske svetinje i 
spomenike, a fascinantna je priča o toku orga-
nizovanja, pripreme građe, sakrivanja i slanja 
dokumenata u Beč.

Autor daje i iscrpne odgovore, zašto se kas-
nilo sa objavljivanjem te građe od 1832. do 
1840. godine, kada dolazi na scenu i nova elita 
rodoljuba i ljubitelja starina, pa počinje krađa 
i prekrađa i dela originala, kao i pomenutih 
180 prepisa originala, u čemu prednjači Di-
mitrije Tirol. Dr Malbaša daje iscrpne odgo-
vore i na opšte zamešateljstvo oko prepisa 

i njihovom putu do Beograda, koji do danas 
nisu objašnjeni.

Kritičari ocenjuju, da je delo Prvi srpski Co-
dex Diplomaticus prof. dr Zdravka Malbaše, 
značajan istorijski pomak, posebno oko nove 
i drugačije hronologije i datiranja mnogih is-
prava o kojima govori, pa je i najrelevantnija  
literatura o tim ispravama i dokumentima.

Knjiga pruža niz zanimljivih podataka o 
stanju u tom Arhivu do 1808. godine, do pro-
pasti francuske okupacije, kada se drugačijim 
zakonima došlo do otkrića najznačajnijeg dela 
Arhiva, ćirilskih rukopisa, koji su predmet 
istraživanja prof. dr Zdravka Malbaše, koji je 
dao i odgovore šta je novi gospodar ovih pros-
tora  preduzeo da se „biseri iz Arhiva bukval-
no otmu ili opljačkaju i prenesu u novi Dvor-
ski arhiv u Beču”.

Za mnoge zanimljive pojedinosti vezane za 
tu srpsku istoriju, drugačije poglede i istine, 
saznajemo iz rukopisa knjige prof.dr Malbaše, 
a kako napominju zagovornici i kritičari auto-
rovog dela, da li će „nova istina biti dostup-
na srpskom rodu zavisi i od savremenika, pa-
triota i rodoljuba u današnjem vremenu krivo-
tvorenja  i iskrivljavanja naše istorije, otiman-
ja i čerečenja našeg jezika i pisma ćirilice, dok 
se euforično stvara   pan-bošnjačka i pan-hr-
vatska euforija i nacionalizmi, koji su se uko-
renili duboko, na štetu vekovnog srpskog pis-
ma i jezika, identiteta i kulture”.

Nada K. Harminc

Prva promocija prvog srpskog Diplomatskog zbornika, prof. dr Zdravka Malbaše, održana u Gradskoj biblioteci Subotice

Prvi srpski Codex Diplomaticus

prof. dr Zdravko Malbaša
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• U duhu najavljene Iz-
mene Zakona o javnim iz-
vršiteljima, u Subotici je 
formiran Tim subotičkog 
odbora Narodne stranke i 
Slobodnog Grada za prav-
nu pomoć i solidarnost, u 
slučajevima izvršenja! 

 
Primena Zakona o izvršenju 

i obezbeđenju, odnosno proble-
mi građana koji su dospeli u si-
tuaciju da se sreću sa 
privatnim izvršitelji-
ma, sve se češće pomi-
nju kao veliki društve-
ni problem u Srbiji, pa 
su najevljene i izmene i 
dopune tog Zakona.

U toku je javna ra-
sprava o izmenama 
tog zakona, a Ministar-
stvo pravde je potvrdi-
lo da će trajati do 28. 
maja. Među najvažni-
jim zakonskim prome-
nama je i zabrana pro-
davanja kuća i stanova 
za dug do 5000 evra za 
komunalije, online lici-
tacije i zaštita porodilja 
i dece. 

Narodna stranka je 
tim povodom u Subo-
tici organizovala tribi-
nu, da bi javnost i gra-
đani bili informisani o 
formiranju Tima za po-
moć i solidarnost za eventualne 
probleme kod izvršenja, a for-
mirao ga je subotički odbor Na-
rodne stranke, pa građani mogu 
da se obrate na telefon (064)92 
15 104.

Vladimir Polovina, povere-
nik Narodne stranke za Subo-
ticu istakao je da je tribina na 
temu javnih, privatnih izvršite-
lja i Zakona o izvršenju i obezbe-
đenju, za javnost i građane važ-
na tema, jer su se na žalosto de-
šavale i otimačine i ponižavanja 
u tom procesu.

„Praksa pokazuje, da aktu-
elni Zakon stalno osiromašu-
je građana. Ozbiljnost teme za-
hteva širok društveni konsen-
zus, a cilj ove tribine je da po-
krene zajedničko društveno de-
lovanje, da Zakon o javnim izvr-
šiteljima mora biti izmenjen ili 
ukinut, a nadležnost vraćena dr-
žavi. Cilj nam je da građani koji 
imaju problema sa izvršiteljima, 
znaju da postoji Tim za solidar-
nost i pružanje pomoći”, rekao 
je Polovina.

Aleksandar Ilić, sindikal-
ni aktivista i član NS preneo je 
iskustva iz prakse oko loših stra-
na Zakona o izvršenju, posebno 
u odnosu na Ustav Srbije.

„Zakon je donet sa ciljem da 
štititi građane, ali u praksi nije 
bilo tako. Najviše su banke, JP 

i državne ustanove imale profi-
ta od javnog izvršenja, u tom po-
stupku građani su najčešće obe-
spravljeni, a nije postignut cilj 
Zakona, da se njime pobiljša na-
plata potraživanja. Izvršitelji ne-
maju javna ovlašćenja, to su pri-
vatnici, registrovani u APR-u, 
posluju kao bilo koje preduzeće, 
od privatnih postali su javni, a 
kontrolišu ih samo Ministarstvo 
i Komora izvršitelja”, kaže Ilić.

Dušan Kliska, subotički advo-
kat govorio je o pravnim aspek-
tima primene Zakona o javnim 
izvršiteljima i obezbeđenju.

„Savet za borbu protiv korup-
cije skrenuo je pažnju na nedo-
statke tog Zakona, koji je kreira-
la DS. Još 2011. je stupio na sna-
gu, a od 2016. i odredbe koje de-
finišu ustanove javnih izvršite-
lja. Mi iz struke smo zgroženi sa-
držajem tog Zakona, koji je pri-
mer propadanja stručne prak-
se, a usvojen   je bez javne ra-
sprave i usaglašavanja sa Usta-
vom. Zakon je bio udarac i si-
stemu, u neku ruku, a ništa nije 
urađeno da se obesnaže ovako 
pravno nakazni zakonski propi-
si i da se zaštiti narod. Zakonom 
je dodat novi namet i napravljen 

haos. Banke rade prema svojoj 
poslovnoj politici, često u suko-
bu sa našim zakonima, niko na 
to ne reaguje u praksi, pa dolazi 
do povrede prava pa i do toga da 
Zakon bude jedan od generatora 
korupcije”, rekao je Kliska.

Naveo je i niz primera gde 
banka svojim načinom obezbe-
đenja kredita klijenta dovede 
do prosjačkog štapa, bez tran-
sparntnosti kod izvršenja „ što 

zloupotrebljavaju i jav-
ni izvršitelji, jer im je 
omogućeno da u sudovi-
ma imaju svoje oglasne 
table, a da građani nisu 
ni obavešteni o postup-
ku koji se vodi, protivno 
stavu Vrhovnog kasacio-
nog suda”.

„Činjenica je da stra-
na imovina i kapital u 
zemlji ne podležu izvr-
šenju. U zemljama EU 
izvršitelji nisu izuzeti 
od sudova, kao kod nas. 
Javni izvršitelji kod nas 
kao privatnici koriste 
javni grb države Srbije, 
pa su građani dovede-
ni u zabludu da su pred-
met rada državnih orga-
na, a ne privatnog pre-
duzetnika, a neusklađe-
nost ide na štetu građa-
na” pojašnjava Kliska.

Borislav Novaković, 
predsednik  Pokrajinskog odbo-
ra Narodne stranke, kao socio-
log je predočio da je „ socijalna 
cena ovakvog zakonskog rešenja 
prevelika”.

„Građani ne mogu da to pod-
nesu sa platama od 350 evra. 
Osiromašenje većine ne ide u 
prilog uređenoj državi, jer uz fi-
nansijsku i poresku disciplinu, 
trebalo bi voditi računa o re-
alnom odnosu između proseč-
nih primanja i surovog Zakona. 
Grabiti od siromašnih, za pro-
fitit bogatih, poražavajuća je 
objekcija stanja. Stoga taj druš-
tveni problem bi trebalo učiniti 
vidljivim, da bi se ukinuo naka-
radan Zakon o izvršenju i obez-
beđenju” rekao je Novaković.

N.H.K.

grad 7Broj 116
24. maj 2019.

ORDINACIJA
ZA KOŽNE I POLNE BOLESTI

SUBOTICA, Žarka Zrenjanina 2, tel: 024/554-264

Kolagen indukciona terapija (OŽILJCI, MELASMA,  
GUBITAK KOSE I DRUGO); Radiotalasi (BRADAVICE,  
KONDILOMI, CISTE, PROŠIRENE KAPILARE, EPILACIJA 
I DRUGO); Dermoskopija MLADEŽA I DRUGIH KOŽNIH  
PROMENA; Lečenje kožnih i polnih oboljenja

Agencija za licenciranje 
stečajnih upravnika 

Prodat ostatak 
imovine „29. 
Novembra”! 

 
• Agencija za licenciranje stečajnih upravnika objavi-

la je 15. maja, da je ostatak imovine   preduzeća „29. No-
vembar”, Industrije mesa i konzervi koja je nekad neziva-
na „Carstvo dobre hrane”, prodat za 59,5 miliona dinara, 
subotičkoj firmi „Agro Silver” doo, sa Aleksandrovih sa-
laša. Oko 230 bivših radnika očekuje nadoknadu duga za 
dvogodišnje zaostalo PIO osiguranje!

 
Kako stoji u obaveštenju Agencije za licenciranje stečajnih uprav-

nika, ostatak imovine preduzeća prodato je kao pravno lice, a oko 
230 radnika očekuje da će naplatiti zaostale doprinose tokom dve go-
dine, dok su bili zaposleni u fabrici „29. Novembar”.

Marija Novkov iz Inicijalnog odbora koji zastupa prava radnika, 
kaže da su sada prodati zemljište i silosi u Malim pijacama, više ma-
loprodajnih objekata u Čantaviru, na Bajskom putu i Mlečnoj pijaci.

„Od prodatog poslednjeg dela imovine fabrike , naplatiće s epore-
zi i doprinosi , odnosno dugovanja prema PIO fondu, iz 2008 i 2009. 
godine. Time će biti rešen bar jedan deo problema, jer je oko 230 
tadašnjih zaposlenih imalo problema zbog nemogućnosti da odu u 
penziju, pa su neki morali i sami da izvrše uplate”, navela je Mari-
ja Novkov.

To je na jednoj od poslednjih konferencija sa Samostalnim sindi-
katom Subotice potvrdio i potpredsednik tog sindikata Stevan Huđi, 
rečima da je u toku prodaja preostalog dela imovine tog preduzeća, 
od koje se očekuje da nadoknadi deo dugovanja i nadoknada bivšim 
zaposlenim radnicima, koji očekuju još deo zaostalih potraživanja. 

Huđi je objasnio na toj konferenciji, da su radnici „29. Novembra” 
podneli tužbe za naknadu nematerijalne štete.

„Sudski sporovi su još u toku, a nekim radnicima je već isplaćeno 
500 evra oko nadoknade štete. Predate su i tužbe za materijalnu od-
štetu, ali sudski epilog tih tužbi još nije izvestan, ali bivši zaposleni 
očekuju da bude rešen i taj deo duga”, rekao je Stevan Huđi.

N.H.K. 

U Narodnoj Skupštini Srbije 

Usvojen Tijanin Zakon, 
doživotna najsvirepijim 

zločincima! 
 
• Za najteže ubice, uvedena je doživotna robija u Srbi-

ji, pa će usvajanjem Tijaninog zakona početkom sedmice 
u Narodnoj Skupštini, najsvirepiji zločćinci prema deci i 
trudnim ženama, do kraja života ostati iza rešetaka!

 
U Narodnoj Skupštini Srbije, 21. maja usvojen je Tijanin zakon, 

kojim se uvodi najteža krivična kazna za svirepe ubice prema deci i 
trudnim ženama. To znači da se izmenama Krivičnog zakonika uki-
daju zatvorske kazne od 30 do 40 godina, a uvodi doživotna robija.

Zakon je usvojen na osnovu predloga i akcija Fondacije Tijana Ju-
rić, kojima je prikupljeno 160.000 glasova za izmene ovog Zakona, a 
kazne su predviđene za teška ubistva, za silovanja i obljubu nad ma-
loletnom decom, trudnicama i nemoćnim osobama. 

Ubuduće će doživotnu kaznu dobiti svi zločinci koji su počinili svi-
repa, najteža krivična dela, za koja je preciđen zatvor od tri do četi-
ri decenije. 

Nabrojan je niz takvih krivičnih dela, koja se odnose na ubistva vi-
sokih državnih organa, pa do zločina protiv čovečnosti, genocida, te-
rorizam, udruživanje radi vršenja krivičnih dela i drugo, a navedeno 
je da je i napad na advokate krivično delo, prema predlogu Advokat-
ske komore Srbije. 

U Skupštini je prilikom glasanja bio i predstavnik Fondacije Tija-
na Jurić, njen otac Igor Jurić. Kako je odlučeno u Skupštini, u skladu 
sa predlogom te Fondacije, sud ne može da uslovno otpusti osuđene 
za krivična dela ubistva dece, nemoćnih osoba i trudnica, pa je tako 
Fondacija konačno uspela u svojoj nameri da više zaštiti decu. 

Međutim, neki drugi osuđenici dobiće mogićnost da tokom doži-
votne robije, pod predviđenim uslovima dobiju uslovne otpuste po-
sle 27. godina.  Uvođenjem doživotnog zatvora, glasanjem su izvrše-
ne izmene Krivičnog Zakona i Zakona o krivičnom postupku. Izmene 
Zakona su podržali poslanici partija na vlasti, ali glas za promenu Za-
kona je dalo i nekoliko poslanika opozicije!

N.H.K.

Najavljene izmene Zakona o javnim izvršiteljima

U Subotici formiran 
Tim za pravnu pomoć i 

solidarnost kod izvršenja!

Dušan Kliska



NOVEdruštvo8 Broj 116
24. maj 2019.

GRAD  SUBOTICA
GRADSKA UPRAVA

SEKRETARIJAT ZA GRAĐEVINARSTVO 

U skladu sa članom 45a. Zakona o planiranju i izgradnji 
(„Službeni glasnik RS, br. 72/09, 81/09-ispravka, 64/10, 24/11,  
121/12, 42/13-US, 50/13-US, 98/13-US 132/14, 145/14, 83/18 i 
31/2019) 

o g l a š a v a 

RANI JAVNI UVID
POVODOM IZRADE

Plana generalne regulacije 
za naselje Đurđin

Odluka o izradi navedenog plana je objavljena u „Službenom 
listu Grada Subotice“ broj 29/2018.

Rani javni uvid održaće se u trajanju od 15 dana, od 27.maja 
do 10.juna 2019. godine radnim danima od 8-15 časova, u Grad-
skoj upravi Subotice, Trg slobode 1, u Sekretarijatu za građevi-
narstvo, Stara gradska kuća, kancelarija br. 204.

Sekretarijat za građevinarstvo, kao nosilac izrade navedenog 
plana, organizuje rani javni uvid u cilju upoznavanja javnosti sa 
opštim ciljevima i svrhom izrade navedenog plana, mogućim re-
šenjima za razvoj prostornih celina, mogućim rešenjima za ur-
banu obnovu, kao i efektima planiranja.

 Pozivaju se organi, organizacije i javna preduzeća koji su 
ovlašćeni da utvrđuju uslove za zaštitu i uređenje prostora i iz-
gradnju objekata da daju mišljenje u pogledu uslova i neophod-
nog obima i stepena procene uticaja na životnu sredinu.

Pravna i fizička lica mogu dostaviti primedbe i sugestije u pi-
sanoj formi Sekretarijatu za građevinarstvo, Stara gradska kuća 
(Uslužni centar, šalter 8 ili 9), Trg slobode 1, do 10. juna 2019. 
god. 

Primedbe i sugestije pravnih i fizičkih lica koje evidentira no-
silac izrade mogu uticati na planska rešenja.

Градска управа Суботица, Секретаријат за пољопривреду 
и заштиту животне средине, на основу члана 10. и 29. Закона 
о процени утицаја на животну средину („Сл. гласник РС“ бр. 
135/04 и 36/09) обвављује:

ОБАВЕШТЕЊЕ
О ДОНЕТОМ РЕШЕЊУ ДА НИЈЕ 

ПОТРЕБНА ИЗРАДА СТУДИЈЕ ПРОЦЕНЕ 
УТИЦАЈА НА ЖИВОТНУ СРЕДИНУ

за пројекат „Реконструкција и пренамена помоћне зграде 
у индустријску зграду“, на катастарској парцели 37030/39, 
КО Доњи град, Суботица (46.062099о,19.689105о) носиоца 
пројекта „ТАТРАВАГОНКА БРАТСТВО“ д.о.о., Суботица, 
Биковачки пут бр. 2

Заинтересована јавност има право жалбе у року од 
15 дана од дана објављивања обавештења у средствима 
информисања. Текст решења се у целости може преузети на 
Интернет адреси: http://www.subotica.rs/documents/zivot-
na_sredina/Resenja/501-92-2019.pdf

Pre tri decenije u vihoru 
građanskog rata u Bosni i Herce-
govini, porodica Dejana Zurovca 
ostala je bez krova nad glavom. 
Mostar, jedan od bisera Herce-
govine, Zurovci su ostavili iza 
svojih leđa bežeći od metaka, da 
bi potom svoje mesto pod nebom 
tražili u Podgorici i Novom Sadu, 
a na kraju zahvaljujući dobrim 
ljudima svojnovi dom pronašli 
su u Subotici.

Grad Subotica i Komesarijat za 
izbegla lica, prošle godine dodeli-
li su kuću porodici Zurovac neda-
leko od Dudove šume. Međutim 
kako kuća nije bila u dobrom 
stanju, a novca za renoviranje je 
nedostajalo, Dejan se obratio za 
pomoć Zavičajnom udruženju 
Hercegovaca iz Subotice, koje je 
kroz donacije obezbedilo neo-
phodan novac i građevinski ma-
terijal za novu kuću. Zahvaljujući 
ovoj humanitarnoj akciji, Dejan i 
njegova porodica, na leto će po-
novo imati sopstveni krov nad 

glavom, a u novu kuću ući će i sa 
novorođenim sinom Mihailom.

„Pa uzbuđen sam svakako 
zbog svega. Pre godinu dana kada 
smo dobili kuću na ovom placu, 
nismo ni sanjali o ovome, jer se 
ta kuća pokazala kao neadekvat-
na za život pa smo ponovo mora-
li u podstanare. Ja sam se potom 
obratio Zavičajnom udruženju 
Hercegovina, pri čemu su mi 
oni izašli u susret i počeli smo 
sa adaptacijom. Međutim tokom 
radova na staroj kući došlo je do 
rušenja, pa smo morali da krene-
mo u izgradnju nove kuće.“ rekao 
je Dejan Zurovac.

Narodna poslovica kaže „Gde 
je sloga, tu je i pobeda“, i ove reči 
na najbolji način opisuju akci-
ju Zavičajnog udruženja Her-
cegovaca iz Subotice, koji su uz 
pomoć dobrotvora za dva mese-
ca uspeli da porodici Zurovac iz-
grade kuću i stave je pod krov. Tu 
se ovi dobri ljudi ne zaustavljaju, 
već žele da u naredna dva meseca 

u potpunosti završe sve rado-
ve, kako bi naš novi sugrađanin 
Mihailo, sa svojom porodicom 
uselio se u svoj novi dom.

„Mi smo dakle, našli nači-
na da pomognemo porodici Zu-
rovac, i ta pomoć se nije sasto-
jala samo u novčanim sredstvi-
ma, već je dosta prijatelja doš-
lo i pomoć pružilo u vidu gra-
đevinskog materijala, a takođe 
mnogi ljudi su učestvovali svo-
jim radom u izgradnji kuće. Po-
sle svih nedaća, koje su zade-
sile našeg člana, mislim da će 
mu ova kuća dobro doći i da 
će ako Bog da, kuća biti ubrzo 
spremna za useljenje. Trenut-
no smo završili fazu u okviru 
koje smo kuću stavili pod krov, 
i sad nam preostaju i ostali ra-
dovi. Ovom prilikom bih ape-
lovao na sve ljude dobre volje, 
da ukoliko su u mogućnosti, da 
se obrate u Udruženje Herce-
govaca i pomognu porodici Zu-
rovac da završe kuću. Mada ja 
sam mišljenja da ćemo smoći 
snage da Dejanu i njegovoj po-
rodici napravimo kuću kakvu i 
zaslužuju.“ izjavio je Dragoslav 
Andrić, predsednik Zavičajnog 
udruženja „Hercegovina“

Ukoliko ste u mogućnosti da 
pomognete porodici Zurovac, to 
možete učiniti lično u prostorija-
ma Zavičajnog udruženja „Her-
cegovina“ koje se nalazi u uli-
ci Bose Milićević bb u kancela-
riji ispod Stadiona malih sporto-
va prekoputa Pošte 2, možete im 
se obratiti putem emaila zuher-
cegovina.su@gmail.com ili mo-
žete izvršiti direktnu uplatu na 
žiro račun 205-204059-79 sa na-
znakom ZA POMOĆ DEJANU 
ZUROVCU.

B.Nikolić

Humanitarnom akcijom Zavičajno udruženje 
Hercegovaca pomoglo svom članu

Porodica Zurovac konačno 
ima svoj krov nad glavom

Zavičajno udruženje „Hercegovina“ broji preko 500 članova, 
koji se sredom od 20h i subotom u 12h okupljaju u prostorijama 
ispod Stadiona malih sportova, sa ciljem da se ljudi međusobno 
druže, kao i da iz tog druženja poteknu i druge plemenite aktiv-
nosti poput akcije za pomoć Dejanu Zurovcu. Iz udruženja na-
javljuju da će uskoro otvoriti svoj Facebook nalog kako bi putem 
društvenih mreža dodatno informisali svoje članove i sugrađa-
ne o aktivnostima i akcijama. Kada već govorimo o akcijama, Za-
vičajno udruženje Hercegovina je za vreme svog postojanja uče-
stvovalo u obnovi crkve Silaska Duha svetog na apostole u Dudo-
voj šumi, organizovali su humanitarnu večeru za pomoć strada-
lima u poplavama 2014. godine, takođe organizovali su i huma-
nitarnu večeru na kojoj su sakupili sredstva za obnovu hrama u 
hercegovačkom selu Prebilovci, organizovali su prikupljanje po-
moći za lečenje naših sugrađana Aleksandra Saše Šešlije i  Marka 
Ekmečića, a posebno su ponosni i na akciju u okviru koje su do-
nirali 600 knjiga osnovnim školama i Gimnaziji „Svetozar Mar-
ković“ u Subotici.

Dejan Zurovac
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Za uzgajivače jabuka 2019.go-
dina dolazi kao konačno otrežnje-
nje od izvoza u Rusiju, koja je po-
slednjih desetak godina bila obe-
ćana zemlja odakle su domaćim 
voćarima stizali milionski priho-
di. Izvoz za Rusiji se drastično 
smanjuje, a cena na domaćem tr-
žištu ne pokriva ni osnovne troš-
kove proizvodnje ovog rajskog 
voća. Cena jabuke sada je najni-
ža u poslednjih 13 godina, a pre-
ko 70 odsto proizvodnje završiće 
u preradi, gde se industrijska ja-
buka prodaje za oko četiri dinara, 
što je jeftinije od plastične kese u 
supermarketima. Država je pro-
teklih godina kroz subvencije ulo-
žila ogroman novac za podizanje 
novih zasada jabuka, navodnja-
vanje, mehanizaciju i za gradono-
sne mreže, a sada nemaju kome 
da prodaju rod i ne znaju kako 
da vrate dugove. Čekali su voćari 
da oberu jabuke i dobru zaradu, a 
izgleda su „obrali bostan“.

-Zbog slabog izvoza jabuka 
u Rusiju i niskih cena za nas 
voćare, ova godina je moglo bi se 
reći propala,- kaže Mar-
jan Davčik, direktor 
Zemljoradničke zadruge 
„Voćko“ u Gornjem Ta-
vakutu. Od 3.000 tona 
koliko smo jesenas smes-
tili u našu hladnjaču, za 
Rusiju smo izvezli tek 
jednu trećinu (oko 1.000 
tona) a sve ostalo će otići 
u preradu, a jedan deo 
biće i bačen. Ranije smo 
u „zlatna vremena“ kup-
cima šlepere punili još u 
voćnjaku u toku branja 
i jabuke su vožene dire-
tno u Rusiju, ali su sada 
ta vremena prošla. Sav 
rod morali smo smestiti u 
hladnjaču a prvi izvoz ove 
godine krenuo je u janu-
aru i trajao do skoro kra-
ja aprila. Veće količine ja-
buka su zbog otvaranja 
hladnjače i čekanja izvoza 
propale, a to se posebno odrazilo 
na kvalitet. A Rusko tržište sada 
traži ekstra kvalitet. I postignuta 
cena u izvozu nas je sahranila, a 
o ovim domaćim cenama da i ne 
govorimo. Naša takavnkutska ja-
buka je na ruskom tržištu postiza-
la odličnu cenu od 60 do 70 evro-
centa, a sada je skoro dva puta 
manja oko 30 do 40 evrocenta u 
proseku“.

Razloga što su voćari u Ta-
vakutu ove godine loše prošli, 
ima više a osnovni razlog je ve-
liki prošlogodišnji rod, smanjen 
izvoz za Rusiju i negativan uticaj 
Uredbe o evidentiranju izvozni-
ka jabuka u Rusku fedraciju, gde 
je država htela da napravi reda u 
ovoj oblasti.

 -Posle trogodišnjeg rata kojeg 
je Rusiji nametnuo Zapad, Rusi 
su masovno počeli da podižu svo-
je voćnjake jabuka koji su sada 
prispeli za rod,- kaže Davčik. 
Sada Rusi skoro polovinu potreba 
za jabukama obezbeđuju iz svoje 

proizvodnje. Izvoz na ovo tržište, 
sve će biti manje, a problem je što 
smo se mi držali kao „pijan plota“ 
samo Rusa i nismo razvijali dru-
ga tržišta. Drugi problem je, što 
je država dozvolila uvoz jabuka i 
u marketima je danas sve više ja-
buka iz Poljske i drugih zemal-
ja, dok su naše hladnjače pune 
i ne znamo šta da radimo sa ro-
dom. Što se tiče Uredbe, koja je 
trebala da napravi red oko izvo-
za jabuka u Rusiju, ona je napra-
vila veliku pometnju. Ova Ure-
dba predviđa, da izvoznik, ako 
hoće da izvozi jabuku u Rusiju, 
mora u svom posedu ili u zaku-
pu da ima hladnjaču kapaciteta 
500 tona.Zbog ovog ograničenja 
nekadašnji broj od preko 300 
izvoznika smanjen je na dvade-
setak. To je u jednu ruku dobro, 
napravljen je red među njima, 
ali nije dobro za nas proizvođače 
koji smo izgubili veliki broj ma-
lih kupaca. Pre ove Uredbe, čak 
su i Rusi ovde kod nas otvarali fi r-
me za izvoz jabuka, ali sada im to 
zakon ne dozvoljava“.

Mnogi voćari Tavakuta, koji se 
bave uzgojem jabuka, ove godine 
nisu imali drugog izbora nego da 
svoje voćnjake stave pod hipoteku 
kako bi pripremili jabučnjake za 
novi rod.

-Prošlu godinu sam završio u 
minusu od nekoliko hiljada evra 
i nije ostala druga mogućnost 
nego da se zadužimo kod banaka, 
kaže Mirko Nimčević, jedan 
od proizvođača jabuka udružen u 
Zemljoradniku zadrugu „Voćko“ 
u Tavakutu. Treba platiti prihra-
nu, zaštitu, obradu zemlje, naftu, 
a da ne govorimo o orezivanju ili 
branju jabuka.

Mirko Nimčević pod jabukama 
ima 15 hektara, dok je u čitavom 
Tavankutu oko 1.500 hektara pod 
stablima ovog voća. Prosečan rod 
po hektaru je oko 50 tona i pre-
thodnih godina najveći deo ove 
proizvodnje, bar 80 odsto odla-
zilo je na rusko tržište. U pos-
lednje dve godine, situacija se 
promenila.

-Rusima smo prodali svega 35 
odsto robe. Ni sada ni ranije pro-
blem nije u hemijskim ostacima, 
nama nikada nijedan kamion nije 
zbog toga vraćen, jer mi strogo 
poštujemo struku kada je u pitan-
ju hemijska zaštita. Nama izvo-
znici jabuku odbijaju zbog nai-
zgled sitnica. Izvoznici od nas 
traže samo jabuku ekstra kvalite-
ta, koja nema nijednu tačkicu, ni-
jednu nepravilnost u rasporedu i 
jačini boja. 

Ne verujem da se od pre dve 
godine standard u Rusiji toli-
ko popravio da ne žele više da 
kupe jabuku koja je s jedne stra-
ne malo žuća, a ne jednako crve-
na. Takvu jabuku otkupljuju po 
ceni od 25 do 35 dinara, što jedva 
uspeva da pokrije troškove proi-
zvodnje, a sve što ne ide u izvoz 
ostaje kao industrijska jabuka po 
ceni od četiri dinara za kilogram. 
Četiri dinara po kilogramu košta 
njeno branje. Kada sam u okto-
bru uporedio koliko sam jabuka 

predao i koliko treba za 
njih da dobijem, u pro-
seku, jabuku sam prodao 
za osam dinara, što je is-
pod troškova proizvodn-
je. Ovo malo izvoznika 
što je posle Uredbe ostalo 
igra se sa našim živcima. 
Oni se međusobno do-
govore da drže izvoznu 
cenu nisko, jer znaju da 
smo trenutno prinuđeni 
da im prodamo rod. Njih 
jedino interesuje ekstra 
zarada u ovom poslu i 
otkupljuju prošlogodišnji 
rod prve klase za 50 evro-
centi, a tamo prodaju za 
evro “.

Zbog stanja u kome su 
se nalšli u poslednje tri 
godine, u Tavakutu nije 
posađeno ni jedno stablo 
jabuka, a mnogi voćari se 

razmišljaju da umesto jabučnjaka 
podignu nove zasade voća koje ima 
kupce.

 -Rusko tržište je godinama bio 
jedini cilj domaćih proizvođača 
jabuka, što se pokazalo kao loše,- 
kaže Davčik. Oko 80 odsto proi-
zvodnje jabuka išlo je na rusko 
tržište, oko 15 odsto na domaće i 
svega 5 odsto na zemlje Evrpske 

unije. Favorizovanje isključivo 
ruskog tržišta bila je naša greška i 
sada je skupo plaćamo. Naša jedi-
na šansa su nova tržišta, naročito 
u zemlje Azije i Afrike“.

M.Mitrić

Voćari Tavankuta ne znaju šta će sa jabukama

Rusi traže ekstra robu

Mraz oštetio 
ajdared

Zbog mraza početkom 
marta već sada se zna da će 
ove godine rod jabuka biti 
znatno umanjen.

-Sorte koje su početkom 
marta bile u fazi cvetanja, 
kada su bili mrazevi, najvi-
še su stradale,- kaže Mar-
jan Davčik. To su sorte Aj-
dared, Zlatni Delišes i Gre-
ni Smit. Kod ove sorte jabu-
ka izmrzao je cvetni pupo-
ljak i rod će najverovatnije 
upola biti umanjen. Ostale 
sorte zasada dobro napredu-
ju, ali je još rano prognozi-
rati pošto tek ulazimo u vre-
me kada najčešće pada grad, 
a naša protivgradna zašti-
ta, zbog nedostatka strela-
ca i malih naknada, slabo je 
organizovana“.

Tavakutski voćari za Rusiju izvezli svega jednu trećinu jabu-
ka, a ostali rod otišao je u preradu a biće i za bacanje. Mno-
gi voćari Tavakuta, koji se bave uzgojem jabuka, ove go-
dine nisu imali drugog izbora nego da 
svoje voćnjake stave pod hipoteku 

kako bi pripremili jabučnjake 
za novi rod. Favorizovanje 

isključivo ruskog tržišta 
bila je velika greška i 

spas treba tražiti u 
novim tržištima.

Marjan Davčik
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stomatologije

Botox
Botox je toksin, po 

hemijskoj struktu-
ri protein, koji prozvo-
di bakterija Clostridi-
um botulinum. Tokom 
njegove komercijalne 
proizvodnje uklanja-
ju se štetni delovi tok-
sina čime nestaju nje-
govi štetni uticaji. Bo-
tox deluje tako da blo-
kira aktivnost mišića, 
zahvaljujući čemu do-
lazi do opuštanja mi-
šića tj. sprečava se nji-
hova preterana kon-
trakcija. Na ovaj način 
se onemogućava na-
stajanje bora tamo gde 
su obično najizraženi-
je, a već pristutne se 
ublažavaju. 

Botox se još od 80-tih godina prošlog veka koristi za lečenja pore-
mećaja mišića u neurologiji i oftalmologiji, a za tretmane uklanjanja 
bora odobren je 1987. godine. Botox je lek izbora kod pojačanog zno-
jenja jer omogućava najduže periode bez pojačanog znojenja. Efekat 
se sastoji u smanjenju aktivnosti znojnih žlezda tako što blokira vezi-
vanje acetilholina koji stimuliše znojne žlezde da proizvode znoj.

Sve najupornije bore na licu se mogu ukloniti botoxom, i sitne i 
duboke, a samim tim se poboljšavaju konture lica i očiju. Procedura 
traje 15 minuta i se sastoji od ubrizgavanja preparata u mišić u malim 
dozama. Efekti botoxa se vide tek nakon dan-dva a potpuni rezultat 
se vidi u roku od nekoliko dana. Uobičajeno trajanje efekata tretma-
na je 6 meseci koliko traje blokada kontrakcije mišića, a može se po-
noviti neograničen broj puta.

Zora Pavlović, viša medicinska sestra

Smilje
Smilje je od davnina vrlo cenjena lekovita biljka. Za lečenje se ko-

risti cvast biljke, sakupljena neposredno pre punog otvaranja cveta. 
Postoje podaci da se biljna vrsta Helichrysum koristi najmanje 

2.000 godina u narodnoj medicini za lečenje bolesti jetre i kao diure-
tik (olakšava izmokravanje), Flavonoidi i fenolne kiseline cvasti smi-
lja povećavaju lučenje i olakšavaju protok žuči.  Poznato je da biljke s 
fenolnim sastojcima deluju i antikancerogeno. 

Glavni sastojci zuci su upravo žučne kiseline, holesterol, triglice-
ridi, pa se na taj način 
prirodnim putem sma-
njuju vrednosti holeste-
rola i triglicerida u krvi i 
čisti masna jetra. 

Značajne su i osobi-
ne smilja   da štiti tki-
vo jetre od oštećenja i 
toksina. Oporavlja je-
tru kod trovanja alko-
holom. Takođe, stimu-
liše oštećene ćelije jetre 
na regeneraciju. 

Cvetovi smilja sadr-
že jako gorke stvari i čaj 
je veoma prijatnog, go-
tovo parfemskog miri-
sa, njegov ukus je go-
rak. Po tome nalikuje i  
čaju cveta lavande, koji 
je takođe ugodnog miri-
sa, ali gorkog i neugod-
nog ukusa.

Srbija je 19. maja, po 16. put 
obeležila Međunarodni dan se-
ćanja na preminule od AIDS-a. 
Ovaj memorijal se obeležava 
od 1983. godine u nastojanju 
da se pokaže solidarnost sa lju-
dima koji žive sa HIVom, za-
tim kako bi se podigla svest o 
HIV-u i AIDS-u u društvu i dala 
nada novim generacijama, ali 
i stvorili uslovi za okruženje 
u kojem bi ljudi sa ovom bole-
šću živeli normalno bez stigme 
i diskriminacije. U Severnobač-
kom okrugu, u ovoj godini, je-
dan novootkriveni, inficiran 
HIV-om.

 
Pod sloganom „Snažnije za zdrav-

lje i prava osoba koje žive sa HIV-
om” u nedelju, 19. maja su u svim ve-
ćim gradovima i opštinama u Srbiji, 
bile organizovane razne prigodne ak-
tivnosti i time se Srbija, i ove godine 
pridružila globalnoj mreži ljudi koji 
žive sa HIV-om i AIDS-om u obele-
žavanju Međunarodnog dana sećanja 
na preminule od AIDS-a.

Infekciju treba otkriti 
na vreme, stav je lekara

Sa HIV-om danas može da se živi 
bez umiranja, tvrde lekari, uz prepo-
ruku da je infekciju HIV-om, potreb-
no otkriti na vreme.

- Međutim, za to je potrebno da se 
infekcija na vreme otkrije i da se od-
mah započne lečenje jer jedino tada 
se ova bolest, koja može da ugrozi ži-
vot, menja u hronično stanje koje se 
uspešno može kontrolisati. Lečenje 
smanjuje značajno opterećenje viru-
som i ako osobe koje žive sa HIV-om 
uzimaju redovno svoje lekove (tera-
piju) i na taj način potiskuju virus u 
svom telu smatraju se nedetektabil-
nim. Nauka je potvrdila da kada je 
osoba koja živi sa HIV-om nedetek-
tabilna, ona ne samo da je zdravi-
ja, već i ne može preneti HIV nikom 
drugom. U Srbiji se u proseku sva-
ke nedelje kod tri do četiri osobe di-
jagnostikuje HIV infekcija, odnosno 

blizu dve stotine osoba godišnje u 
našoj zemlji sazna da je inficirano 
HIV-om. Od tog broja više od po-
lovine je već u stadijumu AIDS-a. 
Zbog toga, a delom i zbog prisutne 
stigme i diskriminacije zbog čega 
oni koji su inficirani nerado o tome 
govore ili uopšte ne govore ili se čak 
i ne leče, u Srbiji više od deset osoba 
svake godine umre od AIDS-a. Više 
od polovine svih HIV pozitivnih oso-
ba u Republici Srbiji je između 25 i 
39 godina, a 3/4 obolelih i umrlih od 
AIDS-a bilo je u uzrastu od 25 do 49 
godina - kaže Vladimir Antić, iz-
vršni direktor iz USOP-a -   Krovnog  
saveza PLHIV organizacija Srbije, 
koji se bavi zaštitom osoba koje žive 
sa HIV-om ili AIDS-om. 

U Srbiji oko 3.500 
osoba sa HIV-om

Prema zvaničnim podatcima, u 
Srbiji  trenutno oko 3.500 osoba, živi 
sa HIV-om od kojih trećina ni ne zna 
da ima infekciju koja može da se ok-
trije jedino testiranjem na HIV.

- U Srbiji se u proseku svake ne-
delje kod tri do četiri osobe dijagno-
stikuje HIV infekcija, a više od polo-
vine novodijagnostikovanih HIV po-
zitivnih već je u stadijumu AIDS-a tj. 
uznapredovale bolesti. 

- Prema podacima Instituta za 
javno zdravlje Srbije „Dr Milan Jo-
vanović Batut“ od početka praćenja 
infekcije u našoj zemlji tj. od 1984. pa 
do kraja 2018. godine u Srbiji je kod 
3.854 osobe registrovana HIV infek-
cija. Od tog broja 1.967 osoba je obo-
lelo od AIDS-a, a 1.255 ih je umrlo. 
Tokom 2018. godine novodijagno-
stikovano je 179 osoba koje su infici-
rane HIV-om, od čega su 62 već obo-
lele od AIDS-a, dok ih je 24 umrlo. 
Većina novoobelelih su uzrasta od 
30 do 40 godina i većinom su muš-
karci. Polovina svih novootkrivenih 
su sa teritorije Grada Beograda, a 
najčešći način prenosa infekcije je 
nezaštićenim seksualnim odnosom. 
Svaka četvrta osoba je starosti od 20 
do 29 godina – navela je dr Violeta 

Rakić, epidemiolog iz Odeljenje za 
HIV infekciju, polnoprenosive infek-
cije, virusne hepatitise i tuberkulozu 
Centra za prevenciju i kontrolu bole-
sti Instituta za javno zdravlje Srbije 
“Dr Milan Jovanović Batut”.

Lečenje smanjuje značajno opte-
rećenje virusom i ako osobe koje žive 
sa HIV-om uzimaju redovno svoje 
lekove (terapiju) i na taj način poti-
skuju virus u svom telu smatraju se 
nedetektabilnim. 

Lečenje osoba inficiranih HIV-om 
u našoj zemlji se sprovodi po prepo-
rukama Svetske zdravstvene orga-
nizacije i Evropske asocijacije klini-
čara koji se bave AIDS-om. U Srbi-
ji je lečenje za te pacijente besplatno 
odnosno ono je pokriveno sredstvi-
ma Republičkog fonda za zdravstve-
no osiguranje. Od 2003. do 2018. go-
dine registrovano je šestostruko više 
osoba inficiranih HIV-om koje su na 
lečenju antiretrovirusnom (ARV) te-

rapijom odnosno od 330 pacijenata 
2003, krajem 2018. godine na ARV 
terapiji smo imali 1.882 osobe koje 
žive sa HIV-om. Obradovala nas je 
informacija koju smo upravo dobi-
li da je bord Globanog fonda za bor-
bu protiv AIDS-a, tuberkuloze i ma-
larije iz Ženeve odobrio trogodiš-
nji program Srbiji vredan 1,1 mili-
on evra koji će Ministarstvo zdrav-
lja da kofinansira sa 500 hiljada 
evra, a u okviru kojeg ćemo reali-
zovati aktivnosti na polju prevenci-
je HIV-a i pružanja pomoći i podrš-
ke osobama koje žive sa HIV-om i 
AIDS-om i ključnim populacijama u 
riziku od HIV-a. Očekujemo da pro-
gram počne u naredna dva meseca 
– istakla je dr Vesna Knjeginjić, 
pomoćnica ministra zdravlja Repu-
blike Srbije. 

A. Šiška

Obeležen Međunarodni dan sećanja na preminule od AIDS-a

Snažnije za prava 
osobama sa AIDS-om

Diskriminacija i dalje visoka, tvrde u 
USOP-u

Živeti sa HIV-om u Srbiji nije nimalo lako, jer su te  osobe  u samom 
vrhu neslavne statistike koja govori o tome da je disrkiminacija po osno-
vu zdravstvenog stanja u našoj zemlji na 4. mestu, a da su po tom osno-
vu upravo najbrojnije pritužbe podnete Povereniku za zaštitu ravnoprav-
nosti od strane osoba koje žive sa HIV-om i AIDS-om. U USOP-u tako-
đe tvrde, da su te osobe najviše stigmatizovane i diskriminisane u obla-
sti pružanja usluga i to najčešće u sistemu zdravstvene i socijalne zašti-
te, ali i u oblasti rada i zapošljavanja, kao i obrazovanja. Zabrinjavajući 
je podatak dobijen istraživanjima da u Srbiji svega 7,7 odsto stanovniš-
tva nema diskriminatoran stav prema osoba koje žive sa HIV-om i AIDS-
om, a da čak 1/3 stanovništva uzrsta od 15 do 49 godina ne bi kupila po-
vrće, voće i drugu hranu od HIV pozitivne osobe iako za takav stav nema 
nikakvih osnova jer se HIV ne prenosi hranom, vazduhom i socijalnim 
kontaktom odnosno ne prenosi se radom i druženjem sa ovim osobama, 
kažu u USOP-u. 

U ovoj godini 
u SBO jedan 

novootkriveni 
zaražen HIV-om

Kako tvrde u subotičkom 
Zavodu za javno zdravlje, 
na odeljenju epidemiologi-
je, prema njihovom praće-
nju, u ovoj godini se otkrio 
jedan novi slučaj osobe za-
ražene HIV-om. Procenju-
je se da je od početka pra-
ćenja epidemije, od 1984.
godine, u Severvnobačkom 
okrugu, oko 60 osoba za-
raženo HIV-om, ali se isto 
tako ne zna tačan broj onih 
koji nigde nisu registrova-
ni, niti onih koji su umrli, 
obzirom na kretanje i mi-
gracije stanovništva.
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Директор Републичког фонда за пензијско и инвалидско 
осигурање, Покрајинског фонда за пензијско и инвалидско 
осигурање, Филијале Суботица на основу чланова 30. и 35. 
Правилника о решавању стамбених потреба корисника 
пензија (“Службени гласник Републике Србије” број 
56/2006) расписује

КОНКУРС
ЗА РЕШАВАЊЕ СТАМБЕНИХ 

ПОТРЕБА КОРИСНИКА ПЕНЗИЈА 
ДАВАЊЕМ СТАНОВА У ЗАКУП

1. Право на решавање стамбених потреба по одредбама 
Правилника о решавању стамбених потреба корисника 
пензија (у даљем тексту: Правилник) има корисник пензије 
који је право на пензију остварио у Фонду, као и корисник 
пензије који је право на пензију остварио у републикама 
Социјалистичке Федеративне Републике Југославије које 
нису у саставу Савезне Републике Југославије, под условом 
да је држављанин Републике Србије и да на територији 
Републике Србије има последње пребивалиште.

Корисник пензије из претходног става остварује право на 
решавање стамбених потреба у општини, односно у граду на 
чијој територији има пребивалиште.

2. Право на решавање стамбене потребе по одредбама 
Правилника има корисник пензије под следећим условима:

- да је без стана, закупац или власник стамбене зграде, 
односно стана неодговарајућег по структури, у смислу 
Правилника или неконфорног стана;

- да се отуђењем, односно поклоном, одрицањем или 
некоришћењем стамбеног простора који одговара његовим 
стамбеним потребама и потребама његовог породичног 
домаћинства или на други начин није довео у ситуацију да 
нема решену стамбену потребу;

- да заменом стамбене зграде или стана није погоршао 
стамбене прилике;

3. Сматра се да корисник пензије има решену стамбену 
потребу уколико он, његов брачни друг или чланови његовог 
породичног домаћинства имају решену стамбену потребу по 
основу рада, односно из средстава за решавање стамбених 
потреба пензионера (доделом стана у закуп, давањем 
кредита, односно зајма) на територији бивше СФРЈ.

Корисник пензије има решену стамбену потребу и 
уколико су он, његов брачни друг или чланови његовог 
породичног домаћинства, решили стамбену потребу на 
други начин (наслеђем, поклоном, куповином), а стан се 
налази у месту пребивалишта, односно месту које гравитира 
месту пребивалишта.

Подносилац захтева дужан је да поднесе следеће доказе:
- доказ о стамбеним приликама (доказ да није власник 

стана – уверење из катастра; у случају да је подстанар – 
уговор о подстанарству или оверену изјаву два сведока);

- Уверење МУП РС – ПУ у Суботици о пребивалишту са 
свим ранијим променама пребивалишта на подручју града 
Суботице;

- фотокопију решења о признавању права на пензију;
- у случају да постоје потреба за помоћи и негом од стране 

другог лица односно телесно оштећење од најмање 70%, 
тада је потребно доставити фотокопије решења о праву 
на новчану накнаду за помоћ и негу другог лица односно 
решење о праву на новчану накнаду за телесно оштећење;

- За чланове домаћинства потребно је доставити уверење 
о висини прихода за претходна три месеца;

- Чек од пензије;

4. Документација се предаје радним данима од 10. јуна 
2019. године до 14. јуна 2019. године у соби број 3, приземље 
у Републичком фонду за пензијско и инвалидско осигурање, 
Покрајинском фонду за пензијско и инвалидско осигурање, 
Филијали Суботица од 10:00 до 14:00 сати. Захтеви предати 
по истеку рока неће се узимати у обзир.

Директор Филијале
Снежана Марић

Tokom prote-
kle nedelje, Op-
šta bolnica Subo-
tica prošla je kroz 
postupak reakre-
ditacije od strane 
Agencije za akre-
ditaciju zdrav-
stvenih ustanova 
Republike Srbi-
je (AZUS). Opšta 
bolnica Subotica 
prvi put je stekla 
akreditacijski sta-
tus u januaru, 2016. godine.

 
 
U periodu od 13. do 17. maja, 

Komisija od četiri člana spoljaš-
njeg ocenjivačkog Tima AZUS-a 
obavila je ocenjivanje kvaliteta 
rada Opšte bolnice Subotica, pre-
ma kriterijumima i standardima 
za ustanove sekundarnog nivoa 
zdravstvene zaštite.

Kako tvrde u Upravi su-
botičke bolnice, kvalitet u 
pružanju zdravstvene zašti-
te je osnovno opredeljenje te 
ustanove, u kojem central-
no mesto zauzima prvenstve-
no bezbednost i zadovolj-
stvo samih pacijenata, ali i 
zaposlenih.

- Stalno unapređenje kvali-
teta i bezbednosti pacijenata je 
sastavni deo svakodnevnih ak-
tivnosti zdravstvenih radnika, 
zdravstvenih saradnika i svih 
drugih zaposlenih u našoj usta-
novi. U cilju da se svakom pa-
cijentu osigura pravo na kva-
litetnu i kontinuiranu zdrav-
stvenu zaštitu primerenu njego-
vom zdravstvenom stanju, rad je 
usmeren na razvoj sveobuhvat-
nog sistema temeljenom na mo-
delu upravljanja kvalitetom kao 
celinom, uključujući medicinske i 
nemedicinske organizacione je-
dinice, a aktivnosti usmerene 
ka poboljšanju i osiguranju kva-
liteta podrazumevaju uključe-
nost svih zaposlenih u ustanovi 

- izjavila je za naš 
list, dr sci med 
Gordana Krti-
nić, pomoćnik di-
rektora za kvalitet 
i upravljanje rizi-
kom u Opštoj bol-
nici Subotica.

Sam postupak 
ocenjivanja, kako 
je ocenjeno, pro-
tekao je u profe-
sionalnoj, ali pri-
jatnoj i pozitivnoj 

atmosferi ocenjivačkog tima, i 
svih zaposlenih u bolnici.

- U okviru procesa reakre-
ditacije organizovane su “Fo-
kus grupe” sa pacijentima, za-
poslenim u ustanovi, kao i par-
tnerima Opšte bolnice Subotica, 
gde su tokom razgovora učesnici 
mogli da iznesu svoje utiske i mi-
šljenje o radu bolnice. Za sve nas 
ovo je bilo vrlo prijatno iskustvo, 
ali i veliki izazov da radimo još 
bolje i kvalitetnije, na zadovolj-
stvo naših pacijenata - istakla je 
dr Krtinić.

Opšta bolnica Subotica, pod-
setimo, prvi put je stekla akre-
ditacijski status u januaru 2016. 
godine.

A. Šiška

Parovi u postupku 
biomedicinski pot-
pomognute oplod-
nje, ubuduće će o 
trošku osiguranja 
moći da zamrznu do 
šest embriona u tri 
stimulisana pokuša-
ja vantelesne oplod-
nje, najavljeno je iz 
Republičkog RFZO.

Embrioni će se o troš-
ku države, prema najno-
vijim izmenama Zako-
na, čuvati do pet godina, 
najavljuju u Ministarstvu zdrav-
lja i RFZO.   

Značajne olakšice za 
parove

U RFZO navode da je reč o 
značajnom olakšanju u odnosu 
na dosadašnje rešenje, po kojem 
su parovi u tom postupku, imali 
pravo da zamrznu takođe do šest 
embriona, ali samo iz jednog sti-
mulisanog pokušaja.

Novo uputstvo za sprovođenje 
lečenja neplodnosti postupcima 
BMPO važiće kako u šest držav-
nih ginekoloških centara, tako i u 
privatnim klinikama, u koje će sa 
uputom ove godine moći da ode 
3.300 do 4.300 žena.

-   Žene koje na BMPO idu 
pred kraj starosne granice od 42 
godine, takođe će moći o trošku 
države da zamrznu više embri-
ona na maksimalno pet godina, 
ali država posle navršene 42. 
godine neće pokrivati i troškove 

embriotransfera - pojašnjavaju 
u RFZO.

Nova šansa za 
trudnoću, stav Opšte 

bolnice Subotica

Novine u izmenama Zako-
na, za naš list, prokomentari-
sao je i Šef centra za vantelesnu 
oplodnju u Opštoj bolnici u Su-
botici, prof. dr Aleksandar 
Radulović.

- Zamrzavanje embriona kao 
postupak u sklopu vantelesne 
oplodnje rutinski se primenjuje u 
reproduktivnoj medicini dugi niz 
godina a novim razvojem tehnolo-
gija je unapredio značajno rezulta-
te odnosno procenat uspešnosti po-
stupka vantelesne oplodnje. Paci-
jentkinje će usvajanjem ovih pro-
pisa moći da računaju na veću us-
pešnost kao i na olakšani postupak 
u narednim ciklusima pokušajima 
kada se neće morati ponovo podvr-
gavati stimulaciji medikamentima 

i aspiraciji u samom postupku van-
telesne oplodnje. Smanjice se i troš-
kovi postupka i dati nova šansa za 
trudnoćom. Preduslov za to je da 
se u prvom postupku stvori dovo-
ljan broj kvalitetnih embriona koji 
se mogu zamrznuti najčešće u 3 ili 
5 danu ( blasocista) razvoja em-
briona. Samo odmrzavanje em-
briona je dodatna selekcija kvali-
teta embriona, gde će opstati samo 
najkvalitetniji, što daje velike šan-
se da se takav tranferirani embri-
on, nastavi razvijati i da se dođe do 
željene trudnoće - kaže za naš list, 
šef centra za vantelesnu oplodnju u 
Opštoj bolnici u Subotici, prof. dr 
Aleksandar Radulović.

A. Šiška

Tokom protekle nedelje, Opšta bolnica Subotica prošla kroz postupak reakreditacije od strane AZUS-a

Kvalitet pružanja zdravstvenih usluga, prioritet

U Republičkom RFZO najavljuju novine u postupku stimulisanja 
pokušaja vantelesne oplodnje

Embrioni će se čuvati pet godina

Grad i dalje 
pomaže vantelesnu 

oplodnju

Grad Subotica je i ove godi-
ne podržao parove koji se su-
očavaju sa sterilitetom u borbi 
za potomstvo. Za parove koji 
nisu imali uspeha preko Re-
bubličkog fonda za zdravstve-
no osiguranje, Grad finansira 
postupak u četvrtom pokuša-
ju vantelesne oplodnje. Za ovu 
godinu, iz gradskog budžeta je 
za te namene opredeljeno mi-
lion i šezdeset hiljada dinara, 
što je iznos na nivou prethod-
nih godina - rekao je za naš 
list, Ilija Đukanović, član 
Gradskog veća zadužen za 
oblast socijalne zaštite.

prof. dr Aleksandar Radulović
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Danas, 24. maja, u 
dvorištu OŠ „Jovan 
Jovanović Zmaj“, od 
10 i 30 časova do 15 
časova održaće se va-
šar na kojem će uče-
nici ove škole zajedno 
sa svojim nastavnici-
ma predstaviti sapun 
„Zmajevac“, koji je 
napravljen u okviru 
Projekta međupred-
metne kompetencije 
i preduzetništva „Mi-
risna nota“, a ujedno 
predstavlja i prvi pro-
jekat đačke zadruge 
ove škole.

OŠ „Jovan Jovanović Zmaj“ 
jedna je od trista škola koja je 
dobila besplatan seminar za 

preduzetništvo. Škola 
je oformila tim od de-
set članova, uključu-
jući i direktorku ško-
le. Zajedno su uče-
stvovali u jednodnev-
nom seminaru i proš-
li obuku, a na samom 
seminaru osmislili su 
i projekat „Mirisna 
nota“, koji im je odo-
bren od strane Mini-
starstva prosvete, na-
uke i tehnološkog ra-
zvoja. Rok za izra-
du projekta bio je 60 
dana. Izrada sapuna 
„Zmajevac“ prošla je 
kroz više faza a upra-
vo je to ključ timskog 
rada i međupredmet-
ne kompetencije. U 
mesecu aprilu učenici 
i nastavnici sakupljali 
su različite ambalaže 
kao što su plastične 
flaše, limenke, papir, 

stara hartija. Od pri-
kupljenog novca ško-
la je kupila potreban 
materijal za izradu sa-
puna. Sapun koji je is-
ključivo od prirodnih 
sastojaka, te ne sadrži 
nikakve veštačke niti 
prehrambene boje, 
napravili su učenici 
viših razreda sa tri na-
stavnika, dok su uče-
nici nižih razreda sa 
delom tima napravi-
li pakovanje za ove sa-
pune. Kalupe su izra-
dili nastavnici tehnič-
kog i informatičkog 
obrazovanja, a uz po-
moć nastavnika biolo-
gije učenici su saku-
pljali biljke potrebne 
za izradu sapuna kao 
što su lavanda, kopri-
va, nana, ruzmarin.

- Nakon svega ovo-
ga, razmišljamo da 

registrujemo đačku zadru-
gu koja predstavlja jedan pro-
ces, da uključimo decu i da 
nam možda bude primarna 
izrada ovih sapuna, da odre-
dimo jedan datum u mesecu 
kada ćemo prodavati naše pro-
izvode. A osim sapuna, narav-
no, kada se oformi Skupština i 
Upravni odbor zadruge, da vi-
dimo koji su afiniteti među na-
stavnicima, kao i među rodite-
ljima, jer bi i roditelji bili čla-
novi đačke zadruge. Da zajed-
no sa decom radimo i stvara-
mo, a kasnije da to i prodaje-
mo – rekla je Klaudija Gubić 
Šelken, direktorka OŠ „Jovan 
Jovanović Zmaj“.

U okviru projekta napravlje-
no je oko petsto sapuna, koji će 
se prodavati po ceni od 20 do 
100 dinara. Prikupljena sred-
stva od prodaje biće namenje-
na deci iz materijalno najugro-
ženijih porodica.

J. Tonković  

Subotica je na vrhu srp-
skih gradova po broju ju-
gonostaličara. Prije tri de-
cenije ovde se oko 18 odsto 
stanovnika na popisu izja-
snilo da je Jugosloven, pa 
smo tada bili najjugoslo-
venskiji grad. Po tom pita-
nju Subotica se i danas do-
bro kotira. 

 
Imamo „Mini Jugoslavi-

ju“ Blaška Gabrića,Udruženje 

Komunisti Subotice i „Centar 
Tito“,a pedesetak upornih subo-
tičkih komunista, koji još uvek 
pevaju „Druže Tito, mi ti se ku-
nemo“ još uvek slave komuni-
stičke praznike i za 25.maj Dan 
mladosti nose Titovu štafetu. 
Tako će biti i sutra, kada će dva-
desetak komunista sa Trga Slo-
bode, odneti Štafetu mladosti u 
Kuću cveća, gde će odati poštu i 
položiti cveće na grob svom mar-
šalu Josipu Brozu.

A naš sugrađanin 
Ognjen Aleksić svojim 
fotoaparatom(vidi slike) 
sačuvao je od zaborava 
proslavu Dana mladosti 
u Subotici sedamdesetih 
godina prošlog veka.

 -Titov rođendan, 

Dan mladosti u Subotici je oba-
sjan suncem i posut cvećem. Na 
Trgu slobode, došlo je pet hilja-
da učenika subotičkih osnovnih 
škola, da zaigraju kolo mladosti i 
čestitaju drugu Titu rođendan“.

Pod naslovom „Kad pionir če-
stita Titu“ pre 45 godina ovako 

su o proslavi 25 maja Dana mla-
dosti u Subotici, pisale „Subo-
tičke novine“. Onda vredni, lepi 
i mladi Titovi pioniri na sletu u 
Subotici, danas su to šezdeseto-
godišnjaci koji se rado sećaju tog 
vremena.

M. M.

Predstavljanje sapuna „Zmajevac“ na vašaru u OŠ „Jovan Jovanović Zmaj“

Umeće đaka preduzetnika

Komunisti Subotice sutra nose Titovu 
Štafetu u Kuću cveća

Štafeta 
nekad i sad

Štafeta danas

Štafeta nekad
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Šetnja čini
dan lepšim

Svaki dan možemo učiniti lepšim i boljim. Sve to zavi-
si od navika i životnog stila. Važnost tih malih stvari je 
ogromna. Pitali smo Subotičane na koje načine ulepšava-
ju svoj dan.

Pero Vojnić
- Jako mi prija da sedim na klupi, da odma-

ram i gledam prolaznike kada je vreme lepo. Po-
nekad sedim sat vremena, zavisi od toga koliko 
slobodnog vremena imam. Uglavnom sam sedim 
i uživam u vremenu. A naravno, dan mi svakako 
ulepšaju unuci kada mi dođu u posetu i kada se 
sa njima igram.

Bojan Rapić
- Dan ulepšam tako što šetam svoje dete. Ima-

mo običaj da prošetamo gradom. Zatim odemo 
na igralište. Posle toga odemo kući, a dete na-
ravno na spavanje. To je nešto što najbolje mogu 
da uradim sebi. To mi je najbitnije i najviše mi 
znači.

Rozalija Skenderović
- Najviše sebi ulepšam dan 

sa šetnjom. Uglavnom šetam 
gradom, ali naravno da volim 

da odem na Palić i da se tamo prošetam. Volim 
da šetam i dosta često to radim.  Šetnja po lepom 
vremenu sa prijateljicama, kao i sa suprugom, to 
je ono što mi dan čini lepšim.

Milorad Milić
- Pa evo odmaranjem ovako po parkovima. 

Volim da šetam sina. Uglavnom se prošetamo 
gradom. Najčešće lokacije su nam Plava fontana, 
Zelena fontana, Park Rajhl Ferenca, ponekad na-
pravimo krug do Sinagoge, pošto relativno tu bli-
zu i živimo. Šetnja mi najviše prija i to je nešto što 
mi ulepša dan.

Alisa Bocka
- Jedino muzikom sebi 

ulepšam dan. Obožavam muziku. To je ono što 
mi najviše prija i što me najviše smiruje. Svaki 
dan slušam muziku. Svako jutro kada se probu-
dim pustim muziku. Trenutno ne radim, tako da 
ceo dan slušam muziku.

Dejan Malagurski
- Ono što mi definitivno 

ulepša dan je šetnja sa psom. 
Obožavam svog psa, kada 
imam slobodnog vremena obavezno odlazim u 
šetnju sa njim. To je nešto što me ispuni na po-
seban način.

J. Tonković

Folklorni ansambl „Sun-
ce“ Subotica osnovan je 
25. septembra 2017. godine 
sa ciljem da deca i omladi-
na kroz narodnu igru i pe-
smu čuvaju i neguju naše 
kulturno nasleđe. Ansambl 
broji 80 članova podeljenih 
u dve dečije i jednu omla-
dinsku grupu. 

Cilj folklornog ansambla „Sun-
ce“ jeste da svojim radom privu-
če veći deo dece i omladine i na 
taj način razvije i proširi negova-
nje narodne igre i pesme. Pored 
folklorne, ansambl teži ka ostva-
renju i muzičke i pevačke sekcije, 
kao i organizaciji festivala folklo-
ra dece i omladine u našem gra-
du. U protekle nepune dve go-
dine postojanja, FA „Sunce“ bio 
je organizator samostalnih ce-
lovečernjih koncerata i učestvo-
vao na raznim kulturnim i hu-
manitarnim manifestacijama u 
gradu Subotici i šire. Iza njih je 
i jedna desetodnevna turneja na 
međunarodnom festivalu folklo-
ra u Bugarskoj. FA „Sunce“ sva-
kog septembra upisuje novu gru-
pu polaznika. Svi zainteresovani 
mogu da im se pridruže i postanu 

njihovi aktivni člano-
vi gde će upoznati tra-
diciju i kroz narodnu 
muziku i folklorne po-
krete imati bolji fizič-
ki i mentalni razvoj. FA 
„Sunce“ prima decu od 
5 godina, pa na više, a 
omladinu od 15 godina 
i iznad. Svi zaintereso-
vani mogu se javiti na 
broj telefona: 064/512-
19-11. � J. T. 

Folklorni ansambl „Sunce“ Subotica

Negovanje narodne 
igre i pesme

063/12-50-265
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Ove godine navr-

šava se 74 godi-

ne otkako je do-

net dekret Glav-

nog narodnooslo-

bodilačkog odbo-

ra Vojvodine, ko-

jim je proglašeno 

da „bunjevačke 

i šokačke narod-

nosti ne postoje“. 

U nameri da po-

kaže pravi zna-

čaj ovog dekre-

ta, „Nove subo-

tičke novine“ do-

nose ovaj članak, 

koji rasvetlja-

va kulturne prili-

ke bačkih Bunje-

vaca u međurat-

nom i poslerat-

nom razdoblju.

Istorija bačkih Bunjevaca 
je samo delimično rasvetljena. 
Razdoblje do Prvog svetskog rata 
je pokriveno samo u glavni crta-
ma. S druge strane, razdoblje od 
1918. do 1991. nije ni približno u 
tolikoj meri rasvetljeno. Razlog 
tome je taj što istraživanje ovog 
razdoblja iziskuje posebne na-
pore, koje je u današnje vreme 
– opšte oskudice vremena, sred-
stava i energije – malo ko spre-
man uložiti. Kao posledica toga, 
u literaturi i štampi se javlja ve-
liki broj opštih mesta, tj. stereo-
tipnih predstava o ovom razdo-
blju. Retki su pojedinci koji su 
tematizirali savremenu istoriju 
bačkih Bunjevaca (Saša Marko-
vić, Aleksandar Horvat itd.)

U međuratnu Jugoslaviju Bu-
njevci su ušli kao neravnoprav-
ni politički subjekt. Naime, ra-
dikalski predsednik vlade Milen-
ko Vesnić primio je 14. decem-
bra 1920. u privatnu audijenci-
ju predstavnike Bunjevačko-šo-
kačke stranke u Narodnoj skup-
štini Vranju Sudarevića i Ivana 
Evetovića, koji su mu izneli svoje 
žalbe na protivzakonite mere mi-
nistra prosvete Svetozara Pribi-
ćevića. Prema pisanju „Nevena“ 

od 19. decembra 
1920, „Dr. Ve-
snić je odgovorio, 
da ne može ništa 
oficijelno podu-
zeti, jer je mini-
starstvo u demisi-
ji. Rekao je da Bu-
njevce ne prizna-
je za narodnost i 
da ‘mi nismo ni-
kog zarobili pa ni-
smo ni Bunjevce, 
ali oni šuruju sa 
Madžarima i hoće 
opet s njima ži-
vjeti. Ako Bunjev-
ci nijesu zadovolj-
ni, onda mogu ići 
pod Madžarsku’“. 
Razočarani pre-
mijerovim odgo-
vorom, Bunjevci 
se sve više okreću 
saradnji sa Hrvat-
skom seljačkom 
strankom, sa ko-
jom se Bunjevač-
ko-šokačka stran-
ka stapa 1926. 
godine.

Uvidevši da su-
botički Bunjevci 
ipak predstavlja-
ju politički faktor, 
koji, ako se zapo-
stavi, može pre-
ći u tabor Hrvat-
ske seljačke stran-
ke, Narodna radi-
kalna stranka je 
promenila politič-
ki kurs, proširu-
jući delokrug svog 
rada novom delat-
nošću: razvojem 
bunjevačke kultu-
re. Tako je njiho-
vim zalaganjem 
osnovana kulturno-prosvet-
na ustanova „Bunjevačka mati-
ca“ (1925). Međutim, od samog 
početka pokazivala se nefunk-
cionalnom. To je naročito doš-
lo do izražaja na velikoj skupšti-
ni održanoj u nedelju 4. decem-
bra 1926. Naime, već po pitanju 
kandidacione liste nastao je raz-
dor između pristalica Marka Ju-
rića s jedne i Dragoslava Đor-
đevića s druge strane. Uzalud je 
stari i ugledni kulturni delatnik 
Mijo Mandić smirivao strasti i 
ukazivao na važnost sloge. Situ-
acija se toliko otela kontroli da se 
skupština morala odložiti. Neza-
dovoljni ishodom, pristalice Dra-
goslava Đorđevića na čelu sa Ma-
rom Malagurski Đorđević napu-
stile su dvoranu. (Neven od 9. 
decembra 1926)

Imajući u vidu početke rada 
„Bunjevačke matice“, postpuno 
je jasno zašto nije odgovorila po-
stavljenim kulturno-prosvetnim 
zahtevima. Na koncu je zapala 
u teške finansijske prilike, pa je 
morala prodati svoje prostorije 
Subotičkoj biskupiji. Ni 70 juta-
ra gradske zemlje nije bilo dovo-
ljan podsticaj za pravu kulturnu 

misiju. Osvrćući se na Matičinu 
desetogodišnju delatnost, Joso 
Šokčić piše u „Nevenu“ od maja 
1935. u članku pod naslovom 
„Umiranje Bunjevačke prosvetne 
matice“ da je urađeno vrlo malo 
na kulturnom planu: priređena 
je jedna predstava o bunjevač-
kim narodnim običajima 1925. 
i raspisan konkurs za biografiju 
Ivana Antunovića 1933. Kao po-
sledica nerada Bunjevačke ma-
tice, nije došlo do formiranja za-
sebnog bunjevačkog nacionalnog 
identiteta. S druge strane, hrvat-
ski nacionalni identitet naišao je 
na široku recepciju među bačkim 
Bunjevcima. 

Gore spomenuti Šokčić je bio 
urednik „Nevena“ od 1935. do 
1940. Pripadao je malobrojnoj 
bunjevačkoj inteligenciji koja je 
zastupala zasebni bunjevački na-
cionalni identitet. Tako je krajem 
1936. pisao: „Ili Bunjevac, ili Hr-
vat! Obadva ne može bit.“ (Neven 
od 25. decembra 1936) Međutim, 
kasnije je, pod utiskom uspeha 
pokreta bačkih Hrvata, zastu-
pao drukčija gledišta: „’Neven’ se 
bori za dobrobit bačkih i baran-
jskih Hrvata i konstatuje u isto 

vrijeme da je narod, koga je opor-
tunizam ili nešto drugo nazvao 
imenom Bunjevaca i Šokaca, u 
stvari ogranak hrvatskog naro-
da, koji je prije (nekoliko) vjeko-
va došao da živi u ove krajeve.“ 
(Neven od 2. februara 1940)

Za vreme okupacije (1941-
1944) u Subotici je na adre-
si Harambašićeva 4 delovalo 
društvo pod nazivom Hrvatska 
kulturna zajednica. Okupljalo je 
ostatke viđenijih Bunjevaca iz 
međuratnog razdoblja, od kojih 
je najistaknutiji bio Blaško Rajić. 
Među dokumentima koje čuva 
Ljudevit Vujković Lamić nala-
zi se nekoliko dokumenata ovog 
društva, iz kojih se vidi da je ovo 
udruženje u najcrnje dane oku-
pacije sakupljalo odeću i ostale 
potrepštine za pokret otpora koji 
je rastao iz dana u dana. U oko-
lini Subotice, gotovo isključivo u 
bunjevačkim mestima, naročito 
u Tavankutu i na Čikeriji, nica-
le su partizanske baze. (Subo-
tičke novine od 29. juna 1979) 
I kada su početkom oktobra 
1944. usledile konačne borbe za 
oslobođenje Subotice, Subotič-
ki partizanski odred, sastavljen 

uglavnom od Tavanku-
ćana, pod komandom 
Jovana Mikića Spar-
taka (1911-1944) spre-
mno se odazvao patri-
otskom pozivu.

Po oslobođenju Voj-
vodine uvedena je voj-
na uprava koja je traja-
la od 17. oktobra 1944. 
do 27. januara 1945. 
Nakon toga, izabran 
je novi Glavni narod-
noslobodilački odbor 
Vojvodine, u koji su 
ušli i ugledni Bunjev-
ci: Blaško Rajić, Laj-
čo Jaramazović, Aloj-
zije Mihaljčević, Đuro 
Dulić, Matija Eveto-
vić, Grgo Skenderović, 
Grgo Lulić i Ivan Vu-
ković. Uz njihovu sa-
glasnost GNOOV je 14. 
maja 1945. doneo de-
kret kojim je naređeno 
da se Bunjevci i Šokci 
imaju smatrati Hrva-
tima, jer „bunjevačke i 
šokačke narodnosti ne 
postoje“. 

Kada se ima u vidu 
kulturna i politička si-
tuacija Bunjevaca u 
međuratnom i posle-
ratnom razdoblju, po-
staje jasno da dekret 
GNOOV-a nije mogao 
poništiti Bunjevce. Na-
protiv, dekret je imao 
potpuno drukčiju na-
menu od one koja mu 
se danas pripisuje. On 
je u stvari trebalo da 
unese mir među Bu-
njevce, drugim rečima, 
da stvori od njih jedin-
stven i ravnopravni po-
litički subjekt koji bi 

odgovarao izazovima i zahtevima 
socijalističkog vremena. Jedno 
vreme Bunjevci su zaista po na-
cionalnom ključu kao Hrvati rav-
nopravno sa Srbima i Mađarima 
učestvovali u podeli vlasti i to ne 
samo na nivou grada, nego i po-
krajine. Ovakav udeo u vlasti su, 
s obzirom na ne mali doprinos i 
ne male žrtve podnete u antifaši-
stičkoj borbi, s pravom zaslužili. 
Međutim, kada je posle 21. sed-
nice Predsedništva Saveza komu-
nista Jugoslavije u Karađorđevu 
decembra 1971. usledilo razraču-
navanje sa hrvatskim komunisti-
ma, ponovo je među Bunjevcima 
nastao jaz oko nacionalnog iden-
titeta. Tako su se pred izazovima 
nastalim sa izbijanjem građan-
skog rata u Jugoslaviji 1991. naš-
li podeljeni i oslabljeni. A posle 
demokratskih promena 2000. 
politički su gotovo potpuno mar-
ginalizovani. Svedeni delom tu-
đom, delom vlastitom krivicom 
na relikt nekadašnjeg političkog 
faktora, nisu više tako zanimljivi 
vlastodršcima kao nekada, kada 
su mogli dati daleko veći broj 
glasova.

Vladimir Nimčević 

Navršava se 74 godine otkako je donet dekret Glavnog narodnooslobodilačkog odbora Vojvodine

Pod senkom dekreta GNOOV-a
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Posle više od pola veka, 
povodom 55 godina od ma-
ture, Srednja tehnička 
škola „Ivana Sarić“ 
bila je mesto susreta 
generacije mašinske 
struke. Dirljiv i veo-
ma emotivan susret 
15 vremešnih muška-
raca upotpunile su i 
dve profesorke koje su 
bivši đaci dočekali sa 
buketima cveća.

U ovoj generaciji bilo 
je 60 učenika i na sve ih 
je podsetio mašinski inže-
njer u penziji Ernest Ma-
halik, organizator susreta, 
a na preminule drugare iz 
školske klupe sećanja su 
vratili minutom ćutanja. 

- Upisali smo Srednju 
mašinsku tehničku školu 
koja je 1960. godine otvo-
rena. Naš razred je bio MT 

42.   Imali smo praksu i mno-
go smo naučili o ručnoj preradi 

metala, u školskoj radionici smo 
radili na mašinama za struganje i 
glodanje, kasnije smo znanje do-
punili zavarivanjem i kovanjem. 
Bili smo osposobljeni kao prva 
generacija dualnog obrazovanja 
– kaže Ernest Mahalik. 

Seća se da su bili kao jedno i 
uvek jedan uz drugoga. Profeso-
ri su bili strogi i pravedni.  

- Obrazovali su nas i vaspita-
vali kako treba, strogo, ali vrede-
lo je. Među nama ima poznatih i 
uspešnih ljudi. Ponosni smo na 
našeg druga Karolja Hanak jer je 
u Francuskoj počeo kao krojač, 
ali je doktorirao na Sorboni na 
optičkim kablovima. Bio je prvi i 
jedini stranac koji je imao dozvo-
lu za ulazak u podzemlje Ajfelo-
vog tornja i dao je ideje kako da 
se reše neki problemi. I danas je 

aktivan i radi na jugu Francuske 
kao savetnik. Drugi kolega Bela 
je radio u „Tomsonu“ i bio u timu 
za konstrukcije – kaže Mahalik. 

Na susret sa drugarima iz 
srednje škole stigao je i Mihaj-
lo Kral koji je karijeru započeo 
u „Volvu“, a radni vek je proveo 
kao glavni tehnolog montaže u 
„BMW-u“. Preplavljen emocija-
ma nije mogao da govori. 

- Molim vas, ovo je toliko dir-
ljivo i emotivno za mene da ne 
mogu sada da pričam. Želim da 
budem pored svojih dragih prija-
telja koje nisam video više od 20 
godina – rekao je Mihajlo Kral. 

Od profesora koji su predava-
li MT 42 Mihalek je pronašao če-
tiri živa. Na susret su došle dve 
profesorke, a Gordana Čučković 
koja im je predavala istoriju kaže 

da ih sve prepoznaje.   
- Srećna sam što ih vidim i žao 

mi je što mnogi nisu sa nama. 
Nekada je najlepše bilo biti pro-
fesor. Lepo i zahvalno. Radi-
la sam 41 godinu i sećam se svih 
svojih đaka – kaže profesorka 
Čučković. 

Ivan Šokčić nije mogao da sa-
krije suze. 

- Ova škola nam je dala najbo-
lju osnovu za dalji život. Straho-
vito me je pogodilo kada sam vi-
deo prijatelje. Bili smo nekada 
puni energije i radosti. Sa mno-
gima se vidim prvi put posle 35 
i više godina, ali ima i onih koje 
češće viđam, Jako emotivno do-
življavljam što su godine prolete-
le – zaključio je Šokčić.

V. K. B. 

Dirljiv susret bivših maturanata 
Srednje tehničke škole 

Posle 55 godina 
seli u školske 

klupe

Gordana Čuković

Pola veka od mature
 
Generacija 1968/1969 Osnovne škole “Matija Gubec” iz 

Tavankuta, okupila se u petak, 17. maja, povodom pedese-
togodišnjice od završetka osnovnoj školovanja.

Sa leva na desno stoje: Berislav Lebović, Irena Oltvanji- 
nastavnik likovne kulture, Aleksandar Zotović, Maja (Bo-
žiković) Duboković, Anica (Skenderović) Crnković, Marija 
(Nović) Vojnić-Tunić, Hilda Heinrih Nemet - razredni sta-
rešina, Slavomir Zarić, Anđelija (Benjak F.) Zelić, Albert 
Cvijanov, Marija (Gabrić) Suknović, Ana (Vujković L.) Sij-
djarto, Margita (Horvat) Elek, Savo Aradski

donji red:Pajo Takač, Slobodan Matijević, Mirko Antal.
M. B.

Sećanje 
na đačke 

nestašluke
 
Lepog majskog dana smo se sastali, ponovo seli u 

đačke klupe i na trenutak osetili da nam je mladost 
na dohvat ruke. Prisećali smo se đačkih neštašluka, 
lekcija naučenih za ceo život i naravno prvih đačkih 
ljubavi. Do kasno u noć divno smo se družili kao da 
pet decenija ni nije prohujalo iznad naših glava!

Đaci iz “ Sonje “
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• Ovogodišnji slo-

gan kulturnih 

manifestacija u 

16. Noći muzeja u 

Subotici „Sloboda 

umetničkog izra-

žavanja”, na tri-

desetak mesta u 

Gradu i na Pali-

ću, okupio je veli-

ki broj posetilaca 

u kulturnim usta-

novama i insti-

tucijama, koje su 

18. maja, do iza 

ponoći orvorile 

vrata poštovaoci-

ma umetnosti!
 
Baš kao što je najavila Miro-

slava Babić, članica Gradskog 
veća za kulturu, „značaj Noći 
muzeja sve je veći, jer se godina-
ma sve više institucija, mladih, 

a i slobodnih umetnika pridru-
žuje toj kulturnoj manifestaciji, 
kako bi afirmisali svoje radove i 
umetnost”.

Ovogodišnja Noć muzeja po-
tvrdila je to, nekoliko hiljada 
Subotičana je na 30-ak lokaci-
ja u Gradu i na Paliću, posetilo 

kulturne ustanove i institucije, 
u kojima su organizovane brojne 
izložbe i predstavljeni kulturni i 
umetnički sadržaji.

U SKC-u, u Zadužbini Duša-
na Radića, izuzetnu izložbu au-
tora prof.dr Veljka Đurića Miši-
na i dr Radovana Pilipovića „Srbi 

Livanjskog polja - tra-
janje kroz vekove”, 
koju je organizova-
lo udruženje Ognjena 
Marija Livanjska, obi-
šao je veliki broj po-
setilaca, koji vole tra-
diciju, istoriju i kul-
turu, koja se neguje 
kroz vekove, a poseti-
oce je podsetila, da su 
Srbi vekovima žive-
li na području Livanj-
skog polja.

„Tokom tog dugog 
perioda, pod sme-
nom političkih, isto-
rijskih i demograf-
skih okolnosti, defini-
sali su svoje običaje, nošnju, mu-
ziku, oruđa, gradili verske, kul-
turne i obrazovne institucije i 
objekte, istrajavajući u očuvanju 
svog nacionalnog i verskog iden-
titeta. U tom istrajavanju trpe-
li su pritiske i razne patnje, često 
ih plaćali i životima”, navode au-
tori izložbe.

Zanimljivo je da su podjedna-
ko i u SKC-u, Savremenoj gale-
riji i Gradskom muzeju, rodite-
lji sa mališanima obilazili kultur-
ne ustanove, uvodeći tako decu u 
svet umetnosti. Iako u nevelikim 
galerijskim prostorima, nasuprot 
poznatim evropskim i američkim 
muzejima, slika mališana u pose-
ti kulturnim izložbama, prirod-
njačkim eksponatima i drugim 
umetničkim sadržajima, poslala 
je snažnu poruku u Noći muzeja, 
da roditelji svojoj deci, od malih 

nogu i u Srbiji približavaju i pre-
poručuju kulturu.

Porodica Svetlane i Vladi-
mira Horvata, devojčice Milija-
na i Majda, posetili su izložbu u 
SKC-u „Sveti Sava”, a predškolske 
kćerkice kažu, da su oduševljene 
izložbama, posebno vole one sa 
kosturima, meteoritima i drugim 
zanimljivim eksponatima.

Dvoje mladih kažu, da svake 
godine posećuju Noći muzeja, da 
su oduševljeni brojnim manife-
stacijama i izložbama, smatraju 
da ovakvi događaji bude svest o 
značaju kulture, da bi voleli više 
puta godišnje da posete ovakve 
manifestacije.

Vrata Gradskog muzeja su bila 
otvorena do ponoći, posetioci su 
videli šest izložbi, a veliku pažnju 
privukla je izložba „Meteoriti, 
glasnici svemira”, sa zanimljivim 

Subotica je 18. maja potvrdila svoju multikulturalnost, građani posetili 30 ustanova kulture

Subotička Noć Muzeja, u duhu „slobode umetničkog izražavanja”

U subotu, 18 maja, po-
vodom manifestacije “Noć 
muzeja”, u foajeu Art bio-
skopa “Aleksandar Lifka” 
održana je izložba “Baleri-
ne sloboda pokreta”-crte-
ža u pastelu, autora Bra-
nislava Bukvića, dizajnera 
i umetnika, rođenog 1978. 
godine u Subotici. Umetno-
šću se bavi dvadeset godi-
na, a svoju prvu samostal-
nu izložbu imao je 2001. go-
dine u Domu omladine Beo-
grada pod nazivom “Belfast 
in my way” na kojoj su bili 
predstavljeni foto radovi u 
dimenziji velikih postera. 
Kao umetnik iza sebe ima i 
veliki broj grupnih izložbi.

Postavka “Chaterine je otiš-
la na čas balleta” predstavila je 
izložbu pastela tematski objedi-
njenih u izložbenu celinu “Bale-
rine-sloboda pokreta”. Kolekci-
ja crteža u ovoj postavci sastojala 

se od petnaest ilustracija baleri-
na  u svom zanosu plesa rađenih 
u tehnici pastel. Radovi su nasta-
li na osnovu skica balerina koje 
je autor nacrtao još 1999. godine, 
da bi godinama kasnije, kao pasi-
onirani ljubitelj filma, inspirisan 
najviše filmom “Crni labud”, na-
pravio radove na ovu tematiku.

- Dugo sam se bavio plesom 
i želeo sam da spojim zajedno 
igru plesa i igru crtanja. Dela 
koja stvaram su dela o kojima že-
lim nešto da kažem bez ijedne 
reči, kao što je to slučaj i sa ovom 
izložbom. Ova izložba predstav-
lja samo sekunde pokreta i igre 
uhvaćene kredom u trenucima 
inspiracije. Tu sam spojio dva do-
življaja, doživljaj praznog papira 
i doživljaj prazne scene sa ličnim 
shvatanjima igre. Postavka poči-
va na minimalizmu, a istovreme-
no je neki vid umetničke inter-
vencije prisutne u prostoru bio-
skopa koji ima ambiciju da oku-
pi ljubitelje plesa, igre, slikanja i 

filma ispred okvira u kojima se 
nalaze obrisi krede koji prika-
zuju igračice u pokretima figura 
tipične za baletske, operske se-
gmente. Tekstil je izum čoveka 
tako da je besmisleno da zaobi-
đe tematske okvire. Balet je jed-
na veoma stroga disciplina, a ja 

sam na svoje platno želeo da pre-
nesem samo igru, bez svih tih 
emocija i teških psiholoških mo-
menata sa kojima se susreću ba-
lerine i baletani – izjavio je Bra-
nislav Bukvić, autor izložbe.

U okviru “Noći muzeja” 
u Art bioskopu “Aleksandar 

Lifka” prikazani su filmovi 
“Dečaci Pavlove ulice”, film na 
mađarskom jeziku, zatim “Or-
lovi rano lete”, film na srp-
skom jeziku kao i film “Šta 
ljubav ima stim?” na srpskom 
jeziku.

J. Tonković 

U foajeu Art bioskopa “Aleksandar Lifka” održana izložba “Balerine-sloboda pokreta”

Spoj plesa i crtanja

Branislav Bukvić
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podacima o meteoritima, naj-
vrednijim i najstarijim ekspona-
tima Prirodnjačkog muzeja Beo-
grada, o Sokobanjskim, Dimitro-
vgradskim i Jeličkim meteoriti-
ma, i pojašnjenjima šta su mete-
oriti i njihovo poreklo.

Aleksandar Luković, autor 
izložbe je istakao, da su meteori 
i meteoriti različiti pojmovi, prvi 
sagore još u atmosferi, dok druge 
nalazimo na Zemlji, a dočarani su 
i krateri koje ostavljaju za sobom.

Pošto se vezuju i za izumr-
le dinosauruse, ne čudi što su i 
deca oduševljena posebno po-
stavljenom izložbom na tu temu. 

Meteoriti su i među naj-
vrednijim eksponatima 
Muzeja u Beogradu, do-
prineli su i bogatoj mu-
zejskoj razmeni sa svet-
skim muzejima, pa su 
u unikatnoj zbirci i me-
teoriti iz Kanjona Dia-
blo, Toluka, Henberija i 
drugih destinacija sveta. 
Izložbi Oskara Vojnića, 
Đorđa Bošana, Galerije 
mađarske likovne umet-
nosti u Vojvodini, Priro-
da i čovek bile su takođe 
veoma posećene.

Sinagogu, drugu po 
veličini i značaju u Evro-
pi, biser secesije, obišlo 

je više stotina posetilaca, zadiv-
ljenih monumentimna secesij-
ske, jevrejske i svetske baštine.

Savremena Galerija Subotice 
je bila veoma posećena, a pored 
vrednih umetničkih eksponata 
i postavkom „U korak s vreme-
nom”, deca su imala svoj prostor 
u kutku Galerije, gde su dobili i 
likovni pribor. U Gradskoj kući 
je Međuopštinski zavod za zašti-
tu kulture priredio je radionicu 
za decu „Mala škola areheologi-
je” i „Mala škola zaštite spome-
nika”, što je takođe izazvalo veli-
ko zanimanje u glavnom secesij-
skom gradskom objektu.

U ovogodišnjoj Noći muzeja 
bilo je i novina, u starom tramva-
ju je u Sitničarnici priređena po-
stavka rukotvorina i suvenira,a 
na Velikoj terasi Palića postav-
ka izložbe„Jugoslovenska gra-
fika druge polovine 20. veka”. 
Otvorene   su i zavičajne galeri-
je, a tematski, zajednički slogan 
svih manifestacija u Noći mu-
zeja je bio „sloboda umetničkog 
izražavanja”.

Nada K. Harminc

Subotica je 18. maja potvrdila svoju multikulturalnost, građani posetili 30 ustanova kulture

Subotička Noć Muzeja, u duhu „slobode umetničkog izražavanja”

U subotu, 18. maja, 
u Italijanskom kultur-
nom centru „Piazza 
Italia“, u okviru mani-
festacije „Noć muzeja“ 
održana je izložba „Le-
onardo da Vinči-vizi-
onar vekova“, kojoj je 
prethodio dokumen-
tarni film na srpskom 
jeziku „Skriveni život 
umetničkih dela: Leo-
nardo da Vinči“. Izlož-
bu su priredili Itali-
janski kulturni cen-
tar „Piazza Italia“, OŠ 
„Matko Vuković“, Po-
litehnička škola, Hemijsko-
tehnološka škola, a učesnik 
u programu bila je i OŠ „So-
nja Marinković“, jedina 
škola u Subotici u kojoj se 
uči italijanski jezik.

Ovo je treća godina za redom 
kako Italijanski kulturni centar 
„Piazza Italia“  učestvuje u „Noći 
muzeja“. Ove godine tema je bila 

Leonardo da Vinči sa ciljem da se 
obeleži jubilej 500 godina od smr-
ti ovog slavnog umetnika, izumi-
telja i vizionara, a izložba je na za-
nimljiv i neobičan način predsta-
vila život, umetnost i izume ovog 
velikog genija. Ona je otvorena 
programom učenika OŠ „Mat-
ko Vuković“, koja takođe tri godi-
ne za redom učestvuje u progra-
mu Italijanskog kulturnog centra 

„Piazza Italia“ u okviru manifesta-
cije „Noć muzeja“. OŠ „Matko Vu-
ković“ je pored Politehničke škole 
bila i autor ove lepe izložbe. Ko-
stime u kojima su deca nastupi-
la izradila je Hemijsko-tehnološ-
ka škola. Celokupan program bio 
je upriličen i koncertom, odnosno 
numerama polaznika modernog 
pevanja centra „Piazza Italija“.

J. Tonković

Održana izložba „Leonardo da Vinči-vizionar vekova“ u Italijanskom 
kulturnom centru „Piazza Italia“ iz Subotice

Pola milenijuma od 
smrti velikog genija

Politehnička škola u Subotici drugu godinu za 
redom, propratila manifestaciju Noć muzeja

Crteži đaka govorili 
više od reči

 
Politehnička škola kroz izložbu učeničkih radova na 

smeru likovni tehničar, u malom Mesšcu, po drugi put 
dala doprinos manifestaciji “Noć muzeja”.

- Ovu manifestaciju obeležavamo po drugi put, ali po prvi put, sa 
četiri generacije i maturantima. Đaci i naši učenici, su pored izlož-
be u malom Mesšcu, pripremili i izložbu u Italijanskom kulturnom 
centru, u kojej se obeležava 500 godina smrti Leonarda Da Vinčija. 
Na tri mesta, u dva dana, priređujemo izložbe u okviru manifesta-
cije “Noć muzeja”, smer likovni tehničar. To je relativno novi smer u 
našoj školi, postoji četiri godine, a u narednoj, po prvi put upisuje-
mo smer likovni tehničar i dizajner interijera, industrijskih proizvo-
da, dakle počećemo sa kombinacijom umetnosti i primenjene umet-
nosti. Mi imamo jedino ovakvo odeljenje sem Novog Sada na srp-
skom nastavnom jeziku, što govori o potrebi za opravdanjem tog 
obrazovnog profila - rekao je Iso Planić, direktor Politehničke ško-
le u Subotici.

Srđan Milodanović, profesor za predmete slikanje i crta-
nje, smer likovni tehničar, kaže da su radovi izloženi u okviru “Noći 
muzeja”crteži učenika i da obuhvataju, crtanje, slikanje, glinu i vaja-
nje. Dodao je da je to specifičan smer, koji se radi po planu i progra-
mu, ali su učenicima dozvoljeni i  “iskoraci” u smislu  slobodne umet-
nosti. Uglavnom im mi dajemo smernice, a gledamo da to budu refe-
rence iz istorije umetnosti, što smatramo imperativom, rekao je prof 
Milodanović.

Nataša Ivanović, učenica treće godine smer likovni tehničar, 
naslikala je za tu priliku, portret crnkinje u “fazonu” slikara Baskija-
ta, rodonačelnika ulične umetnosti, za kojeg kaže da je posebno im-
presionira.  � A. Šiška
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Gulaš od divlje svinje

Potrebno je: 1 kg mesa divlje svinje (najbolje je od buta), 1/2 
kg dimljene slanine 1/2 kg svinjskog mesa, 2 glavice crnog luka, 
bosiljak, lovorov list, 5 iseckanih svežih paprika, 1/2 kg belog 
krompira, 1/2 l belog vina, 200 g kačkavalja, beli luk, so, začin 
C, biber.

Priprema: meso divlje svinje ostaviti da odstoji u pacu 3-5 
dana. Meso potom iseckati na srednje komade, takođe iseći sla-
ninu i svinjsko meso. Krompir iseći na četvrtine i staviti ga u lo-
nac ili šerpu kad divljač bude pri kraju kuvanja.

U veću šerpu ili lonac stavimo sve, već pripremljene namirnice 
i sve to kuvamo dok meso divlje svinje ne bude toliko meko da se 
odvaja na konce. U toku kuvanja dolivamo belo vino. Kada meso 
divlje svinje bude meko, dodamo dva češnja belog luka i kuvamo 
još 15-20 minuta. Zatim sve to izručimo u vatrostalnu posudu za 
pečenje, narendamo kačkavalj i posipamo ljutim začinom (može 
i naseckane domaće ljute paprike).

Tako pripremljeno stavimo u rernu koja je već zagrejana na 
200 stepeni i ostavimo da se zapeče, dok se kačkavalj ne istopi. 
Uz ovaj gulaš ide domaće belo vino. Služiti toplo.

Velika bela voćna torta
Za 3 kore potrebno je: 5 belanaca i 15 kašika šećera, umutiti 

belanca i dodavati kašiku po kašiku šećera. Sušiti na laganoj va-
tri. Fil: umutiti 15 žumanaca sa 20 dkg šećera i 2 kašike brašna i 
1 kašikom gustina. Ovo skuvati u 4 dl vrućeg mleka. Ohladiti. Po-
sebno umutiti 1 margarin i 1 puter i dodavati kašiku po kašiku u 
već ohlađeni fi l. Dobro umutiti da fi l bude fi n gladak.

Voće po izboru. Najbolje je kombinovano, zavisi od sezone. 
Mogu se koristiti kajsije, breskve, dinje, maline, kupine, jagode, 
kivi, banane, ananas... ko šta smisli i voli ili ima pri ruci.

Šlag: 6 kesica šlaga i fi ksator, a može da se stavi i slatka pavla-
ka. Slagati na tacnu: kora, fi l, voće, premazati sa malo šlaga, pa 
opet kora, fi l, voće, šlag, pa opet kora, fi l, voće, šlag. Odgore i sa 
strana ukrasiti šlagom.

Subotičke novine preporučuju:

Pevac – pivac je sim-
bol salaša, domaćina, što je 
lepši veći ukućani su pono-
sniji  jer simbolizuje moć i 
plodnost.

Što je petao stariji, meso 
mu je tamnije i podseća na 
pernatu divljač, a četvrti prst 
mu je izražen (koristi ga u 
borbi sa drugim petlovima).

Po završetku berbe u 
vinogradu, jedan od pe-
tlova se poslužuje bera-
čima i gostima (odabir je 
pao na onoga koji je prvi 
zakukurikao!).

Potrebne namirnice: 
- pevac od 3,5 do 4 kg
- 3 šargarepe
- 0,5 kg gljiva (bukovača ili šampinjoni)
- jedan manji praziluk
- 1 dl crnog vina
- so, po mogućnosti malo karija i malo 

Začina C ili sličnog dodatka jelima
Način pripreme:
Pevca isečemo na komade (noge, glavu 

i vrat koristite za supu) i izdinstamo ga na 
puteru ili njegovoj masnoći.

Posle 10 min. izvadite rupičastom kaši-
kom u drugu posudu meso. U posudu u ko-
joj je dinstan,  stavite isečeno  povrće (šar-
garepa na kocke, a gljive i praziluk na ploš-
ke) i dinstajte 10 min.

U tako izdinstano povrće, vratite meso i 
dolijte 1 dl crnog vina i 1 dl vode u koju ste 
stavili začine, so i kari. Posudu prekrijte po-
klopcem ili alufolijom i stavite u rernu da se 
peče oko 2 i po sata na 180 stepeni. Povre-
meno prelivajte pevca saftom.

Uz ovo jelo služe se domaće knedle, a od 
salata najbolja je cvekla.

Namaz od 
pasulja i 

rena
Potrebno je: 1 veća 

konzerva crvenog pasu-
lja ili dve šolje kuvanog cr-
venog ili nekog drugog pa-
sulja, čen belog luka, isec-
kan, 1 manja glavica crnog 
luka, sitno iseckan, rena po 
ukusu, najmanje 1 kašičica, 
a može i više, ulje, sirće, so, 
biber, sitno iseckan peršun.

Priprema: sve sastojke 
pomešati i propasirati ili ko-
ristiti neku od savremenijih 
sprava kao što je blender. 
Koristiti kao namaz za pre-
pečeni hleb ili posne kreke-
re. Ovaj namaz može da se 
koristi i kao preliv za baren 
pirinač ukoliko se napravi 
da bude malo žitkiji. Kada 
se posti na vodi izostavi-
te ulje, ali tada treba doda-
ti više rena, sirćeta ili ajva-
ra, što će smesu učiniti malo 
žitkijom, da bi mogla lak-
še da se maže. Da bi pojača-
li ukus namaza uzmite čašu 
belog suvog vina Zlatni ri-
zling vinarije „Vinum”

Meksička 
salata

Potrebno je: 600 g cr-
venog ili belog pasulja, 3 
glavice crnog luka, 4 slat-
ke paprike, 150 g kuvanog 
kukuruza, ulje i sirće, so i 
biber.

Priprema: skuvati i oce-
diti pasulj, dodati ulja i sir-
ćeta i dobro promešati. Crni 
luk iseckati na kockice, po-
soliti i izgnječiti. U to doda-
ti pasulj, paprike iseckane 
na kockice i baren kukuruz. 
Preporuka je da salatu jede-
te uz čašu Šardonea iz Mač-
kovog podruma u Irigu.

Potrebno je: 300 g vinovog lista, 1 plavi patlidžan, 1 šolja sitno 
iseckanog crnog luka, 4 češnja belog luka, 2 kašike origana, 2 kaši-
ke mirođije ili nane, malo bosiljka, 3/4 šolje pirinča, 1 šolja ulja, 2 
kašike soka od limuna, 2 kašike kaše od paradajza, so, biber.

Priprema: plavi patlidžan oljuštiti, odstraniti semenke i iseći ga 
na sitne kolutiće. Posoliti i ostaviti sat vremena da ispusti gorku teč-
nost, a potom ga dobro iscediti. 

Na zagrejanom ulju propržiti sitno iseckan crni luk i plavi patli-
džan. Kad potpuno upiju ulje, dodati limunov sok, origano, mirođiju, 
iseckan beli luk, so i biber i dobro promešati. 

Dosuti čašu vode i ostaviti da se povrće kuva na blagoj tempera-
turi sve dok se patlidžan ne skuva. Dodati pirinač i dinstati još pet 
minuta.

Listove vinove loze staviti u vruću vodu da omekšaju, a potom na 
njih staviti pripremljeni nadev. 

Dobro uvijene sarmice složiti u duboku tepsiju, posuti sitno isec-
kanim bosiljkom i preliti sa dve kašike ulja i pola šolje vode. 

Da se sarmice ne bi isušile, prekriti ih folijom i peći oko 50 
minuta. 

Gotove sarmice preliti kašom od paradajza. Zbog crvenog preliva 
uz ovo jelo poslužite crni burgundac Pinot noar ili Prokupac vinari-
je Ivanović.

Tufahije
Potrebno je: 700 

g jabuka, 500 g še-
cera, 1 kesica vanilin 
šećera, 1/2 l vode, sok 
od pola limuna.

Za nadev: 150 
g šećera, 100 g ora-
ha, 50 g badema, 50 
g trešanja iz kompo-
ta ili slatkog, 1 kesica 
vanilin šećera, 5 ba-
nana, 1 limun.

Priprema: za tufa-
hije odabrati vrstu ja-
buka koja se pri kuvanju ne raspada. Jabuke oprati, oljuštiti, pa kaši-
cicom oštrog vrha ili nožem izvaditi srce i semenke. Pripremljene ja-
buke staviti u ključalu vodu sa šećerom, vanilin šećerom i limunovim 
sokom. Kuvati desetak minuta i paziti da se jabuke ne raspadnu. Ku-
vane i oceđene jabuke staviti na tacnu, a u vodu u kojoj su se kuvale 
dodati šecer i sok od limina, pa skuvati gust sirup.

Pomešati šećer, vanilin šećer, mlevene orahe, bademe, istruganu 
koru od limuna i dobro umućene banane. Sve dobro promešati, na-
devati jabuke i preliti ih sirupom. 

Na kraju tufahije ukrasiti pireom od banane i po jednom treš-
njom iz kompota ili iz slatkog. Desert će biti bolji ako ga zalijete ča-
šom vina Sovinjon blank u kupaži sa Semionom sa Subotičko hor-
goške peščare. Vina preporučuje Miodrag Kujundžić, vlasnik „Kono-
be Kujundžić”.

Pečene sarmice 
od vinovog lista

PEVAC U CRNOM VINU



NOVE oglasi 19Broj 116
24. maj 2019.

УСЛОВИ

I Постављање огласних паноа (билборда) 
планирано је на јавним површинама уз значајне 
саобраћајнице и на већим слободним површинама, 
због њихове величине и начина сагледавања, сходно 
Плану постављања средстава за оглашавање на 
територији Града Суботице, број плана 299-21/18 од 
јуна 2018.године, донет Одлуком о доношењу Плана 
постављања средстава за оглашавање на територији 
Града Суботице, (у даљем тексту – План) („Сл. лист 
Града Суботице“ број 23/18) и у складу са одредбама 
Одлуке о оглашавању на територији Града Суботице 
и на основу одобрења које издаје „Јавно предузеће 
за управљање путевима, урбанистичко планирање 
и становање“ Суботица ( у даљем тексту: Јавно 
предузеће).

II Делови јавне површине који се дају на 
коришћење располажу нисконапонском мрежом 
електричне енергије која је неопходна за несметано 
функционисање билборда.

III Трошкове прикључења на нисконапонско 
напајање као и прибављање одобрења за постављање 
билборда сноси стицалац права.

IV Делови јавне површине предвиђени за 
постављање билборда дају се на коришћење са 
роком трајања 3 године од дана коначности одлуке 
о стицању права на привремено коришћење јавне 
површине.

V Почетни износ накнаде за постављање средства 
за оглашавање у поступку, који се прописује одлуком 
којом се уређују накнаде за коришћење општинских 
путева и улица износи 17,00 динара/м2/дневно.

VI Учесници у јавном надметању дужни су да 
уплате на име јемства 10 % од најмањег износа 
годишње накнаде за постављање средства за 
оглашавање максималних димензија одређених 
Планом,који је утврђен овом одлуком и налази се у 
табели у прилогу.

Уплата јемства се врши за сваку групу локација 
посебно за коју учесник конкурише, на рачун 
„Јавног предузећа за управљање путевима, 
урбанистичко планирање и становање“ Суботица, 
број 165-0007007220205-77 са позивом на број 70-
103967584 модел 97.

VII Учесник у јавном надметању који оствари 
право на постављање билборда дужан је да билборде 
предвиђене за ту локацију постави најкасније у року 
од 3 месеца од дана коначности одлуке о стицању 
права на привремено коришћење јавне површине.

Прикључење огласног паноа (билборда) на 
стубове јавне расвете на нисконапонско напајање се 
врши на основу сагласности Јавног предузећа.

VIII Билборди се постављају у складу са Планом 
постављања средстава за оглашавање на територији 
Града Суботице и урбанистичким условима 
издатим од стране Јавног предузећа којима ће бити 
дефинисан тачан положај билборда. 

IX Учесницима у поступку јавног надметања, 
који нису успели са својим понудама (изузев лицу 
које је понудило следећи највећи износ којем ће 
се износ вратити након закључења уговора) износ 
уплаћен на име јемства ће се вратити у року од 5 

радних дана од дана подношења захтева Јавном 
предузећу, у номиналном износу, осим ако учесник 
одустане од своје понуде.

X По окончаном поступку јавног надметања, 
Градоначелник Града Суботице доноси Одлуку о 
стицању права на привремено коришћење јавне 
површине.

XI Одлука о стицању права на привремено 
коришћење јавне површине доставља се свим 
учесницима у поступку јавног надметања као и 
Јавном предузећу, са поуком на право подношења 
приговора Градоначелнику Града Суботице у року 
од 3 дана од дана пријема одлуке.

По поднетом приговору, Градоначелник одлучује 
у року од 8 дана.

XII Учесник у јавном надметању чија је понуда 
прихваћена , дужан је да у року 8 дана од дана 
пријема одлуке о стицању права на привремено 
коришћење јавне површине поднесе захтев за 
издавање одобрења за постављање средства за 
оглашавање. 

Уколико учесник који је на јавном надметању 
понудио највећи износ накнаде за постављање 
средства за оглашавање, не поднесе захтев за 
издавање одобрењу у предвиђеном року, сматраће 
се да је одустао од понуде и губи право на поврат 
износа јемства. 

У случају из става 2. овог члана Комисија позива 
учесника који је понудио следећи највећи износ, 
да у року од 8 дана поднесе захтев за издавање 
одобрења Јавном предузећу. 

XIII За јавно надметање заинтересована правна 
лица и предузетници подносе писмене пријаве на 
адресу Суботица, Трг Слободе 1, путем Службе за 
општу управу и заједничке послове Градске управе 
Суботица, у услужном центру, на приземљу Градске 
куће, шалтери број 10, 11, 12 или поштом – од 
24.05.2019. године до 03.06.2019. године.

Пријава која је поднета после оглашеног рока и 
која није комплетна неће се узети у обзир.

Пријава се предаје у затвореној коверти са 
видљивом назнаком: “ ПРИЈАВА ЗА КОНКУРС 
РАДИ СТИЦАЊА ПРАВА НА ПРИВРЕМЕНО 
КОРИШЋЕЊЕ ЈАВНЕ ПОВРШИНЕ ПУТЕМ ЈАВНОГ 
НАДМЕТАЊА(постављање огласних паноа (билборда)) 
– НЕ ОТВАРАТИ и треба да садржи и тачне податке о 
локацији билборда за коју се иста подноси.

Пријава такође треба да садржи и: 
• све податке о подносиоцу пријаве (пословно 

име односно назив правног лица, његово седиште, 
матични број, ПИБ и име овлашћеног лица, односно 
тачан назив радње, име и презиме имаоца радње и 
његов матични број и тачну адресу становања) – 
доказује се решењем о упису у регистар надлежног 
органа ,

• уредну пуномоћ за лице које ће заступати правно 
лице или предузетника на јавном надметању,

• податке о врсти објекта,
• све податке о месту постављања објекта за који 

се пријава подноси,
• изјаву да ће у року од 8 дана од дана пријема 

одлуке о стицању права на привремено коришћење 
јавне површине,надлежном органу (Јавном 
предузећу) поднети захтев за издавање одобрења за 
постављање средства за оглашавање,

- доказ о уплати конкурсом предвиђеног износа 
јемства(оригинална уплатница или оверен извод из 
банке).

XIV Јавно надметање се спроводи по следећем 
поступку:

1. Председник или овлашћени члан Комисије 
објављује почетни износ и позива учеснике да 
дају своје понуде износа увећане за најмање 5% од 
почетног износа.

2. Учесници се јављају за давање понуде 
подизањем руке.

3. Председник или овлашћени члан Комисије 
покретом руке дозвољава учеснику који се најраније 
јавио, да дâ своју понуду.

4. Учесник јавног надметања дужан је да јавно и 
гласно каже у име којег понуђача који износ нуди.

5. Председник или овлашћени члан Комисије 
пита три пута да ли неко даје више од највећег 
претходно понуђеног износа и констатује после 
трећег позива који је највећи износ понуђен и име 
понуђача.

Председник или овлашћени члан Комисије 
констатује да најповољнија понуда јесте она која је 
дата на највећи новчани износ накнаде за стицање 
права на привремено коришћење јавне површине у 
односу на почетни износ накнаде.

Излицитирани износ представља дневну накнаду 
по м2 укупне површине свих страна за оглашавање 
за цео период коришћења који се плаћа у месечним 
износима.

Учеснику у поступку јавног надметања који да 
најповољнију понуду, износ јемства ће се урачунати 
приликом утврђивања накнаде, а учесницима 
који не успеју са својим понудама уплаћени износ 
јемства ће се вратити.

Сваки учесник јавног надметања има право да, 
током рада Комисије, даје примедбе на рад Комисије 
, на ток поступка И садржину записника, и исте се 
уносе у записник о јавном надметању.

Записник о раду Комисије потписују сви учесници 
јавног надметања, записничар и сви чланови 
Комисије.

Учесник који је понудио највећи износ потписује 
изјаву да је понудио највећи износ, са назнаком 
висине износа која чини саставни део записника.

Поступак јавног надметања ће се у свему 
осталом спровести према одредбама члана 24, 25. 
и 26. Одлуке о оглашавању на територији Града 
Суботице.

Јавно надметање (лицитација) одржаће се 
12.06.2019. године са почетком у 1200 часова у Плавој 
сали Градске куће, Суботица, Трг Слободе број 1. 

Комплетан текст Огласа објавиће се на огласној 
табли Града Суботица, Трг Слободе бр. 1, на II спрату 
у периоду од 24.05.2019. године до 03.06.2019. 
године, у “Службеном листу Града Суботице”, на 
интернету на wеб адреси www.суботица.рс, а текст 
Огласа у листу “Магyар сзо”, “Суботичке новине” и 
„Хрватска ријеч“. 

Све информације у вези са огласом, могу се 
добити у Служби за имовинско правне послове, 
стамбена питања и грађевинско земљиште, спрат 
II, канцеларија број 213-1 или на тел: 024/626-806 
сваког радног дана од 08.00 до 12.00 часова.

Саставни део овог Огласа је списак локација 
предвиђених за постављање билборда на територији 
Града Суботице и приградских насеља.

Градоначелник
Богдан Лабан с.р.

На основу члана 146. Закона о планирању и изградњи (“Службени гласник РС” број 72/09, 81/09 исправка, 64/10 - Одлука УС и 24/2011, 121/2012, 42/2013 
– Одлука УС, 50/2013 – Одлука УС 98/2013 - Одлука УС, 132/2014, 145/2014 , 83/2018 и 31/2019) и члана 21. став 1. Одлуке о оглашавању на територији Града 
Суботице („Службени лист Града Суботица“ број 4 /2019.) 

На предлог Комисије за грађевинско земљиште, Градоначелник Града Суботице дана 16.05.2019, године доноси

О Д Л У К У
О РАСПИСИВАЊУ КОНКУРСА РАДИ СТИЦАЊА ПРАВА НА ПРИВРЕМЕНО КОРИШЋЕЊЕ ЈАВНЕ 

ПОВРШИНЕ ПУТЕМ ЈАВНОГ НАДМЕТАЊА 
(постављање огласних паноа (билборда))
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Pred vama je priča o čoveku koji je 
udahnuo život svom dečačkom snu, vi-
zionaru koji je još 1929. godine, u vreme 
Velike krize, stvorio Tim Ferari kako bi 
mladi naslednici iz bogatih porodica ima-
li gde da se trkaju. Ostalo je istorija, sači-
njena od pobeda, veličanstvenih automo-
bila i velikih vozača.

Svoju autobiografiju Ferari je napisao 
ranih šezdesetih godina prošlog veka, a 
potom je dva puta dorađivao, i štampao 
je kako bi mogao da je 
poklanja prijateljima i 
klijentima. Fascinan-
tna, prepuna anegdota i 

dirljivih momenata, njegova priča pribli-
žiće vam mnoga imena i ličnosti – od onih 
koje su uživale svetsku slavu, do onih koje 
publika nikada nije upoznala, ali koje su 
imale značajnu ulogu u istoriji automobil-
skog sporta.

Više od šezdeset godina pratio sam 
tu priču iz prvog reda, zapravo, bio sam 
među onima koji su morali da je odigra-
ju, podstaknuti neodoljivom strašću ili 
ambicijom.

Mi i Vulkan izdavaštvo 
nagrađujemo verne čitaoce

Svake nedelje predstavićemo po jednu aktuelnu knjigu Vulkan 
izdavaštva i nakon izvlačenja nagradićemo po dva sretna dobitnika 

knjigom na poklon. Popunjen kupon sa fiskalnim računom 
prosledite Redakciji do srede u 13 časova.

Ime i prezime: 
______________
______________
Adresa:
______________
______________
Kontakt telefon:
______________

Izvučeni 
prošlonedeljni 

dobitnici knjige 
„Pedeset pet”

Marija Tikvicki, 
Subotica

Vesna Kolar, 
Subotica

Enco Ferari

MOJA PRIČA

TURISTIČKA AGENCIJA  
J.P.  “SUBOTICA-TRANS”

Matka Vukovića br. 9, Subotica
TEL:  +381 24/555-466 +381 24/4150212, 

www.sutrans.rs, turizam.sutrans.rs
e-mail: ta.sutrans@gmail.com

AUSTRIJA - 
SLOVENIJA - 

ITALIJA
13-16.06.2019.

Sa posetama: Klagenfurt, 
Minimundus, Tarvisio, 

Bled, Bohinj, Ljubljana...

za više informacija na

https://turizam.sutrans.rs/
na telefon 024555546

u turističkoj agenciji u Matka Vukovića 9
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1. Пословни простор у Суботици, Трг Цара Јована Ненада 
бр. 7, у површини од 31,61м², екстра пословна зона, почетна 
цена закупнине износи 18.303,00 динара.

Намена пословног простора је: трговина на мало.
2. Пословни простор у Суботици, Штросмајерова бр.20 у 

површини од 25,85м², екстра пословна зона, почетна цена 
закупнине износи 14.968,00 динара.

Намена пословног простора је: трговина на мало.
3. Пословни простор у Суботици, Корзо бр.9, у укупној 

површини од 10,88м², екстра пословна зона, почетна цена 
закупнине износи 6.300,00 динара.

Намена пословног простора је: трговина на мало.
4. Пословни простор у Суботици, Трг Цара Јована 

Ненада бр. 11, у површини од 167,78м², екстра пословна 
зона, почетна цена закупнине износи 78.884,00 динара.

Намена пословног простора је: угоститељство и туризам.
5. Пословни простор у Суботици, Владимира Назора бр. 

3, у површини од 51,41м², екстра пословна зона, почетна 
цена закупнине износи 23.814,00 динара.

Намена пословног простора је: трговина на мало.
6. Пословни простор у Суботици, Бранислава Нушића 

бр. 2,у површини од 39,65м², екстра пословна зона, почетна 
цена закупнине износи 8.850,00 динара.

Намена пословног простора је: производња, занатство и 
остале личне услужне делатности.

7. Пословни простор у Суботици, Петра Драпшина бр. 1, 
у површини од 24,11м², екстра пословна зона, почетна цена 
закупнине износи 23.532,00 динара.

Намена пословног простора је: финансијске, техничке и 
пословне услуге.

8. Пословни простор у Суботици, Наде Димић бр.18, у 
површини од 9,86м² + 9,86м², V пословна зона, почетна 
цена закупнине износи укупно 2.367,00 динара.

Намена пословног простора је: трговина на мало 
прехрамбеним производима.

9. Пословни простор у Суботици, Матије Гупца бр. 4, 
у површини од 22,39 м² , I пословна зона, почетна цена 
закупнине износи 10.927,00 динара.

Намена пословног простора је: трговина на мало.
10. Пословни простор у Суботици, Петефи Шандора бр. 

3, у површини од 81,00 м² , I пословна зона, почетна цена 
закупнине износи 53.566,00 динара.

Намена пословног простора је: финансијске, техничке и 
пословне услуге.

11. Пословни простор у Суботици, Петефи Шандора бр. 
3, у површини од 32,00м² , I пословна зона, почетна цена 
закупнине износи 3.328,00 динара.

Намена пословног простора је: образовање.
12. Пословни простор у Суботици, Петефи Шандора бр. 

9, у површини од 46,37м² , II пословна зона, почетна цена 
закупнине износи 3.756,00 динара.

Намена пословног простора је: уметнички и стари 
занати.

13. Пословни простор у Суботици, Алеја Маршала Тита 
бр. 13, у површини од 16,28 м² , II пословна зона, почетна 
цена закупнине износи 6.887,00 динара.

Намена пословног простора је: трговина на мало.
14. Пословни простор у Суботици, Босе Милићевић бр.1, 

у површини од 94,76м², II пословна зона, почетна цена 
закупнине износи 66.167,00 динара.

Намена: финансијске, техничке и пословне услуге.
15. Пословни простор у Суботици, Партизанских база 

бr.35/А, у површини од 13,03м², III пословна зона, почетна 
цена закупнине износи 2.567,00 динара.

Намена пословног простора је: производња, занатство и 
остале личне услужне делатности.

16. Пословни простор у Суботици, Банијска бр. 2, у 
површини од 26,40м², III пословна зона, почетна цена 
закупнине износи 4.161,00 динара.

Намена пословног простора је: производња, занатство и 
остале личне услужне делатности.

17. Пословни простор у Суботици, Шумска бр.13, у 
површини од 495,45м², III пословна зона, почетна цена 
закупнине износи 182.326,00 динара.

Намена пословног простора је: трговина на мало.
18. Пословни простор у Суботици, Палмотићева бр.42, 

у површини од 274,46м², IV пословна зона, почетна цена 
закупнине износи 80.417,00 динара.

Намена пословног простора је: трговина на мало. 
19. Пословни простор у Суботици, Јо Лајоша бр.17, у 

површини од 121,00 м², IV пословна зона, почетна цена 
закупнине износи 35.453,00 динара.

Намена пословног простора је: трговина на мало.
20. Пословни простор у Суботици, Барток Беле бр. 46, 

у површини од 18,95м², V пословна зона, почетна цена 
закупнине износи 1.698,00 динара.

Намена пословног простора је: производња, занатство и 
остале личне услужне делатности.

21. Пословни простор у Суботици, Барток Беле бр. 44, 
у површини од 200,00м², V пословна зона, почетна цена 

закупнине износи 42.200,00 динара.
Намена пословног простора је: трговинa на мало.
22. Пословни простор у Суботици, Бозе Шарчевића бр. 

24, у површини од 16,18м² , IV пословна зона, почетна цена 
закупнине износи 2.845,00 динара.

Намена пословног простора је: трговина на мало.
23. Пословни простор у Суботици, Карађорђев пут бр.87, 

у површини од 12,01м², IV пословна зона, почетна цена 
закупнине износи 5.585,00 динара.

Намена: финансијске, техничке и пословне услуге.
25. Пословни простор у Суботици, Мајшански пут бр. 53, 

у површини од 35,53м² , IV пословна зона, почетна цена 
закупнине износи 5.579,00 динара.

Намена пословног простора је: остале личне услужне 
делатности.

25. Пословни простор у Суботици, Мајшански пут бр. 53, 
у површини од 27,52м² , IV пословна зона, почетна цена 
закупнине износи 2.120,00 динара.

Намена пословног простора је: магацин.
26. Пословни простор у Суботици, Мајшански пут бр. 

362, у површини од 17,07м² , IV пословна зона, почетна цена 
закупнине износи 1.315,00 динара.

Намена пословног простора је: магацин.
27. Пословни простор у Суботици, Мајшански пут бр. 

362, у површини од 40,00м², IV пословна зона, почетна 
цена закупнине износи 11.720,00 динара.

Намена пословног простора је: трговинa на мало.
28. Пословни простор 10/Б1 у Суботици, Сенћански 

пут бр. 5 – Аутобуска станица, у површини од 20,42м², IV 
пословна зона, почетна цена закупнине износи 3.206,00 
динара.

Намена пословног простора је: производња, занатство, 
остале личне и услужне делатности.

29. Пословни простор 12/ЛБ1 у Суботици, Сенћански 
пут бр. 5 – Аутобуска станица, у површини од 5,94м², IV 
пословна зона, почетна цена закупнине износи 933,00 
динара.

Намена пословног простора је: производња, занатство и 
остале личне услужне делатности.

30. Пословни простор 17/Б1 у Суботици, Сенћански 
пут бр. 5 – Аутобуска станица, у површини од 22,34м² , IV 
пословна зона, почетна цена закупнине износи 6.546,00 
динара.

Намена пословног простора је: трговина на мало.
31. Пословни простор 20/Б1 у Суботици, Сенћански 

пут бр. 5 – Аутобуска станица, у површини од 21,44м², IV 
пословна зона, почетна цена закупнине износи 5.026,00 
динара.

Намена пословног простора је: трговина на мало.
32. Пословни простор 22/Б1 у Суботици, Сенћански 

пут бр. 5 – Аутобуска станица, у површини од 9,88 м², IV 
пословна зона, почетна цена закупнине износи 2.316,00 
динара.

Намена пословног простора је: трговина на мало.
33. Пословни простор 23/Б1 у Суботици, Сенћански 

пут бр. 5 – Аутобуска станица, у површини од 10,01м², IV 
пословна зона, почетна цена закупнине износи 3.724,00 
динара.

Намена пословног простора је: финансијске, техничке и 
пословне услуге.

34. Пословни простор 26/Б1 у Суботици, Сенћански 
пут бр. 5 – Аутобуска станица, у површини од 10,01м², IV 
пословна зона, почетна цена закупнине износи 3.724,00 
динара.

Намена пословног простора је: финансијске, техничке и 
пословне услуге.

35. Пословни простор у Суботици, Сенћански пут бр. 5 – 
галерија на Аутобуској станици, у површини од 159,00м², 
IV пословна зона, почетна цена закупнине износи 41.849,00 
динара.

Намена пословног простора је: угоститељство и туризам.
36. Пословни простор у Бајмоку, Штросмајерова бр. 5, 

у површини од 12,00м² , V пословна зона, почетна цена 
закупнине износи 2.832,00 динара.

Намена пословног простора је: угоститељство.
37. Пословни простор у Вишњевцу, Марка Орешковић 

бр.21, у површини од 102,80м², VI пословна зона, почетна 
цена закупнине износи 12.850,00 динара.

Намена пословног простора је: трговина на мало.
38. Пословни простор у Старом Жеднику, Владимира 

Назора 3/1, у површини од 23,56м², VI пословна зона, 
почетна цена закупнине износи 1.579,00 динара.

Намена пословног простора је: производња, занатство и 
остале личне и услужне делатности.

39. Пословни простор у Старом Жеднику, Владимира 
Назора 3/2, у површини од 24,00м², VI пословна зона, 
почетна цена закупнине износи 2.400,00 динара.

Намена пословног простора је: трговина на мало.
40. Пословни простор у Малој Босни, Суботичка бр. 12, 

у површини од 119,77м², VI пословна зона, почетна цена 

закупнине износи 11.977,00 динара.
Намена пословног простора је: трговина на мало.
41. Пословни простор у Таванкуту, Раде Кончара бр. 

24/б, у површини од 24,10м2, VI пословна зона, почетна 
цена закупнине износи 2.410,00 динара.

Намена пословног простора је: трговина на мало.
42. Пословни простор у Бачким Виноградима, 

Жељезничка бр. 2, у површини од 205,99м² , VI пословна 
зона, почетна цена закупнине износи 29.045,00 динара.

Намена пословног простора је: угоститељство.

Град Суботица пословне просторе издаје у закуп путем 
прикупљања писмених понуда, на рок од 5 (пет) година.

У поступку прикупљања писмених понуда могу да 
учествују физичка лица, правна лица и предузетници која 
писмену понуду доставе закључно са даном 03.06.2019. 
године.

Понуде се подносе у писменом облику поштом на адресу 
Градска управа Суботица, Трг слободе бр.1, 24000 Суботица 
(у коверту се ставља доказ о уплати локалне административне 
таксе у износу од 1236,00 динара) или путем Службе за 
општу управу и заједничке послове у затвореној коверти, у 
Услужном центру Градске управе Суботица, стара Градска 
кућа, приземље, шалтер бр. 10,11 или 12, уз обавезу плаћања 
локалне административне таксе у износу од 1236,00 динара, 
закључно са даном 03.06.2019. године.

Понуде се подносе у затвореној коверти, на начин да се 
приликом отварања пријава може са сигурношћу утврдити 
да се први пут отвара, са назнаком „ПРИЈАВА на Оглас 
о издавању пословних простора Града Суботице - „НЕ 
ОТВАРАТИ“.

На полеђини коверте уписују се назив и адреса подносиоца 
пријава, број телефона, име и презиме овлашћеног лица за 
контакт.

Понуда, која се доставља обавезно садржи:
- доказ о уплати депозита,
- све податке о пословном простору за који се понуда 

подноси, а који подаци су наведени у овој Одлуци, 
саназнаком назива и ознаке (шифре) делатности која ће се 
обављати у пословном простору у складу са предвиђеном 
наменом;

- доказ у виду фотокопије Решења о регистрацији издат од 
стране АПР или доказ да је поднета пријава за Регистрацију у 
АПР о томе, да је подносиоц пријаве регистрован за вршење 
делатности одређене у овој Одлуци, за пословни простор за 
који се подноси понуда;

- за физичка лица: име и презиме, адресу, контакт 
телефон, број личне карте, јединствени матични број 
грађана, доказ де је организацији под које се врши 
регистрација (АПР) поднет захтев за регистрацију;

- за предузетнике: име и презиме предузетника, адресу, 
број личне карте, јединствени број грађана, назив радње, 
матични број, контакт телефон;

- за правна лица: назив и седиште, име и презиме 
овлашћеног лица, контакт телефон, копију решења о упису 
правног лица у регистар код надлежног органа,

- писмену изјаву подносиоца понуде да ће се пословни 
простор преузети у виђеном стању и да је учесник у поступку 
издавања пословних простора путем прикупљања писмених 
понуда упознат са стањем у коме се пословни простор налази 
и условима под којима се издаје у закуп,

- понуду за месечну цену закупа за пословни простор (на 
понуђени месечни износ закупнине коју понуђач понуди 
обрачунаће се порез на додатну вредност),

- као и број рачуна на који ће се извршити поврат 
депозита.

НАПОМЕНА: понуда за пословни простор под редним 
бројем 13, мора да садржи и фотокопију сертификата издатог 
од стране надлежног Министарства.

Понуда која је поднета по протеку наведеног рока, сматраће 
се неблаговременом и Комисија за пословни простор ће 
такву понуду вратити понуђачу неотворену, са назнаком да 
је поднета неблаговремено, а понуђач губи право на поврат 
уплаћеног депозита.

Непотпуне пријаве Комисија за пословни простор неће 
узети у разматрање, а подносилац непотпуне понуде губи 
право на поврат депозита.

Висина депозита за учешће у поступку издавања пословних 
простора путем прикупљања писмених понуда износи 
50.000,00 динара и уплаћује се на депозитни рачун Града 
Суботице бр: 840-1008804-19, позив на број 69-236, модел 97.

Рок за поврат депозита учесницима који нису успели у 
поступку издавања пословних простора путем прикупљања 
писмених понуда је 15 дана од дана отварања писмених 
понуда.

Јавно отварање понуда ће се обавити дана 06.06.2019. 
године са почетком у 12:00 часова, у просторијама Медија 
центра Градске куће, Суботица, Трг слободе 1.

Председник Комисије:
Хорват Тимеа, с.р.

На основу члана 55. Одлуке о давању у закуп пословних простора Града Суботице („Службени лист 
Града Суботице“ бр. 14/18),

Комисија за пословни простор објављује следећи:

О Г Л А С 
Дају се у закуп пословни простори у складу са Одлуком градоначелника Града Суботице 

бр: II-00-361-149/2019 од 21.05.2019. године и то:
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VINKO 
PAPAC

1974-2010.

DUBOKA BOL I TUGA ZA NAŠIM 
DRAGIM VINKOM NE PRESTAJU!

RODITELJI, BRAT SA PORODICOM 
I PRIJATELJI � (P-333)

IN MEMORIAM
Sa bolom u srcu i ljubavlju sećamo se Sabolcsa, 

čiju ćemo ljubav, raspoloženje, dobrotu i osmeh za-
uvek pamtiti.

SZABOLCS RÁTI
(12.05.1985 – 10.04.2019)

Svaki je dan toliko prazan, kada sa nama 
više nisu oni, koje smo toliko voleli. Naime, 
bez njih naš život je poprimio drugi smisao. 
Nema dana da ih naša duša ne oseti, i da 
naše srce ne žudi za njima. Oni nama jako 
nedostaju. Ali, naša ljubav je sa njima, a mi 
se sa ljubavlju sećamo...

(Marianna Lippai)
Dana 26.05.2019. godine u 9 časova u subotičkoj 

katoličkoj biskupiji Sveti Đorđe (Senćanka crkva), u 
okviru svete mise, prisetićemo se našeg voljenog.

Svetu misu će online-uživo prenositi Facebook- 
Radio Marija Srbija.

Ožalošćeni: njegova ljubav i životni saputnik- 
Laura Tóth i najmiliji � (P-345)

IN MEMORIAM
Maturanti gimnazije „Moša Pijade“ generaci-

ja 1963/1964 godine, razred IVD, na 55 godišnjicu 
mature, sa pijetetom i ponosom sećaju se

Razredne
prof. KLARE BATA (31. I 1909-19.VI 1998)

i svojih kolega i koleginica
VECE ZVEKANOV

 (29. VII 1945-7. IV 1981)
JELISAVETE SEL 

(7. XI 1945-25. IV 1988)
ČEDOMIRA MILETIN 

(16. X 1945-19. XII 2000)
NADE IVOŠEVIĆ 

(9. IX 1945-22.XII 2008)
IVANKE TUMBAS 

(19. XI 1945-7. V 2010)
ALBERTA RUDINSKI 

(17. VII 1945-7. X 2011)
DEJANA ĐORĐEVIĆ 

(9. XII 1944-18. XII 2013)
Maturanti gimnazije „Moša Pijade“ genera-

cija 1963/1964 IV D � (P-347)

Naš dragi

STEVAN 
TEGELTIJA

mašinski inženjer
1951-2019.

preminuo je 16.05.2019.godine nakon teške 
bolesti.

Zahvalni za predivne trenutke zajedničkog života 
i tužni zbog nenadoknadivog gubitka.

Supruga Marija, sin Ilija sa porodicom, sin Mi-
hajlo i kćerka Jelena sa porodicom�  (P-354)

Dana 26.05.2019. godine navršava se šest tužnih 
meseci da nas je naš voljeni Piko zauvek ostavio

MARKO PEIĆ 
TUKULJAC

1937-2018.
Ljubav ne umire odlaskom, ni vremenom, niti je 

bol u suzama, niti u rečima. Bol je u našim srcima, 
gde ćeš večno ostati voljen i nikada nezaboravljen.

Robika sa porodicom � (P-351)

U nedelju 26.05.2019. godine navšava se tužnih 
godinu dana bez tebe.

MILKA 
ČELEBIĆ

Tog dana u 10 časova ćemo položiti cveće na tvo-
ju večnu kuću u Dudovoj šumi.

Nikada nećemo zaboraviti tvoju dobrotu i pleme-
nito srce i dok smo živi bićeš u našim srcima.

Nedostaješ.
Tvoji najmiliji � (P-339)

Prošlo je šest tužnih nedelja od kako nas je napu-
stio voljeni suprug, otac i deda

STIPAN 
TEMUNOVIĆ

1959-2019.

Sveta misa održaće se 26.05.2019. godine u 9h u 
crkvi Svetog Roka.

Njegovi najmili � (P-348)

Dana 25. maja navršavaju se dve tužne godine 
kako nije sa nama voljeni suprug, otac, tast, svekar, 
deda i pradeda.

ALEKSA MATIĆ 
1940-2017.

U srcu tuga, na grobu tišina, u našoj kući velika 
praznina. Ne vidimo Ti osmeh i ne čujemo glas, ali 
osećamo da si tu između nas. Ako u tišini tvog mira 
osetiš da nekog duša i srce boli, znaj da je neko od 
nas, koji Te mnogo voli.

Tvoja Giza i deca sa porodicama � (PF-77)

PRIVATNO POGREBNO PREDUZEĆE

Prodaja kompletne pogrebne opreme
Prevoz pokojnika na svim relacijama

Ceremonijal sahrane u crkvenim grobljima
Prijem čitulja

Umanjenje računa za iznos posmrtne pomoći PIO.
Telefon: (024) 55-44-33 (danonoćno)
Subotica, Karađorđev (Halaški) put 2.

www.funero.rs e-mail: funero@funero.rs
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Dana 29.05.2019. godine navršava se tužna godina 
kako nije sa nama

ATILA KURAI
1953-2018.

Uvek ćeš ostati u našim srcima i mislima!
Sveta misa će se održati 09.06.2019. godine u 7h u 

crkvi Svete Tereze Avilske.
Tvoji: supruga Marika, sinovi Janoš i Atila sa Gor-

danom i unuka Korina � (P-342)

Dana 22. maja navršilo se pet godina od kada nas je na-
pustio naš voljeni suprug, otac, svekar, tast i naš dobri deda

IVICA MARIJANOVIĆ
1950-2014.

Godine i vrijeme prolaze ali tuga, žal i praznina u 
našim srcima ostaje.

Ponosni smo na tebe i tvoju dobrotu koju si nam nesebič-
no pružao. Zauvijek ćeš živjeti u našim srcima i mislima.

Tvoja supruga Mira, sin Vlado i ćerka Ivana sa po-
rodicama � (P-343)

Povodom 30 godina od mature, sećamo se naše 
drugarice

RADMILE GULJAŠ

S’ ljubavlju, 

Generacija 1988/’89. knjigovodstveno-mehano-
grafski smer sa razrednicom Valerijom Vujošević 

(P-346)

Prošla je godina kako nas je zauvek napustila naša 
draga mama

ANA GRBIĆ
rođena Davčik

1953-2018.

Kada duša boli, vreme nije lek, uspomena na tebe 
ostaje zauvek!

Dragana i Vladimir � (P-349)

Prošla je tužna, neutešna, bolna godina od kada si 
nas napustila.

ANA GRBIĆ
rođena Davčik

1953-2018.
Ljubav ne umire odlaskom, ni vremenom, niti je bol 

u suzama, niti u rečima. Bol je u našim srcima, gde ćeš 
večno ostati voljena i nikada nezaboravljena!

Tvoji Damir, Žaklina i Darko�  (P-350)

Tužno sećanje na godišnjicu smrti naši dragih

S tugom i poštovanjem čuvamo uspomenu na vas.
Sveta misa će se održati 30.05.2019. godine u 10 sati u katedrali Svete Terezi-

je Avilske.
Vaši najmiliji � (P-344)

STIPAN MIKOVIĆ
2016-2019.

ĐURĐICA 
POLJAKOVIĆ
rođ. Miković
1989-2019.

ANA MIKOVIĆ
rođ. Čović

2018-2019.

SEĆANJE
25.05.2004.-25.05.2019.

ALEKSANDAR BAŠIĆ
1980-2004.

Mnogo nam nedostaješ!
S ljubavlju i tugom u srcu!
Tvoji najmiliji � (P-332)

Poslednji pozdrav
Sa dubokom žalošću i bolom u srcu javljamo tuž-

nu vest da je naš dragi

TIBOR NAĐ
1953-2019.

u svojoj 66. godini preminuo 18. maja 2019. 
godine.

Ovim putem se zahvaljujemo rodbini, prijatelji-
ma, komšijama na izrazima saučešća, položenom 
sveću i što su bili uz nas u najtežim momentima.

Njegovi najmili � (P-353)

Poslednji pozdrav

VLADIMIRU BAČLIJI
1948-2019.

od strica Pavla i Strine Dubravke � (P-334)

IN MEMORIAM
Pre sedam godina umro je naš

STEVO FILIPOVIĆ
26.5.1929-26.5.2012.

S ljubavlju 
Tvoji najmiliji � (P-335)

Dana 26.05.2019. godine navršava se šest tužnih 
meseci da nas je zauvek napustio naš voljeni

MARKO PEIĆ TUKULJAC
-PIKO-

1937-2018.

Meseci koji prolaze ne umanjuju ni bol ni tugu. 
Zauvek ćeš biti u našim srcima.

S ljubavlju čuva uspomenu na tebe porodica 
Kovač�  (P-352)

Dana 17. maja 2019. godine napustio nas je naš 
voljeni suprug, otac, deda, svekar i brat 

MILAN SEDLIĆ
1950-2019.

Ovim putem se zahvaljujemo rodbini i prijatelji-
ma na izrazima saučešća i položenom cveću.

Večno ćemo te voleti!
Ožalošćeni: njegovi najmiliji � (PG-38)

TUŽNO SEĆANJE

Njihovi najmiliji � (P-340)

PETAR KOVAČEVIĆ
27.V 1939-2018.

PAVLE KOVAČEVIĆ
27.V 1939-2001.

Radno vreme 
za prijem 

čitulja i ma-
lih oglasa je 

ponedeljkom i 
utorkom od 8 
do 16 časova, 
i sredom od 8 
do 13 časova 
(zaključenje 

broja), 
četvrtkom i 

petkom od 8 
do 14 časova 
(za naredni 
broj).  Tel. 
553-805. 
Maksima 

Gorkog 8. na 
spratu
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- „GORENJE SERVIS 
ENERGIJA”! Servisiramo 
belu tehniku od svih proi-
zvođača,- Originalni rezer-
vni delovi, Ivana Antuno-
vića 141. Tel. 546- 206 ili 
063/1546- 206 (P-68)

- ROLOMONT rolet-
ne AL i PVC, venecijaneri, 
trakaste zavese, harmo/ga-
ražna vrata, komarnici, pa-
nelne zavese, tende.- Milo-
ša Obilića 19. Tel. 571- 299 
ili 063/551- 299 (P-69)

- BUŠIMO BUNARE sa 

ili bez ispiranja do 150m 
dubine. Tel. 063/8432-465 
ili 060/0532-468 (P-70)

KUĆE I PLACEVI

-Prodaje se trosobna 
prostrana kuća, 120m², 
kupatilo, gradski vodovod, 
bušeni bunar, grejanje-gas, 
kaljeva peć, bašta, dvorište, 
nusprostorije, garaža, le-
galizovano, namešteno, 
telefon, kablovska. Cena 
28000€ Tel. 063/525-102 
(1-116)

-HITNO PRODAJEM - 
trosobnu kuću sa dvorištem 
I nuzprostorijama, cena 
25000€, Šajkaška 11, Su-
botica Tel.024/559-283 ili 
Mob.-36-30-606-2543 e-
mail: szobonyi@freemail.
hu (2-116)

-Prodajem kuću sa 
pomoćnim objektima, na 
placu od 3 motike, Donji 
Tavankut, Tel-064/18-38-
710 (3-116)

-Mesna zajednica „Novo 
selo“-prodajem kuću za 
adaptaciju ili rušenje sa 
vodom i strujom, legali-
zovano. Tel. 024/535-213 

(4-116)
-Subotica- Radano-

vac, voćnjak sa bunarom 
i strujom. Cena po dogo-
voru. Tel. 064/37-44-574 
(5-116)

-Prodajem kuću na 
Paliću pogodna za 3 pos-
lovna prostora, prekopu-
ta novog akva parka. Tel. 
060/0523-316 (6-116)

PRODAJA I 
IZDAVANJE 

STANOVA

-Prodajem dvosoban 
stan 52m² cg i svi priključci 
u ulici B. Radića, toplo pri-
zemlje, pogodan za sta-
rije ili kancelarije, lepo 
sređen. Tel. 064/16-114-83 
i 061/219-65-12 (7-116)

-Prodajem dvosoban 
stan u Beogradu (Zvezda-
ra), 64m², cena po dogo-
voru. Tel. 060/14-445-19 
(8-116)

-Prodajem jednoso-
ban stan 30m², kod eko-
nomskog fakulteta, IX 
sprat,renoviran ( krov 
nov), 2 lifta. Može i za-
mena. Tel. 064/16-114-83 
(9-116)

-Prodajem tri garson-
jere u Krtvarošu, 25m², 
18m² i 33m² cena 400€/
m². Prizemno, novo, po-
godno za izdavanje ili sta-
novanje. Tel. 060/0523-
316 (10-116)

KUPOPRODAJA

-Prodaju se gobleni, kri-
stal, toplotna pumpa, live-
ni radijatori, čipke, drve-
ni jabučari sanduci, pivska 
ambalaža Tel.063/567-919 
(11-116)

-Kupujem, prodajem i 
menjam značke i albume 
za značke, kupujem knji-
ge i medalje o fudbalskim 
klubovima. Tel/ 542- 310 
ili 062/85- 28- 228 (12-
116)

-Otkupljujem originalne 
umetničke slike uz stručnu 

i realnu procenu vrednosti. 
Interesovati se od 9-17h od 
ponedeljka do subote Tel. 
065/58-33-665 (13-116)

-Kupujem ordenje, me-
dalje i stare sportske znač-
ke. Tel.064/615- 59-82 
(14-116)

-Prodajem AC 
peći,“AEG“ 6,5kW (125€) 
+“CER“ 4,5kW (105€) sa 
posltoljem, odlično oču-
vane + kablovi, tajmer. 
Tel.065/3-530-825 (15-
116)

-Prodaju se sejalica 
„OLD GAMA 18“ (lule), 
2 brazni plug, elevator, 
špediter, „Lada Samara“, 
motor trabanta, stara kole-
vka, haljine za prvu pričest 
(600) i duge za mlade 
(1500). Tel.024/528-682 
(16-116)

-Prodajem 60 snopi tr-
ske i benzisku kosilicu za 
travu. Tel. 062/872-38-83 
(17-116)

-Prodajem WW „Polo“ 
2004. godište, benzin, vre-
di videti, registrovan do 
decembra 2019. godine. 
Tel.064/94-20-327 (18-
116)

-Vicevi i bećarci 
1000din. Dečiji biseri, pa-
lindromi, mudre zreke sve 
500din. Tel.024/544-117 
(19-116)

-Ženska bicikla marke 
„Staiget“ sa 5 brzina, cena 
75€, ženska bicikla marke 
„Kettler“ sa 5 brzina, cena 
75€. Obe bicikle u top stan-
ju. Tel 571-640, 064/375-
89-85 (20-116)

-Prodajem Nokia 1600 
mobilni, radi na sve mreže. 
Pogodan za stare osobe. 
Tel. 065/651-33-80 (21-
116)

-Prodajem frezer goren-
je muta 8ks, sa frezom i ko-
silicom 105cm. Novi dizel 
motor-kipor. 1650€ Tel. 
063/351-582 (22-116)

-Prodajem motor 
sa menjačem za 101 sa 
37.655km. Tel 062/ 72-33-
26 (23-116)
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Davalac malog oglasa izjavljuje da je mali oglas u sladu sa Pravilnikom o 

prijemu  malih oglasa i Zakonom o posredovanju u prometu nepokretnosti.

Važe samo kuponi iz tekućeg broja

"

Ime i prezime davaoca oglasa

Potpis davaoca oglasa

Tekst oglasa:

Broj telefona:

NOVEKupon za
besplatan mali 
oglas do 10 reči 

Broj 116
24. maj 2019.

Mali oglasi koji u sebi sadrže 
reklamnu poruku (sve vrste 
usluga) naplaćuju se po ceni 
od 250 dinara (do 10 reči),  

a uokvireni oglas 450 dinara. 
- šestomesečna pretplata 10% 
popusta - godišnja pretplata 

20% popusta

Mali oglasi

- TRAŽIMO 
RADNIKE: hit-
no potrebni kuva-
ri-ce, konobari-ce, 
pomoćne radnice, 
geronto domaći-
ce sa pasošima EU. 
Tel. 064/700- 7106 
(P-50)

Dana 15.05.2019. godine preminuo je u 90. 
godini

PETAR DUJMOVIĆ
1929-2019.

iz Bačkog Brestovca, opština Odžaci.
Večno ćeš živeti u našim srcima.
Neka ti je večna slava i hvala za sve.
Večno ožalošćeni: sinovi  Dragan i Milan sa poro-

dicama � (P-336)

STEVAN TEGELTIJA
-STIV-

mašinski inženjer
1951-2019.

Ponekad te nismo razumeli, ali smo uvek cenili 
sve tvoje talente.

Bio si veoma plemenit, gostoljubiv i na svoj na-
čin šaljiv.

Duboko se saosećamo sa tvojom porodicom.
Porodica Ostrogonac � (P-355)

Navršava se četrdeset tužnih dana kako nas je 
napustila naša

RUŽICA MATUŠIĆ
1930-2019.

Njeni najmiliji�  (P-337)

Sećanje
Dana 22. maja navršilo se dve godine od kada 

nije sa nama naša supruga, mama, tašta i baka

KATICA JANOVSKI
1936-2017.

Vreme neumitno prolazi ali ne briše bol za 
voljenima.

Živeće zauvek u našim srcima.
Suprug Željko, ćerka Vesna, zet Milan i unuka 

Helena�  (P-356)

Dana 21. maja 2019. godine preminula je naša 
draga

EDITA FEJEŠ

Ostaće nam u večnom sećanju!
Klara Milojević sa porodicom � (PG-39)

СЕЋАЊЕ

ВИЋЕНТИЈЕ ЈОСИЋ
-ВИЋО-

1950-2018.

Пријатељи из завичаја “Удружење Лозничана 
у Суботици” � (Р-338)

Prošlo je četiri tužne godine od kako nisi sa nama, 
tvoj lik će večno ostati u srcima našim.

IVAN JURIĆ
1940-2015.

Počivaj u Božijem miru.
Sveta misa za pokojnika održaće se 26. maja u 

katoličkoj crkvi u Aleksandrovu u 18 časova.
Tvoji najmiliji�  (P-341)

SEĆANJE

ALOJZIJE VUJKOVIĆ 
LAMIĆ

1938-2019.

Prošlo je šest nedelja od kada nisi sa nama, a nema 
dana da te se ne setimo. U našim si mislima i srcima.

Sveta misa će se održati 01.06.2019. godine u 8 
sati u crkvi Svetog Roka u Keru.

Tvoji najmiliji � (P-357)
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Sportske strane priprema i uređuje Nikola Stantić

Drugim trkačkim danom na-
stavljena je sezona konjičkih ka-
sačkih trka, a okupljanje ljubitelja 
kasa obeleženo je kroz deset trka. 
Ceo dan je nosio naziv po najvaž-
nijem okršaju, trci „Fliger derby”, 
prvom zvaničnom okupljanju če-
tvorogodih kasača.

Upravo je glavna trka bila i jed-
na od najzanimljivijih, pogoto-
vo sam finiš. Grlo Alfa Varenne, 
sa vozačem Stanom Peić Tuku-
ljac, ipak je prvo prošlo kroz cilj, 
te je potvrdilo ulogu favorita na-
kon osvajanja Šampionata trogo-
daca prošle godine, dok su Imola 
i Branko Skenderović završili 
drugi, u foto finišu, a nakon sjaj-
nog manevra u poslednjih 150 me-
tara trke. Pobedu je Stana Peić Tu-
kuljac posvetila nedavno premi-
nulom ocu Pavlu Paji Crnkovi-
ću u čijem je vlasništvu grlo Alfa 
Varenne i bilo.

Očekivalo se dosta i 
od „brze partije”, ali je 
tu velika drama izosta-
la. Isaac Newton AT 
sa vozačem Petrovi-
ćem je gospodario sta-
zom subotičkog Hipo-
droma, i u nedelju je 
bio bez pravog takmaca 
u okršaju najbržih ka-
sača toga dana.

Rezultati – prva ka-
sačka trka, „Yoann 
Lebourgeois”: Etoi-
le de Belfonds (A. Bog-
danović) 1:18,4, Estri-
lla de Launi (V. Pri-
bić) 1:18,5, Eugenie du Citrus (G. 
Matković) 1:18,8, Filante de Di-
geon (N. Đorđević) 1:21,1, Gloria 
de Sajan (J. Gabrić), druga ka-
sačka trka, „Mattheu Abri-
vard”: Cybele de Tedd (A. Bog-
danović) 1:17,7, Bobine Photo (J. 
Gabrić) 1:18,1, Anna Milau (A. Ve-
reb) 1:19,4, Belle Marguerite (V. 
Pribić) 1:20,5, Audacieuse Lorme 
(M. Pantić) 1:22,9, treća kasač-
ka trka, „Hit”: Liktor Crown (D. 

Katanić) 1:24,8, Carli BL (L. Baj-
ić) 1:25,6, Dagmar (A. Horvatski) 
1:26,2, Avia (S. Kečenović) 1:26,9, 
četvrta kasačka trka, „Jessi 

Way”: Poker (P. Knekt) 1:18,9, 
Lamentin AT (A. Anđal) 1:19,0, 
Ian Janis (B. Skenderović) 1:20,8, 
Nice Aston (V. Pribić) 1:21,4, 
peta kasačka trka, „Amelita”: 
Dream Catcher (V. Pribić), Bar-
bados (G. Matković) 1:20,3, Deli-
bab (I. Vajda) 1:20,5, Justice Oaks 
(M. Radulaški) 1:20,9, šesta ka-
sačka trka, „Anis”: Cash Royal 
(D. Katanić) 1:20,1, Dea Celeste 
(S. Šinković) 1:21,3, Andover Boy 

(B. Kečenović) 1:21,4, Firentin (I. 
Vukov) 1:21,5, sedma kasačka 
trka, „Fliger Derby”: Alfa Va-
renne (S. Pejić Tukuljac) 1:19,2, 

Imola (B. Skende-
rović) 1:19,3, If AT 
(Ž. Vujnović) 1:20,0, 
Atena (A. Seke) 
1:20,9, osma kasač-
ka trka, „Holidej”: 
Ivan Turgenev AT 
(D. Petrović) 1:18,2, 
Ramon Starlight (M. 
Pantić) 1:18,4, Doli 
SG (S. Grujić) 1:18,7, 
Simo Mack (A. Žiža) 
1:18,8, deveta ka-
sačka trka, „Ria-
no”: Isaac Newton 
AT (D. Petrović) 

1:16,5, Grumetti (A. 
Anđal) 1:16,9, Black 

Coffee (G. Zolnaji) 1:17,3, Dia-
blo Boko (B. Kečenović), deseta 
kasačka trka, „Mirage”: Ja-
gersro (B. Kečenović), Magnus 
Corba (S. Dovijarski) 1:26,6, Di-
ana Boko (B. Topalov) 1:27,3, 
Duster (J. Nemet).

Naredno okupljanje je posled-
njeg vikenda juna, a biće to prili-
ka i da istrče dve klasne trke – „Su-
botička milja” i kvalifikacije za ka-
sački derbi.

Drugi trkački dan u Subotici

Trijumf grla Alfa Varenne

Foto-finiš: Alfa Varenne (u prvom planu) i Imola

Slavlje na kraju Alfa Varenne i Stana 
Peić Tukuljac

Sedmo izdanje tradicional-
nog okupljanja ljubitelja konja 
– „Vojvođanski galop” održa-
no je na hipodromu „Zobnati-
ca” u subotu, 18. maja, a celod-
nevni program je okupio veliki 
broj posetilaca koji su uživali u 
šarolikom programu. 

U galopskom delu programa 
slavili su Tamaš Seke, sa gr-
lom London, Sabolč Guljaš, 
sa grlom Kopra, Noemi Ce-
kuš, sa grlom Ficko i Gabog 
Bajus, sa grlom Titan V, dok 
je u galopu mladih Husara naj-
bolja bila Evelin Hofman, na 
grlo Mano. Ovo su ujedno bile 
i kvalifikacije, odnosno izbor 
najboljih koji će predstavlja-
ti Vojvodinu na Nacionalnom 
galopu u Budimpešti.

Konjari iz našeg regiona su 
pratili tradicionalno kasačke 
trke koje su, takođe, bile deo 
programa. U prvoj kasačkoj 
trci pobedu je zabeležio Bo-
gnar Nandor iz Ade sa gr-
lom Dana V.P. Pobednič-
ko vreme je iznosilo 1:27,6 
na distanci od 1.800 m, start 
iz okreta. Plasman na dru-
go mesto zauzeo je Barba-
dos A.T. (1:26,8-1.840 m) 
sa Goranom Matkovićem 
iz Subotice, treće mesto pri-
palo je grlu Vanita (1:28,0-
1.820 m) sa Stipić Nedelj-
kom iz Gornjeg Tavanku-
ta, a četvrto mesto upisali su 
Dejan Katanić iz Subotice i 
grlo Lord Apricot (1:28,3-
1.840 m).

Trijumf u drugoj trci dana 
pripao je grlu Meresz (vla-
snik Ištvan Pastor iz Suboti-
ce) sa vozačem Branislavom 
Mukićem. Pobedničko vreme 
iznosilo je 1:23,2 na distan-
ci od 1.820 m, start iz okreta. 
Plasman na drugo mesto zabe-
ležio je Rajić Radoslav iz Tu-
rije sa grlom Dalfino (1:24,6-
1.800 m), treće mesto pripalo 
je grlu Dalton (1:24,8-1800m) 
sa Laslom Rožom iz Sente, 
a četvrto uspisali su Francia 
des Noes (1:25,8-1.800 m) i 
vozač Branko Skenderović 
iz Subotice.

Program je upotpunjen pre-
zentacijom Ergele „Kelebija”, 
čikoša, takmičenjem dvoprega 
i trkom magaraca.

„Vojvođanski galop” na hipodromu „Zobnatica”

Uspelo i sedmo izdanje

Konjičke kasačke trke u Budimpešti

Devet nadmetanja
„Kincsem Park” u Budimpešti bio je prošle nedelje domaćin novih devet 

kasačkih nadmetanja. 
Trka dana pod nazivom „Komornyik dij” imala je nekoliko naših predstav-

nika ali pobeda je pripala grlu Zseda i vozaču Fazekašu. Najbolje se plasi-
ralo grlo u treningu kod Gorana Zolnajia, Vakarcs RG sa Andreom Fa-
zekaš na sulkama. Oni su zauzeli treće mesto i postigli vremenski rezultat 
1:17,2 na distanci od 1.800 m, autostart. Na četvrto mesto plasiralo se grlo 
Unreal Boss (1:17,4) sa vozačem i trenerom Veljkom Mažićem, dok se 
na peto mesto plasiralo grlo Zenit Charme (1:17,4) sa vozačem i trenerom 
Zolnajiem.

Veljko Mažić je u generacijskoj trci za grla od 3 godine opravdao ulo-
gu favorita i trijumfovao u maniru start-cilj. Grlo Adriana Asti, u vlasništvu 
štale „Hico”, do druge uzastopne pobede došla je sa vremenskim rezultatom 
1:19,4 na distanci od 1.900 m, autostart. 

Pobedom grla Hercules Flevo Mažić je okončao učešće u poslednjoj trci 
dana. Do pobede je došao u maniru start-cilj i opet opravdao ulogu favori-
ta. Ostvarili su vremenski rezultat 1:18,3 na distanci od 1.800 m, autostart. 
U istoj trci plasman na treće mesto upisalo je grlo Victoria TIM sa vozačem 
Zolnajiem. Vremenski zaostatak za pobednikom iznosio je četiri stotinke. 

Nastavak takmičenja bio je u znaku Andora Anđala iz Čantavira.
U trci „Magnas hendikep” dolazi do pobede sa grlom Vitalia. Grlo se na-

lazi u vlasništvu i treningu kod Zoltana Ožvara iz Tornjoša ostvarilo je vre-
menski rezultat 1:20,3 na distanci od 1.960 m, start iz okreta.

Do pete pobede ove godine, a ukupno petnaeste na Kincsem Parku, Anđal 
dolazi sa grlom Ultimate Force. Trijumf su postigli sa vremenskim rezulta-
tom 1:20,3 na distanci od 2.400 m, autostart. To je bila druga uzastopna po-
beda za vlasnika Tibora Vargu iz Temerina i trenera Zoltana Ožvara.

Tradicionalni turnir u odbojci na ulici

Praznik odbojke 
u Subotici

U organizaciji OK „Volleyball 2000” u Subotici je održano devetnae-
sto izdanje tradicionalnog turnira u odbojci na ulici – „Streetvolleyball”. 
Kako su istakli organizatori, na sedamnaest mini-terena koji su opasiva-
li Gradsku kuću igralo takmičilo se 150 ekipa iz klubova koji su na sever 
Bačke stigli iz cele Srbije, ali i inostranstva.

Kako je istakao Dragan Savić, glavni organizator takmičenja, turnir 
je odlično uspeo, a važno je bilo da su svi imali jednaku šansu za borbu, 
bez obzira na to da li dolaze iz klupskih ekipa, ili iz raznih škola odbojke. 
Takođe, u okviru turnira je i Ženski odbojkaški klub Spartak održao po-
kazni trening, ali i promociju kampa.

Takođe, i ove godine je bila itekako primetna već poznata činjenica 
– daleko veći broj devojčica nastupa na sličnim turnirima, pa je i to je-
dan od znakova koji upućuju da je potrebna dalja popularizacije odboj-
ke kod dečaka.

Rezultati, devojčice: 2004; Spartak, Avala, Ex Yu Beč, 2005: Win volley, 
Sterija, Win volley 2, 2006: Imlek, Bečej, Win volley, 2007: TENT, Bečej, 
Grbić, 2008: Vožd Prijedor, Imlek, Imlek 2, 2009/10: Ex Yu Beč, Grbić, 
TENT; dečaci: 2004/2005: As Batajnica, Klek Srbija šume, Vožd Prijedor, 
2006/08: Klek Srbija šume 2, Klek Srbija šume 3, Klek Srbija šume 1.

Turnir je održan uz podršku resora za sport i omladinu Grada Subo-
tice, te sportskog saveza Subotice.
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U subotu, 18. 
maja, održano je 
jedno lepo sport-
sko dešavanje za 
najmlađe – osmo 
izdanje „Suteam 
olimpijskih iga-
ra”. Takmičenje 
je okupilo 39 eki-
pa u 5 kategorija, 
odnosno ukupno 
220 dece i oko 30 
trenera, vaspita-
ča i sudija koji su 
bili akteri gotovo 
celodnevne manifestacije. 

– Ove godine takmičenje je 
imalo međunarodni karakter 
jer je organizovano u sklopu In-
tereg - IPA CBC projekta pre-
kogranične saradnje Mađar-
ske i Srbije. Pored ekipa iz na-
šeg grada, vrtići „Naše radosti”, 
OŠ „J.J. Zmaj”, Fudbalska aka-
demija „Coerver”, OKK Spartak, 
Super tim, nastupili su i gosti iz 
Zrenjanina, Long Jump „Ivana 
Španović” i Mola, Školica spor-
ta „Mol”, ali i iz Mađarske, iz 
mesta Üllés koji su ujedno i naši 
partneri u projektu pod nazi-
vom „Predviđanje uspeha dece u 
sportu bez granica” – javlja Si-
niša Repija iz UG „Suteam”.

Takmičenje je proteklo u od-
ličnoj atmosferi pred solidno po-
punjenim tribinama Tehničke 
škole

„Ivan Sarić”. Sva deca dobi-
la su medalje i diplome, a pored 

toga obezbeđeno je osveženje 
u vidu vode, voća i energetskih 
čokoladica. 

– Cilj takmičenja je bio promo-
cija dečijeg osmeha i igre u funk-

ciji pravilnog psiho-fizičkog ra-
zvoja deteta – naglasio je Repija.

Rezultati, 2008/2009. godi-
šte: OKK Spartak I 46 bodova, 

Su team Vukovi 37, Long Jump 
III 34, Üllés 33, OKK Spartak II 
27, Coerver 26, OŠ „J. J. Zmaj” 
26, Üllés II 23, OŠ „J. J. Zmaj” 
20; 2010/2011. godište: Long 
Jump II 40, Coerver I 38, Su-
team Veverice 38, Coerver II 33, 
Üllés 29, Coerver III 26, Suteam 
Pingvini 26; 2012. godište: Su-
team Veverice 44, Suteam Pan-
de 42, Suteam Lisice 35, Su-
team Foke 34, Suteam Vukovi 
33, Long Jump 31, Suteam Pin-
gvini 28, Naša radost „Sunči-
ca” 23; 20013. godište: Suteam 
Pande 42, Super tim 38, Su-
team Foke 38, Suteam Pingvi-
ni 33, Suteam Lisice 32, Školi-
ca sporta „Mol” 29, Naša radost 
„Sunčica” 24; 2014. godište: Su-
team Pingvini 46, Suteam Lisi-
ce 35, Naša radost „Alisa” II 32, 
Suteam Pande 29, Suteam Foke 
28, Suteam Veverice 28, Naša 
radost „Alisa” I 28, Naša radost 
„Alisa” III 24.

Međunarodni košarkaš-
ki turnir za dečake, rođene 
2003. i 2004. godine odigran 
je u salama OŠ „Majšanski 
put” i OŠ „Sečenji Ištvan”, 
u okviru IPA projekta pre-
kogranične saradnje Srbije i 
Mađarske koga zajedno rea-
lizuju Košarkaški klub Kor-
šašuli iz Hodmezovašarhelja 
i OKK Spartak iz Subotice.

– Jedna od aktivnosti u 
okviru projekta su i košar-
kaški turniri, a ovo je bio 
peti od šest planiranih. Obu-
hvaćena su četiri godišta, 
a takmičenje je podeljene u 
dva dela. Na svakom tur-
niru učestvuje po dvanaest 
ekipa, po šest u svakom go-
dištu, a svaki turnir se vodi za-
sebno. Nema ukupnog pobednika, 
jer su jedini stalni učesnici Korša-
šuli i OKK Spartak, dok se ostali 
menjaju. Princip je takav da bude 
jednak broj ekipa iz Srbije i Ma-
đarske. Tako su ovoga puta na-
stupile ekipe Žiroš akademije iz 
Budimpešte, Segedina, Stara iz 
Novog Sada, Džokera iz Sombora 
i Vrbasa – ističe Jovo Sirovina 
iz OKK Spartak i dodaje da su su-
botičke ekipe u obe kategorije zau-
zele treće mesto.

Ovakvi turniri donose veliki na-
predak u igri svih učesnika.

– Dovoljno je pogledati broj 
utakmica i broj dece sa kojima su 
naši košarkaši stupili u kontakt, 
družili se, ali i razvijali takmičar-
ski duh. Mogla su naša deca da 
vide kako se radi u drugim klubo-
vima, da nešto nauče, a predsto-
ji i kamp – nova prilika da zajed-
no radimo i razmenimo iskustva 
– dodaje Sirovina.

OKK Spartak (2004. godište): 
Bićanin Danilo, Dokić Vladi-
mir, Kojić Borivoje, Šimoko-
vić Aleksa, Komnenov Nema-
nja, Zdravković Bogdan, Milo-
vić Lazar, Radulović Bogdan, 

Ključik Vladimir, Rustemović 
Nedim, Čorba Kornel, Boš-
njak Luka, Pajić Luka, Mo-
slavac Ivan, Adamović Strahi-
nja, Njegić Danilo. Trener: Bo-
jan Stantić.

OKK Spartak (2003. godi-
šte): Cvjetković Stefan, Baj-
rušević Mateja, Becin Niko-
la, Andrić Jovan, Paprić Ni-
kola, Vuković Danilo, Zima 
Miloš, Behtler Aleksandar, 
Vučković Dušan, Tomović 
Marko, Knežević Nikola i 
Burzan Vuksan. Trener: Saša 
Buljovčić.

Održano još jedno lepo sportsko dešavanje za najmlađe

Osme „Suteam olimpijske igre”

Međunarodni košarkaški turnir u Subotici

Prekogranična saradnja

Ekipa OKK Spartak (2003. godište

U Subotici završen Memorijal „Jovan Kukaras”

Lazarevićeva za 
radost Srbije

Na terenima Tenis 
kluba Spartak u Su-
botici je u nedelju, 19. 
maja, okonačno sed-
mo izdanje Memorijal-
nog turnira „Jovan Ku-
karas”, a reč je o tradi-
cionalnom međuna-
rodnom turniru druge 
kategorije koji se go-
tovo dve decenije odr-
žava na severu Bačke. 
Poznato je da ovaj tur-
nir okuplja talentova-
ne igrače do 14 godina, 
a tako je bilo i u ovom 
izdanju.

U finalu takmiče-
nja devojaka bilo je ra-
dosti za Srbiju. Anđe-
la Lazarević je, kao deveta nositeljka, stigla do titule, u završnoj borbi 
je lako sa 6:3, 6:1 savladala Emu Midžić (Hrvatska), inače desetu nosi-
teljku. Što se finala momaka tiče, tu je prvi nosilac Edin Mulalić (Bo-
sna i Hercegovina) stigao do finala, ali je u borbi za trofej poražen od Ni-
kolasa Filiberta (Velika Britanije), inače trećeg nosioca, sa 3:6, 2:6.

U igri parova u muškoj konnkurenciji najbolji su bili Romeo Had-
žimehmedović (Srbija) i Nikolas Filibert (Velika Britanija), u fina-
li su sa 7:5, 3:6, 10:3 savladali srpski par Saša Marković/Lazar Viri-
jević. Kod devojaka su najbolje bile teniserke Srbije, Anja Petković i 
Emilija Zdravković su sa 6:7(4), 6:4, 15:13 savladale Rosicu Denče-
vu i Angelu Ganevu iz Bugarske.

Trofeje pobednicima uručio je Milan Vučković, predsednik Tenis 
kluba Spartak.

Nikolas Filibert i Anđela 
Lazarević

Uspeh tenisera Spartaka

Juhas osvojio Budimpeštu
Kristijan Juhas (2001. godište), mladi teniser subotičkog Sparta-

ka, osvojio je prvo mesto na ITF turniru u Budimpešti. Uspeh Juhasa je 
utoliko veći ako se zna da je do titule u Mađarskoj Juhas došai bez izgu-
bljenog seta.

U finalu turnira naš teiser je bio bolji od Lazara Miličevića iz Srbije 
sa 6:4, 6:0, dok je u polufinalu savladao predstavnika Belgije Nou Me-
rea sa 6:1, 6:0. Pre toga je savladao Španca Himeneza sa 6:0, 6:2.

Nakon novog uspeha ostvario je skok na ITF rang-listi za četrdesetak 
mesta, pa se nalazi među 200 najboljih juniora sveta.

Juhas je ostao u Budimpešti, sledi novi turnir u prestonici Mađarske, 
a Juhas je postavljen za šestog nosioca.

Održan karate kup „Okinava 2019”

Turnir i rođendan
U subotu, 18. maja, održano je 

tradicionlani Karate kup „Okina-
va”, takmičenje kojim je i proslav-
ljen 26. rođendan Karate kluba 
Okinava iz Subotice. Bio je to tur-
nir iz kalendara 

Šotokan Karate Saveza Srbije 
i Karate Saveza Subotice, održan 
je u OŠ „Majšanski put”, a okupio 
je 14 klubova i oko 180 takmiča-
ra koji su se takmičili u više disci-
plina: poligonu spretnosti, katama 
ekipno, katama pojedinačno i bor-
bama pojedinačno.

Svi takmičari na turniru su nagrađeni sa medaljama i diplomama. Bila je to 
prilika i da domaćini podele zahvalnice klubovima i nagrade najuspešnije ta-
kmičare Okinave u 2019. godini.

– Hvala svima koji su bili uz nas svih ovih godina, našim takmičarima koji 
su nas radovali i koji su postali dobri sportisti, ali i dobri ljudi. Mi se trudimo 
da radimo jednako vredno sa svim novim generacijama, a da bi tako nastavili 
dugujemo i zahvalnost svima koji su nam pomogli da održimo i ovo slavljenič-
ko okupljanje, OŠ „Majšanski put”, te donatorima „Techno Ferumu” iz Kanjiže i 
„Infostudu” iz Subotice – javlja Jovan Marčeta, trener Okinave.

Predstojeći vikend donosi nastup na kupu „BPS” u Adi.
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U Subotici je u su-
botu, 18. maja, odr-
žano četrnaesto iz-
danje Memorijalnog 
turnira „Refik Me-
mišević Brale” ko-
jim se na severu Bač-
ke sećaju na čuvenog 
rvača, velikog šam-
piona, između osta-
log, osvajača svet-
skog zlata i olimpij-
skog srebra.

Osim domaćina, 
reprezentacije Sr-
bije, na Memorijalu 
su nastupile selekci-
je Belorusije, Hrvat-
ske, Češke, Mađar-
ske, Moldavije, Polj-
ske, Rumunije, Slo-
venije i Slovačke, sa ukupno 53 
rvača. Najviše ih je bilo iz Srbi-
je, sedamnaestoro, a potom sle-
de Češka sa 9, Hrvatska sa 7, Polj-
ska sa 6... Na turniru u Subotici 
bilo je ove godine manje učesni-
ka, ali, kako ističu treneri, kvali-
tet nije izostao.

Što se plasmana tiče, 
najbolje je prošla repre-
zentacija Srbija koja je 
imala i najveći broj osvo-
jenih medalja – 9. U eki-
pnom plasmanu prvo me-
sto pripalo je Srbiji koja je 
osvojila 143 boda, Hrvat-
ska je druga sa 90, a Mo-
ldavija treća sa 75 bodo-
va. Dalje slede Češka sa 
71, Mađarska sa 65, Polj-
ska sa 45, Slovenija ima 
31, Belorusija 30, a po 25 
Rumunija i Slovačka.

Rezultati, 48 kg: Ju-
lian Lungu (Rumunija)), 
Žolt Zonai (Srbija), Alek-
sandar Berarov (Srbija), 51 kg: 
Vitalie Eriomenco (Moldavija), 
Bruno Cabula (Hrvatska), Bo-
jan Dončić (Srbija), 55 kg: Dejan 
Fratrić (Srbija), Sabolč Lošonc 
(Srbija), David Berec (Srbija), 60 
kg: Alecsandr Gurali (Moldavi-
ja), Gabor Kovač (Mađarska), Do-
magoj Celiček (Hrvatska), Niki-
ta Murashea (Belorusija), 65 kg: 
Alexei Hanloveshi (Moldavija), 

Simeik Vakub (Češka), Ladislav 
Huszarovics (Slovačka), Kristi-
an Bošnjak (Hrvatska), 71 kg: 
Nejc Gomboc (Slovenija), Uglješa 
Gaić (Srbija), Marko Vukas (Hr-
vatska), Tadeas Hakl (Češka), 80 
kg: Mario Vuković (Srbija), Jovan 

Markulič (Srbija), Aleh Dubrov-
ski (Belorusija), Tomislav Brkan 
(Hrvatska), 92 kg: Laszlo Csaba 
Varsanyi (Mađarska), Rajek Sifal-
da (Češka), David Kolar (Češka), 
110 kg: Dominik Krawczyk (Polj-
ska), Adolf Bazso (Mađarska), Ja-
kub Siemski (Poljska). 

Posebno priznanje, trofej Re-
fika Memiševića pobedniku 
u kategoriji 110 kg, Dominiku 

Krawcyku iz Poljske uručila je 
Sanja Svilar, ćerka pokojnog 
Memiševića.

Kako je istakao Batrić Ka-
radžić, selektor ove kategorije, 
takmičenje u organizaciji Rvač-
kog kluba Spartak bilo je odlič-

no da se proveri for-
ma pred naredni veli-
ki izazov.

– Izuzetno sam za-
dovoljan nastupom u 
Subotici. Izveli smo 17 
takmičara, da proveri-
mo u kakvoj su formi, 
pred Prvenstvo Evro-
pe. Desilo se ono što 
sam i očekivao, a naše 
najbolje borce smo vi-
deli u kategorijama do 
71 i do 80 kg. U kate-
goriji do 80 kg imamo 
dva izuzetna borca, 
Vukovića i Markulića, 
što su i dokazali pla-
smanom u finalu iako 

su imali teške rivale. I u drugoj 
kategoriji imamo dobre borce, 
Gaića i Raića. Raić nije imao sre-
će danas, a Gaić je stigao do fina-
la gde je poražen, uz nekoliko dis-
kutabilnih situacija. Što se bro-
ja učesnika tiče, malo je pome-
ren turnir unapred, a kako je ovo 
školski uzrast, to je možda jedan 
od razloga. Ipak, kvalitet u odno-
su na prošle godine ne zaostaje.

U Subotici održan četrnaesti Memorijal „Refik Memišević Brale”

Srbiji ekipna titula

Reprezentacija Srbije na Memorijalu

Sanja Svilar nagrađuje Dominika 
Krawcyka

Super liga Srbije za rukometaše

Pobeda za kraj
U zaključnom meču u se-

zoni rukometaši Spartaka su 
pred domaćom publikom sa 
34:30 (19:14) savladali Šamot 
iz Aranđelovca i na taj način 
stavili tačku na turbulentnu, 
ali ipak uspešnu sezonu.

Subotičani su bili efikasni 
na početku meča, pa su rano 
poveli sa 7:2, već u osmom 
minutu. Bio je to period odlič-
ne igre u napadu, a odbrana je 
lako izlazila na kraj sa atacima 
gostiju. Kako je vreme prolazi-
lo, tako su i napadu postali br-
zopletiji, a gosti to koriste da 
u nekoliko navrata smanje ra-
zliku i ostanu u kakvoj-takvoj 
šansi za bolji rezultat na seve-
ru Bačke.

Poetzal drugog poluvremena 
doneo je sličnu igru, a Spartak je 
propuštao prilikeda prelomi meč 
i definitivno se odlepi na veću ra-
zliku. Srećom, odličan je na golu u 
tim momentima bio Stefan Ar-
đelan, proglašen je kasnije i za 
najboljeg pojedinca meča, pa ni 
gosti nisu uspeli da dođu do kon-
kretnijeg rezutata. Ipak, u posled-
noj fazi meča nije bilo dileme, eki-
pa iz Subotice imala je dovoljno za-
lihu golova, a to je dalu šansu tre-
neru Lakoviću da u finišu meča 
šansu ukaže i najmlađim igračima 
Spartaka.

Spartak: Raković, Rosić, Ž. 
Peić Tukulja 2, J. Peić Tuku-

ljac 1, Kolundžić, Šukić 4, Obradović, Reljić, Kojadinović 4, 
Pjevalica, Karan 8, I. Petrović 6, S. Petrović 1, Leovac 3, Stefa-
nović 5, Arđelan.

Pampot: Radojičić 4, Milićević 2, Ilić 5, Radović5, Jedoksić, 
Preković, Jugović, Jelenić 7, Avramović 6, Radović, Živković 
1, Mitrović.

Aplauz za učenike
U pauzi između sva polu-

vremena publici u Hali spor-
tova u Subotici predstavi-
li su se učenici Srednje teh-
ničke škole „Ivan Sarić” koji 
su osvojili vicešampionsku 
titulu na Prvenstvu Srbi-
je za učenike srednjih škola. 
Aplauz su zaslužila i deca iz 
OŠ „Sečenji Ištvan” koja su 
organizovano došla na uta-
kmicu i glasno bodrila do-
maće sportiste.

Stefan Arđelan, golman 
Spartaka

Super liga Srbije za rukometaše

Bez preokreta
U pretposlednjem, petom kolu plej-kup takmičenja Super lige 

Srbije, rukometaši Spartaka su na gostovanju Obiliću zabeležili 
poraz. Domaćin je slavio sa 33:26 (16:14).

Spartaku su pripali uvodni minuti meča, pa je ekipa iz Subo-
tice povela sa 3:0 nakon dva gola Šukića. Obilić dolzi do preo-
kreta, pravi seriju od 5:0 i stiže do prednosti koju Subotičani, is-
postaviće se kasnije, do kraja meča nisu uspeli da stignu. Obilić 

je vodio sa 8:4, 10:6, i 11:7, a 
u dobrom naletu Spartak stiže 
do gola zaostatka, 10:11. 

Utakmica je rešena počet-
kom drugog poluvremena kada 
su domaći poveli sa 21:15 u 
40. minutu meča. U preostalih 
dvadesetak minuta ekipa Spar-
taka nije umela da pronađe ri-
tam za preokret.

Obilić: Radović, Jestro-
vić 2, Podraščić 4, Vokši 3, 
Jovanović, Aničić 2, Dra-
žić, Miljaković 8, Mirić, 
Stojić, Milutinović 3, Do-
tlić 3, Mandić 2, Teodoro-
vić 4, Ivošević 2.

Spartak: Raković, Ro-
sić, Ž. Peić Tukuljac 3, J. 
Peić Tukuljac, Kolundžić, 
Šukić 7, Reljić, Kojadino-
vić 3, Pjevalica, Karan 6, 
I. Petrović 2, S. Petrović 
2, Leovac 2, Stefanović 1, 
Arđelan.

Ekipa rukometaša Srednje 
tehničke škole „Ivan Sarić” iz Su-
botice osvojila je drugo mesto na 
Prvenstvu Srbije za srednjoškol-
ce. Finalni turnir održan je u Ka-
ratašu, a ovo je samo još jedan 
veliki uspeh u nizu za subotičke 
školarce sportiste.

Prva utakmica na finalnom 
turniru donela je pobedu pro-
tiv vršnjaka iz Leskovca sa 18:11. 
Usledio je remi protiv drugara iz 
Kraljeva, a u meču za prvo me-
stou grupi i borbu za zlato ekipa 
iz Subotice savladala je školarce 
iz Zubinog potoka sa 22:21.

Finale je donelo dramatičnu 

utakmicu protiv ekipe XII beo-
gradske gimnazije. Poluvreme 
je okončano minimalnom pred-
nošću Subotičana, vodili su sa 
12:11, ali je u nastavku ekipa iz 
Beograda stigla do preokreta i 
pobede od 27:23.

Za ekipu Tehničke škole „Ivan 
Sarić” nastupili su: Marko Ga-
brić, Bojan Brešćanski, Mi-
lan Reljić, Jovan Peić Tuku-
ljac, Uroš Kolundžić, Niko-
la Stojanović, Bojan Kuktin, 
Aleksa Popović, Ognjen Vu-
kmanov, Miljan Lazić i Ste-
fan Vojnović, a vodio ih je pro-
fesor Srđan Dakić.

Prvenstvo Srbije u rukometu za učenike srednjih škola

Zaustavljeni tek u finalu

Rukometaši Tehničke škole „Ivan Sarić”
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Đaci Osnovne škole „Kizur 
Ištvan” konačno imaju prili-
ku da bez muke koriste sport-
ske terene u dvorištu. Nakon 
odbojkaških, obnovljen je i 
teren za fudbal i rukomet, a 
posledica je to dobre sarad-
nje Pokrajinskog sekretarija-
ta za sport i omladinu, lokal-
ne samouprave i Sportskog 
saveza Srbije.

Investicija je iznosila ne-
što više od tri miliona dinara, 
a donosi brojne benefite deci 
ove škole.

– Sada su stvoreni uslo-
vi za kvalitetno i bezbed-
no odvijanje nastave fizič-
kog vaspitanja, jer su tere-
ni bili u izuzetno lošem stanju. Ula-
gaćemo i dalje u sportsku infrastruk-
turu i u školske terene kako bi naša 
deca imala kvalitetan prostor za fi-
zičke aktivnosti – kazao je gradona-
čelnik Subotice Bogdan Laban i 

naglasio važnost dobre saradanje sa 
Pokrajinom i Republikom po pitanju 
realizovanja projekata iz oblasti spor-
ta, ali i svih drugih vrednih ulaganja 
u Suboticu.

Pokrajinski sekretar za sport i 

omladinu, Vladimir Batez, potvr-
dio je da je ovu školu obilazio i ranije, 
te da je imao priliku da vidi da su te-
reni bili u izuzetno lošem stanju.

– To je samo jedna u nizu škola na 
teritoriji Grada Subotice, ali iz cele 

AP Vojvodine, za koje su iz 
pokrajinskog budžeta na 
konkursu izdvojene pare 
za sanaciju i adaptaciju 
sportskih objekata i terena, 
kao i opremanje sportskim 
rekvizitima. Za ovu name-
nu u ovoj godini smo obez-
bedili 66 miliona dinara, 
jer je osnovni priortitet re-
vitalizacija školske sport-
ske infrastrukture – izjavio 
je Batez i posebno pohvalio 
Suboticu i sportiste iz ovog 
grada koji redovno donose 
medalje sa najvećih takmi-
čenja, ali i mesta gde se re-
alizuju značajni infrastruk-
turni projekti.

Davor Štefanek, danas pred-
sednik Sportskog saveza Srbije, bio je 
učenik ove škole. To je bio samo do-
datni poziv da ova sportska organiza-
cije pomogne sportskim rekvizitima 
realizaciju ovog projekta.

– Drago mi je što su sada obnov-
ljeni, što deca imaju prostor gde da 
se bave sportom, i ovo sve izgleda 
znatno bolje nego kada sam ja išao 
u školu. 

Predaji na upotrebu sportskih te-
rena prisustvovali su i član Gradskog 
veća zadužen za oblast omladine i 
sporta Nemanja Simović, sekretar 
Sekretarijata za društvene delatno-
sti Jasmina Stevanović, sekretar 
Sportskog saveza Srbije Goran Ma-
rinković, sekretar Sportskog save-
za Subotice Dejan Vuković, sekre-
ter Saveza za školski sport i pedago-
ge fizičke kulture Subotice Radoslav 
Svirčev.

Kako je prisutne obavestio Dejan 
Anđelović, direktor OŠ „Kizur Iš-
tvan”, radovi su trajali mesec dana, 
uz podršku kompanije „Vojput”.

– Sada su stvorni mnogo bolji 
uslovi za 720 učenika naše škole, a 
planiramo i nove projekte koji će po-
boljšati uslove za naše đake.

Čuveni fudba-
ler Spartaka iz Suboti-
ce Vladimir Torbica 
okonačao je aktivnu ka-
rijeru. Nakon 357 meče-
va u dresu ekipe iz Su-
botice Torbica je rešio 
da na severu Bačke uđe 
u „penziju”, ali ne e da 
kaže zbogom fudbalu. 
Kako saznajemo, ostaje 
u fudbalskim vodama, 
ostaje u Spartaku, kao 
sportski radnik, nada-
mo se sa jednako uspeš-
nom karijerom.

Oproštaj od aktiv-
nog igranja fudbala obe-
ležen je kroz prijateljsku 
utakmicu. Vladimir Torbica je u igru 
ušao u osmom minutu, baš kao što i 
piše na dresu, a broj osam će, u čast 
legendarnog kapitena, biti povučen 
iz upotrebe u Subotici. Poveo je ka-
piten ekipu sastavljenu od igrača sa 
kojima je ranije igrao, a ta selekcija 
je sa 5:3 savladala aktuelnu postavu 
superligaša iz Subotice. Poveli su da-
našnji Golubovi preko Mladenovi-
ća, ali su Ubiparip i Torbica okre-
nuli rezultat na 3:1. Još jednom je po-
godio Mladenović za 2:3, potom i 

Bošković i Opačić za 5:2, a mladi 
Tripković postavlja konačan rezul-
tat meča.

Oproštajnu utakmicu ispratile su 
mnogobrojne zvanice i gosti među 
kojima su bili Bogdan Laban gra-
donačelnik Subotice, Nemanja Si-
mović, član Gradskog veća Subotice 
zadužen za sport, Davor Štefanek, 
predsednik Sportskog saveza Subo-
tice, Goran Marinković, general-
ni sekretar Sportskog saveza Srbije, 
Dejan Vuković, generalni sekretar 

Sportskog saveza Subotice, te broj-
nih fudbalski i sportski radnici. Osta-
je i kritika upućena ljubiteljima fud-
bala u Subotici koji su morali u većem 
broju da dođu i sa tribina još jednom 
daju podršku kapitenu Spartaka koji 
je vodio ekipu Subotičana do brojnih 
lepih rezultata u jednoj primernoj ka-
rijeri, bez mrlje.

Okonačnje meča nije značilo i kraj 
večeri posvećene Torbici. Prosla-
va je nastavljena u Restoranu Spar-
tak. Okupljene je pozdravio Dragan 

Simović, počasni predsednik FK 
Spartak ŽK, potom Tomislav Ka-
radžić, počasni predsednik Fudbal-
skog saveza Srbije, ali i Vanja Udo-
vičić, ministar sporta i omladine Re-
publike Srbije. Svi su se oni složili da 
je karijera ovog sportiste – karijera za 
primer, ali i da je Spartak uradio veli-
ku stvar u proteklom periodu, te da je 
već deset godina stabilan superligaš 
koji napreduje.

Torbica je u „penziju” ispraćen uz 
čestitke i darove, a nisu izostale ni 

plakete-zahvalnica lju-
dima koji su bili zasluž-
ni za napredak Spartaka, 
pa se tako Dragan Simo-
vić, počasni predsednik 
FK Spartak ŽK, zahvalio 
Tomislavu Karadži-
ću, počasnom predsed-
niku FSS, Željku Kne-
ževiću, potpredsedniku 
Spartaka, Momčilu Ra-
jiću, Zoranu Ivanovi-
ću, Draganu Đorđe-
viću, kao i Vladimiru 
Gaćinoviću koji je vo-
dio Golubove u najus-
pešnijoj sezoni.

Predsednik Nikola 
Simović je uručio pri-

znanja najboljim akterima u protekloj 
sezoni. Najbolji omladinac bio je Filip 
Damjanović, najbolji kadet Vukan 
Popović, a najbolji pionir Vanja Ko-
punović. Najelpši gol za Spartak u Su-
per ligi postigao je Nemanja Obrado-
vić, najlepša asistencija bila je jedna od 
onih koje je uputio Nemanja Glavčić, 
dok je najbolji igrač Spartaka u sezoni 
2018/2019 bio Stefan Denković.

Priču u Vladimiru Torbici nastav-
ljamo u narednom broju „Novih Su-
botičkih novina”.

Obnovljeni sportski tereni u OŠ „Kizur Ištvan”

Uslovi na višem nivou

Vladimir Torbica „okačio kopačke o klin” i završio uspešnu fudbalsku karijeru

Jedan je Torba kapiten!

Obilazak terena, u prvom planu, zdesna na levo, Bogdan 
Laban, Vladimir Batez, Nemanja Simović i Dejan Vuković

Vladimir Tobica i Vidak Bratić Tomislav Karadžić i Vladimir Torbica
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Pobedom u završnom sedmom 
kolu plej-auta Super lige Srbije fud-
baleri Spartak Ždrepčeve krvi su 
okončali sezonu. Savladali su Voždo-
vac sa 2:1 (1:1), te su na tabeli plej-
auta zauzeli drugo mesto sa 27 bodo-
va, iza Radnika sa bodom više. Uta-
kmica ostaje upamćena i kao posled-
nji zvanični duel legendarnog kapite-
na Subotičana Vladimira Torbica 
koji je u 58. minutu, kada ga je zame-
nio Tufegdžić, ispraćen aplauzima 
publike u Subotici.

Upravo je Torbici bio posvećen 
period pre meča. Goran Drača, 
potpredsednik FK Spartak ŽK uručio 
mu je uramljeni dres sa brojem 357, 
a upravo je toliko utakmica u dresu 
Subotičana odigrao Torbica. Kapite-
na su darivali i predstavnici navijač-
ke grupe „Marinci”, ali i gosti. A po-
tom je počela poslednja zvanična uta-
kmica za čuvenog igrača.

Nije, ipak, sve počelo lepo za Go-
lubove. Od 12. minuta vodili su go-
sti. Nije najbolje reagovala odbrana 
Spartaka posle jedne možda i ne toli-
ko obećavajuće situacije. Ipak, greška 
Spartaka i spretnost Lukovića bili su 
dovoljni da Voždovac tada povede.

Tek posle primljenog gola Spartak 
je počeo da igra efektnije, zaređali su 
više dobrih napada, a u 32. minutu 
i pogodili. I ovom golu prethodila je 
greška odbrane, golman Ilić nije naj-
bolje ispucao loptu, dobru su kom-
binovali Denković i Mladenović, 

lopta stiže do Torbice koji nesebič-
no proigrava mladog Stefana Šor-
maza, veliku nadu subotičkog fudba-
la. Asistenciju majstora fudbala Šor-
maz pretvara u efektan pogodak.

Mogao je Spartak i do preokreta u 
prvom poluvremenu, u dobroj prilici 
odlično se snašao Nemanja Glav-
čić, ali okvir gola zaustavlja njegov 
pokušaj.

Drugi deo meča je počeo uz obi-
lan pljusak i grmljavinu, ali preki-
da meča nije bilo. Kiša je uticala i na 
dešavanja na terenu, a veliku priliku 
za novi gol imali su gosti, Nišić tre-
se stativu golmana Lučića. Tresao 
se okvir gola još jednom, u 73. mi-
nutu meča. Mladenović je odlič-
no šutirao sa distance, lopta se odbi-
la od prečke iza leđa golmana Ilića, 

a sudija Trifković je pokazao da je 
lopta ušla u gol, uprkos protestima 
gostujućih igrača.

Spartak Ždrepčeva krv: Lučić, 
Dunđerski, Kerkez, Đorđević, 
Milošević, Marčić, Glavčić, Mla-
denović (77. Rakić), Torbica 
(58. Tufegdžić), Denković, Šor-
maz (72. Tripković).

Voždovac: Ilić, Jovanović, Mi-
hajlov, Bošnjak, Kovačević, Stu-
parević (46. Arsić), Purtić, Tru-
jić, Srnić, Nišić (75. Mašović), 
Luković.

Iz Super lige Srbije ispali su Ze-
mun i Bačka, a njihovo mesto će na-
redne sezone zauzeti novi superliaši 
TSC iz Bačke Topole i Javor iz Ivajni-
ce, dok Dinamo i Inđija put do Super 
lige traže kroz baraž. 

Izborna skupština Fudbalskog 
kluba Spartak Ždrepčeva krv dono-
si promene u rukovdećoj strukturi 
– dosadašnji predsednik Dragan 
Simović postao je počasni pred-
sednik, dok je za novog predsedni-
ka izabran Nikola Simović. Bio je 
to uvod pred važan događaj, opro-
štaj kapitena Vladimira Torbica 
od aktivnog igranja fudbala.

U svom obraćanju delegatima 
Skupštine Nikola Simović je poru-
čio da će jedan od prioriteta rada 
biti na omladinskoj školi.

– To je jedan od prioriteta, a 
radićemo na podizanju na viši 
nivo, da Spartak u budućnosti crpi 
mnogo više igrača iz sopstvenih 
redova koji će moći da igraju u pr-
vom timu i koji će kasnije moći da 

ostvare transfer u neki veći klub – po-
ručio je Nikola Simović. 

Za Dragana Simovića nema dile-
me, iz Spartaka je period ispunjen na-
pretkom i rezultatima.

– Bilo je proteklih godina uspona 
i padova, muka i finansijskih, orga-
nizacionih i kadrovskih jer je na po-
četku za mene sve bilo nova i neizve-
sno. Kako su godine prolazile, klub 
je postajao sve stabilniji i u ama-
net ostavljamo novom predsedniku 
zdravu fudbalsku sredinu. Na sport-
skom planu ponosan sam Omladin-
skom školom i decu koja sve češće bi-
vaju pozivana u reprezentaciju – ka-
zao je Simović.

Plej-aut Super lige Srbije za fudbalere

Pobeda za kraj sezone

Održana Skupština fudbalskog kluba Spartak Ždrepčeva krv

Promene na čelu

Stefan Šormaz postiže gol za Spartak

Brend Subotice
Fudbalski klub Spartak Ždrečeva krv i legendareni kapiten Vladi-

mir Torbica pravi su brend Subotice, smatra Nemanja Simović, član 
Gradskog veća Subotice zadužen za sport i omladinu.

– Siguran sam da je Lokalna samouprava bila dobar partner  Fud-
balskom klubu Spartak. Potrudili smo se da obezbedim bolje uslove 
za rad, renoviranjem  terena, atletske staze i postavljanjem semafora 
Gradski stadion je dobio sasvim drugi izgled, a Spartak se pobrinuo 
izlaskom u Evropu da budu brend našeg grada, baš kao i kapiten Tor-
bica koji odlazi u zasluženu igračku penziju. Naravno, svega toga ne bi 
bilo bez odlične saradnje sa Ministarstvom omladine i sporta i Sekre-
tarijatom za sport i omladinu AP Vojvodine, koji su učinili mnogo po 
pitanju poboljšanja sportske infrastrukture u našem gradu – rekao je 
Simović.

Promena – Dragan Simović i Nikola Simović

Super liga Srbije u fudbalu za žene

Pet golova u 
lakom ritmu

Nije bilo dileme, niti iznenađenja u meču petog kola plej-ofa Super lige u 
fudbalu za žene. Spartak je pred domaćom publikom sa 5:1 (1:0) savladao Slo-
gu iz Zemuna. Spartak je bio bolji rival tokom cele utakmice, prvi deo obele-
žen je sa tek jednim golom, ali je zato nastavak bio golgeterski ubedljiviji.

Golubice su do prednosti došle u 31. minutu kada je pogodila Tijana Fi-
lipović. Ubrzo su usledile i nove šanse, a najbolju je propustila Violeta 
Slović.

Nastavak meča doneo je i promeneu ekipi, ušla je Alina Rosa da Co-
sta i zaređala golove. Prvi je postigla u 48. minutu, a samo dva minuta kasni-
je usledio je i drugi za ubedljivih 3:0. Usledila je mala pauza, a u 67. minutu 
Rosa stiže do svog ekspresnog het-trika. Razliku je golom u 77. minutu sma-
njila Milica Bulatović, a u 88. minutu konačan rezultat meča postavlja Ti-
jana Filipović.

Spartak: Mihajlović, Denda, Vajda, Slović, Baka (Goya), Kričak, 
Filipović, Tanasković (Rosa), Marjanović, Okyere (Stupar), Matić.

Sloga: Gardijan, Erac, Janković, Šišković, Živković, Ševo (Vuli-
kić), Bulatović, Trnavac (Brusin), Vasović, Trutić, Barjaktarović.

U poslednjem kolu Spartak na Gradskom stadionu dočekuje Mašinac iz 
Niša. Utakmica se igra narednog vikenda, u subotu, 25. maja, od 18 sati. Go-
lubicama će, kako saznajemo, pre utakmice, od 17,30 sati, biti uručen i šam-
pionski pehar. 

Revanš susret polufinala Kupa Srbije

Golubice u finalu
Kako se to i moglo očekivati nakon ubedljive pobede u Subotici, Ženski 

fudbalski klub Spartak je ostvario plasman u finale Kupa Srbije. Golubice su 
poražene na gostovanju u Nišu, u revanšu je Mašinac bio bolji sa 2:1 (2:1), ali 
to nije promenilo odluku o finalisti, jer je u ukupnom skoru nakon dva meča 
bilo 7:2 za ekipu iz Subotice.

Domaće su povele golom Stankovićeve u 7. minutu, poravnala je Ta-
naskovićeva u 31., a konačan rezultat meča već u 38. minutu postavlja 
Pejčićeva.

Mašinac Trace PZP: Stojanović, Stevanović, Nikolić, Milivojević, 
Stanković (Stojiljković), Lilić, Pejčić, Zlatanović, Vasiljković, J. 
Stevanović (Savić), Pavlović (Golubović).

Spartak: Kostić, Denda, Vajda, Slović, Baka, Kričak, Rosa, Filipo-
vić, Tanasković, Okyere, Goya (Stupar).

Spartak je uputio kandidaturu FS Srbije za domaćinstvo i organizaciju fi-
nalne utakmice KUP-a Srbije u Subotici, a predlog je da se finalna utakmica 
odigra 1. ili 2. juna.

Srpska fudbalska liga, grupa „Vojvodina”

Orčić za tri boda
Proteklo, 31. kolo Srp-

ske lige, grupa „Vojvo-
dina”, bilo je uspešno za 
fudbalere Bačke 1910. 
Pred domaćom publikom 
Bačka je nadigrala Omla-
dinac iz Novih Banovaca, 
a za pobedu je bio dovo-
ljan gol Srđana Orčića.

Prvi deo meča je pro-
tekao u velikoj borbi na 
terenu i lepoj fudbalskoj 
predstavi dve ekipe koje 
su bile spremne da se na-
digravaju. U takvoj igri 
domaći su bili bolji, ali 
se mreže nisu tresle upr-
kos lepim prilikama. I 
kada se već moglo nagovestiti da će prvi deo meča proteći bez golova, u 42. 
minutu pomenuti Orčić poentira za prednost pred pauzu.

Po povratku sa odmora ponovo lepa slika za gledaoce, mnogo borbe, prili-
ka, dobrih intervencija Dokića i Jagodića i konačno najvažnije – nova po-
beda Bačke 1901.

Bačka 1901: Dokić, Tumbas, Masalušić, Bjedov, Jović (Manojlo-
vić), Jokić, Lazić (Dobresko), Rajkovača, Milić, Orčić (Đurović), 
Glišović.

Omladinac: Jagodić, Ivetić, Šašić, Roganović, Vidović, Radović, 
Stevanović, Ležaić, Berić, Spasić (Brtka), Božinović (Haska).

Naredno kolo nosi gostovanje petoplasirane Bačke lideru tabele, ubedljivoj 
ekipi Kabela koja je odavno osigurala prvu poziciju na tabeli.

Srđan Orčić (desno)
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Područna fudbalska liga, 27. kolo

Jadran – Sloga 4:1
Jadran: Milanović, M. Čurko-

li, Brezovac, Jovanović, (Stojano-
vić), Ni. Mudrinski, Ne. Mudrinski, 
G. Olah (1), S. Martinović, (S. Malec-
ki), Žmukić (2), M. Martinović, Mat-
ković (1), (D. Malecki).

Sloga: J. Radić, Martinović, Mi. 
Mijić, Banov, Bauk (1), Ma. Mijić, 
Davidov, Đorić, Savić, (Maluckov), 
Đurđević, (Bulatović), Živanović.

Vojvodina – 
Proleter (Nj) 6:0
Vojvodina: Milovanov, Vender, 

D. Kudrić, (Vejin), Bilbija, Radulo-
vić, N. Kudrić (2), Bubanja (2), Pel-
engić (1), (Janković), Jušković, Ikra-
šev, Bečanović, (Marjanov) (1).

Proleter: S. Matković, Bakić, L. 
Grbić, Tošić, Kurin, D. Bukvić, G. Gr-
bić, Stojilović, Malić, Dondur, Dan. 
Curnović.

Senta – Panonija 
IM Topola 5:2

Senta: Tomašev, Dimić, Pavlov, 
Bajtai, Đeri, Đuza, Božić (1), (Bala),  
Matić (1), Olajoš (1), (Korać), Vuletić 
(2), (Rac Sabo), Lovre.

Panonija IMT: Zelić, Vislavski, 
Paprić, Medić, Savić, Cvetićanin, Ra-
hić, Barna (1), Tutić, Banjeglav, Vla-
hović, (Deak) (1).

Njegoš – 
Sutjeska 1:0

Njegoš: Radoman, Arambašić, 
Nikić, Pavićević, Major, Kustudić, 
Maravić, (Vince), Miljenović, Men-
dler, (Varga), Pejović (1), Vujošević.

Sutjeska: Gašović, Nikolić, M. 
Bajić, (Nikitović), Drinčić, Z. Baj-
ić, Jakić, Lopušina, Golubović, 
(Pejić), Glumac, Peković, Vrekić, 
(Vejinović).

Đurđin – 
Napredak 0:1

Đurđin: Bilić, Vidaković, Hor-
vatski, A. Bilbija, (Jeknić), Polovi-
na, (Peić T), Stojanović, (Predojević), 
Matković, Panić, Mihailović, N. Stan-
tić, Majlat.

Napredak: Bagaš, Obrenić, (Ko-
zarski), Miladinov, Svilar, D. Kozo-
mora (1), Savkov, Limanović, Ćirić, 
Stefanov, S. Radojković, Neda.

Vinogradar – 
Iskra 1:2

Vinogradar: Žužo, Miković, Ko-
lundžić, Kujundžić, Mirkonj, Ka-
posta, Č. Nagel, Borenović, Ćuk (1), 
Abadžić, (Pataki), S. Engi, (Gavrić).

Iskra: Kalinić, Pješevac, Duruto-
vić, Stalević, (Vajagić), Đaković, Ro-
dić, Serdar, Malacko, Gagović (2), 
Gubaš, Ivan.

Preporod – 
Radnički 1905 2:1
Preporod: Janjanin, Cekić, Ko-

kić, N. Grbić (1), P. Grbić (1), Fekete, 
Petričević, Grabež, Govedar, (Dakić), 
Šipovac, Bojanović.

Radnički 1905: S.I vanišević, 
Pešut, T. Ivanišević, Todorić, Mi. 
Marinković, Matić, D. Babić, Lebo-
vić, Stanar (1), Janjić, (Jovanović), 
Maravić.

Obilić – Proleter 
(RS) 4:2

Obilić: N. Stijović, S. Vuković, 
(Tornjanski), Lazić (1), Ostrogonac 
(1), Terzin, Živkov, Jevtić, Đukić, 
Jančić, R. Vuković, (R. Dabevski), T. 
Dabevski (2).

Proleter: Mirković, Veličković, 
G. Jovanović, Bajčić, Svirčević, Eri, 
Nešković, Grujić (1), Milićević (1), 
Maćiženski, Kojičić.

Sezona u okviru takmi-
čenja Global Swim Series 
(GSS) koje okuplja veli-
ki broj takmičara koji na-
stupaju na plivačkim ma-
ratonima na otvorenim 
vodama, omeđena peri-
odom od maja 2018. do 
maja 2019. godine done-
la je lepe rezultate subo-
tičkim plivačima mara-
toncima, pre svega Ištva-
nu Priboju koji je najbo-
lji na svetu u kategoriji od 
70 do 79 godina, ali i re-
korder po broju osvojenih 
bodova.

– Plivao sam koliko 
sam mogao, a kako se sa-
mofinansiramo, to su trke 
u Srbiji, dok za ostalo baš i nema 
sredstava. No, ispalo je tako da u 
konkurenciji od još 104 takmičara 

u mojoj kategoriji budem najbo-
lji. Inače, u takmičenje je uključeno 
više od 6.000 učesnika iz 37 država. 

Federacija je osnovana 
2014. godine, a moj rezul-
tat u protekloj sezoni je re-
kordan – govori Priboj, pa 
nastavlja:

– Bio sam iznenađen po-
datkom da sam prvi, još 
više kada sam čuo da sam 
i rekorder. To daje snagu 
da i dalje treniram i poku-
šam da budem bolji. Nastu-
upio sam na Prvenstvu sve-
ta koje je doržano na Bala-
tonu, bio sam 13. među 54 
učesnika, dok sam na Pr-
venstvu Evrope na Bled-
skom jezeru bio osmi. Na-
redni Prvenstvo sveta je 
u Južnoj Koreji, a nemam 
sredstava za tako daleko 

putovanje, pa ću onda čekati Pr-
venstvo Evrope 2020. godine koje 
će biti održano na Balatonu.

Subotički plivač maratonac ima najbolji svetski rezultat

Priboju titula i rekord

Vojvođanska fudbalska liga

Poraz u Somboru
U 27. kolu Vojvođanske lige, grupa „Sever”, fudbaleri Tavankuta go-

stovali su u Somboru gde ih je sa 3:2 u zanimljivom meču savladala ekipa 
Radničkog.

Tavankut sada zauzima dvanaestu poziciju na tabeli sa 31 bodom, a nared-
no kolo nosi duel protiv Tekstilca, u nedelju, 26. maja, od 16,30 sati.

Gradska fudbalska liga

Lokomotiva 
u prednosti

Rezultati 17. kola Gradske fud-
balske lige: OFK Mala Bosna 2015 – 
Hajduk 1:1, Lokomotiva – Bikovo 3:1, 
Udarnik Višnjevac – Žednik 4:1, Čan-
tavir – Solid 1:0.

Na tabeli vodi Lokomotiva sa 37 
bodova, OFK Mala Bosna 2015 ima 
35, Elektrovojvodina 29, Bikovo 28, 
Udarnik 26, Čantavir 25, Solid 18, 
Žednik 16, Hajduk 14, a Palić 11.

U Narednom kolu igraju, 25. 
maja, od 17 sati: Palić – Čantavir, 26. 
maja od 17 sati: Hajduk – Elektrovoj-
vodina, Solid – Udarnik Višnjevac, 
Žednik – Lokomotiva, Bikovo – OFK 
Mala Bosna 2015.

Kup Vojvodine u 
atletici

Borba za 
finale

U Sremskoj Mitrovici je održa-
no kvalifikaciono takmičenje za 
plasmana na Kup Srbije, odno-
sno takmičenje Kupa Vojvodine.

Nastupila je i mala, ali oda-
brana ekipa Spartaka, a boje su-
botičkog kluba branili su talento-
vani juniori i juniorke.

Jovana Vukas je bila najbo-
lja, osvojila je dva prva mesta, na 
200 i 400 metara. Milana Đu-
rić je bila prva na 1.500 meta-
ra, a Tea Majstorović treća na 
800 metara. Bronzu je zaslužio, 
takođe u trci na 800 metara, i 
Maksim Puškar.

Ištvan Priboj

Gimnastička liga Vojvodine

Odlični rezultati
Iza gimnastičarki Spartaka je vikend sa odličnim re-

zultatima, ostvarenim na takmičenju Gimnastičke lige 
Vojvodine u konkurenciji pionirki.

Na nastupu u Novom Sadu Spartak je u prvoj selek-
ciji osvojio ekipno prvo mesto, a u ekipi su bili Tamara 
Basarić, Lauara Leona Prčić i Lena Omanović. U 
pojedinačnoj konkurenciji Laura Prčić je zauzela tre-
će mesto. 

U drugoj selekciji takođe su osvojile prvo mesto. U 
pojedinačnomo delu takmičenja Martina Popov je bila 
najbolja, dok je u trećoj selekciji drugo mesto osvojila 
Milka Gračan.

Prvenstvo Srbije u mačevanju za pionire

Medalje nisu izostale
Iza takmiča-

ra Mačevalačkog 
kluba Spartak je 
Prvenstvo Srbi-
je za pionire. Ta-
kmičenje je odr-
žano u Beogradu, 
a u Subotici su sti-
gle nove vredne 
medalje.

Odličjima su 
se okitile Miona 
Petra Knežević, 
Isidora Bašić, 
Hana Kiš Štan-
dl, Oršolja Apro 
i Strahinja Gabrić, a pohvale zaslužuju i Laura Ko-
čiš i Nikola Radovanović.

Gimnastička liga Srbije

Četiri prvaka

U Kostolcu je proteklog vikenda održano prvo kolo 
Gimnastičke lige Srbije, a ekipa Gimnastičkog društva 
Partizan brojala je osam članova. Dobri nastupi obezbe-
dili su i medalje.

U I selekciji (do 8 godina) u pojedinačnom plasmanu 
prvi je bio Tamaš Gombaš, a drugi Erik Marton, u II 
selekciji (9-10 godina) u pojedinačnom plasmanu prvi je 
bio Balaž Gombaš, a deveti Bogdan Panić, u III se-
lekciji (11-12 godina ) u pojedinačnom plasmanu prvi je 
bio Mihajlo Strajnić, a sedmi Aleks Čupak, dok je 
u IV selekciji (13-14 godina ) u pojedinačnom plasmanu 
prvi bio Filip Kulić, a drugi Romeo Juđak.

Iz Partizana poručuju da su ostvareni sjajni rezultati, 
a to potvrđuju četiri prva mesta u četiri kategorije, što se 
do sada u ovom klubu još nije desilo!

Super liga Srbije za stonotenisere

Bez finala
Stonoteniseri Spartaka nisu uspeli da naprave iznena-

đenje i da se plasiraju u finale plej-ofa. Sa dve pobede od 
po 4:1 u borbu za titulu odlazi ekipa Banata, a Subotiča-
nima ostaje da budu zadovoljni što su ove sezone napra-
vili veliki korak napred u odnosu na prethodne godine.

Prvi meč, Banat – Spartak 4:1, pojedinačno: Petkov 
– Halas 3:0 (14:12, 11:7, 11:2), Borčić – Kostadi-
nović 0:3 (5:11, 4:11, 4:11), Majstorović – Bognar 
3:1 (11:4, 14:12, 10:12, 11:6), Petkov – Kostadino-
vić 3:0 (11:8, 11:3, 11:7), Majstorović – Halas 3:1 
(11:5, 16:14, 10:12, 13:11).

Drugi meč, Spartak – Banat 1:4, pojedinačno: Kosta-
dinović – Majstorović 3:1 (8:11, 14:12, 11:8, 11:3), 
Bognar – Petkov 0:3 (4:11, 4:11, 10:12), Halas – 
Borčić 0:3 (5:11, 5:11, 5:11), Kostadinović – Pet-
kov 0:3 (6:11, 5:11, 4:11), Halas – Majstorović 1:3 
(11:9, 5:11, 8:11, 9:11).
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U ponedeljak, 20. maja, u domu „Dudova 
šuma“ Gerontološkog centra održano je Irsko 
prepodne u okviru manifestacije   „Putovanje 
iz fotelje“. Korisnici usluga zajedno sa gostima 
iz Sombora su uz druženje  i tomobolu imali su 
priliku da u Irskom  pabu,  upoznaju ovu daleku 
zemlju i njene specifičnosti.

Korisnici usluga su istakli da su zadovoljni što im se 
pružila prilika da nauče nešto novo o dalekoj zemlji Ir-
skoj, poznatoj po vilenjacima, mnogobrojnim nijansama 
zelene boje, predivnoj travi i viskiju. Posebno zadovolj-
stvo su imali dobitnici tombole koji su uživali u Irskim 
specijalitetima koje su dobili na poklon. 

- Putovanje iz fotelje je manifestacija koja obogaću-
je društveni život korisnika što je od izuzetnog značaja. 

- podsetio je dr Nenad Ivanišević, direktor  Geronto-
loškog centra, koji je sa korisnicima podelio svoje isku-
stvo boravka u toj zemlji. - Plan je da korisnici, kojih je 
preko pet stotina,  obiđu čitav svet iz fotelje i upoznaju se 
sa što više zemalja u sklopu aktivnosti koje se realizuju 
od početka  godine.-

Član Gradskog veća zadužen za oblast socijalne zašti-
te i zdravstva, Ilija Đukanović naglasio je da Grad pru-
ža podršku svim aktivnostima koje organizuje Geronto-
loški centar.

U Irskom baru korisnici su konzumirali bezalkoholo-
no pivo i viski kao i Irski kolač. U narednom periodu, u 
sklopu „Putovanja iz fotelje“ pored Meksika, Irske i Ame-
rike, korisnici će imati priliku da upoznaju i Italiju.

L. M.

Irsko 
prepodne

U Gerontološkom centru održano još jedno putovanje iz fotelje


